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Αριθμ. Φακ. 1026/2007
 
 

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ ΕΤΗΣΙΑΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 
ΤΗΣ ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΑΚΗΣ ΑΡΧΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 
 
Με την παρούσα δίνεται ειδοποίηση ότι την Tρίτη 15 Μαίου 2007 και ώρα 7.00 μ.μ, 
συγκαλείται Ετήσια Γενική Συνέλευση που θα γίνει στην Αίθουσα Μελών του 
Ιπποδρόμου με την πιο κάτω Ημερήσια Διάταξη:- 
 
ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ 
 

1. Έκθεση των Εφόρων (Δείτε σελ. 6) 
 

2. Έγκριση των πρακτικών της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης της 23/05/2006 
 

3. Υποβολή προς έγκριση των λογαριασμών της Αρχής για το έτος 2006 (Δείτε 
σελ 138) 

 
4. Υποβολή για έγκριση των τροποποιήσεων του Ιπποδρομιακού Κώδικα και 

του Αρχείου Εγγραφής Ίππων που έκαμαν οι Έφοροι της Ιπποδρομιακής 
Αρχής Κύπρου ύστερα από την τελευταία Ετήσια Γενική Συνέλευση, 
σύμφωνα με το άρθρο 25 (8) (δ) του Καταστατικού της Αρχής.  Το 
Παράρτημα αυτό περιέχει επίσης οδηγίες που εκδόθηκαν από τους Εφόρους 
για την ίδια περίοδο (Δείτε σελ. 18 ) 

 
5. Εκλογή επτά Εφόρων σύμφωνα με το άρθρο 22 του Καταστατικού της Αρχής.  

Η ψηφοφορία θα αρχίσει στις 8.00 μ.μ. και θα λήξει στις 9.00 μ.μ. 
 

6. Οποιαδήποτε άλλη εργασία που μπορεί να γίνει σε Ετήσια Γενική Συνέλευση. 
 
 
 
 
 
         Οδυσσέας Λιβέρης 

     Γραμματέας 
 

 
Λευκωσία  27 Απριλίου 2007 
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Σημείωση: - 
 
(α) Όποιο Μέλος προτίθεται να υποβάλει υποψηφιότητα Εφόρου οφείλει να δώσει 

ειδοποίηση γραπτώς στο Γραφείο της Αρχής για την πρόθεση του αυτή.  Η 
γραπτή ειδοποίηση πρέπει να φθάσει στα Γραφεία της Αρχής τουλάχιστο επτά 
ημέρες πριν την ημέρα της Συνέλευσης δηλαδή μέχρι τη Δευτέρα 7 Μαίου 2007 
και ώρα 6.00 μ.μ. Μόνο Μέλη που υποβάλλουν υποψηφιότητα θα δικαιούνται να 
εκλεγούν.  Κατάλογος των Μελών που θα δικαιούνται να εκλεγούν θα αποσταλεί 
στα Μέλη μέσα σε 48 ώρες από τη λήξη της ώρας για την υποβολή 
υποψηφιότητας – Άρθρο 23 – 

 
 
 
(β) Η Ετήσια Γενική Συνέλευση συγκαλείται σύμφωνα με το άρθρο 33 του 

Καταστατικού της Ιπποδρομιακής Αρχής. 
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ΕΚΘΕΣΗ ΤΩΝ ΕΦΟΡΩΝ  
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Στέλιος Παναγίδης 
Πρόεδρος 
Ιπποδρομιακής Αρχής Κύπρου 
 

 
 
Aγαπητά Μέλη, Φίλοι και Συνεργάτες,  
 
Με ιδιαίτερη χαρά και εκτίμηση σας καλωσορίζω στην Ετήσια Γενική Συνέλευση της 
Ιπποδρομιακής Αρχής που σήμερα λήγει και η διετής θητεία της παρούσας Επιτροπείας 
των Εφόρων.   
 
Προτού σας παρουσιάσω τα πεπραγμένα του περσινού χρόνου θεωρώ καθήκον μου να 
αναφερθώ στον απρόσμενο θάνατο του μαθητευόμενου αναβάτη Ανδρέα Κυπριανού 
που έχασε τη ζωή του σε νεαρά ηλικία στις 5 Οκτωβρίου 2006 ύστερα από ατύχημα 
που συνέβηκε κατά τη διάρκεια της ιπποδρομιακής συνάντησης στις 24 Σεπτεμβρίου 
2006.  
 
’Εγινε προσπάθεια για κάθε δυνατή βοήθεια στον Ανδρέα ακόμα και από δύο ειδικούς 
ιατρούς του εξωτερικού τα έξοδα των οποίων πληρώθηκαν από το ταμείο ατυχημάτων 
της Ιπποδρομιακής Αρχής. Ο θάνατος του Ανδρέα προκάλεσε συγκλονισμό και θλίψη 
σε όλους μας. 
Σας καλώ σε μονόλεπτο σιγή και ας είναι αιωνία η μνήμη του.  
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1.  ’Ελεγχος ιπποδρομιών  
 
i.  Ελλανοδίκες 
 
O έλεγχος που ασκείται από τους Ελλανοδίκες κατά τη διάρκεια των ιπποδρομιακών 
συναντήσεων έχει βελτιωθεί σημαντικά, παραμένουν όμως οι αντιφατικές επιδόσεις 
αλόγων για τις οποίες απαιτείται μεγαλύτερη προσοχή και αυστηρότερος έλεγχος. Για 
τις αντιφατικές επιδόσεις των αλόγων οι Ελλανοδίκες οφείλουν να προχωρούν σε 
λεπτομερή έρευνα.Γενικά η προσπάθεια που γίνεται πρέπει να συνεχιστεί, υπάρχουν 
περιθώρια βελτίωσης.   
 
Οι Έφοροι επανέφεραν το θεσμό του Ελλανοδίκη στίβου επίδειξης (Paddock Steward).  
Ο Ελλανοδίκης στίβου επίδειξης δεν έχει δικαίωμα ψήφου για τη λήψη απόφασης εκτός 
αν αντικαθιστά Ελλανοδίκη ο οποίος απουσιάζει ή αντικαθιστά οποιονδήποτε 
Ελλανοδίκη που κωλύεται να συμμετάσχει στην εξέταση οποιασδήποτε υπόθεσης, 
οπόταν έχει δικαίωμα ψήφου.   
Ο Ελλανοδίκης στίβου επίδειξης εκτελεί καθήκοντα τα οποία του αναθέτει ο Πρόεδρος 
των Ελλανοδικών της ημέρας. 
 
 
ii.  Απαγορευμένες ουσίες 
 
Κατά την υπό εξέταση περίοδο από το Χημείο εντοπίστηκαν 19 περιπτώσεις ανεύρεσης 
απαγορευμένων ουσιών. ’Ολες οι υποθέσεις εκδικάστηκαν από την Πειθαρχική 
Επιτροπή η οποία επέβαλε πρόστιμα συνολικού ύψους £48,900 στους υπεύθυνους 
προπονητές. 
 
Η ανεύρεση απαγορευμένων ουσιών σε άλογα που συμμετέχουν σε ιπποδρομίες 
δυστυχώς συνεχίζεται με αρνητικά αποτελέσματα για το άθλημα των ιπποδρομιών.  
 
 
 
iii. Δελτίο υγείας για μαθητευόμενους αναβάτες και αναβάτες  
 
Μετά την αποδοχή του άρθρου 27 της Διεθνούς Σύμβασης από την Ιπποδρομιακή 
Αρχή, οι ’Εφοροι με οδηγία που υιοθέτησαν, καθιστούν  υποχρεωτικό το πιστοποιητικό 
υγείας για τους αναβάτες και τους μαθητευόμενους αναβάτες.   
Οι μαθητευόμενοι αναβάτες και αναβάτες για να τους χορηγείται άδεια απαιτείται δελτίο 
υγείας κάθε 3 χρόνια.  Οι μαθητευόμενοι αναβάτες και αναβάτες θα υποβάλλονται στις 
απαραίτητες ιατρικές εξετάσεις όπως καθορίζονται στις σχετικές οδηγίες.  
 
’Ατομα με συγκεκριμένες παθήσεις αποκλείονται από του να κατέχουν άδεια προσωρινά 
ή μόνιμα.  
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iv.  ’Ελεγχος αναβατών και μαθητευομένων αναβατών για απαγορευμένες 
ουσίες 

 
Μέσα στα πλαίσια της προσπάθειας μας να περιοριστεί η χρήση απαγορευμένων 
ουσιών από μαθητευόμενους αναβάτες και αναβάτες λήφθηκαν ούρα κατά την υπό 
εξέταση περίοδο χωρίς ευτυχώς  να υπάρξει καμμία περίπτωση με θετικό αποτέλεσμα.  
Σε μία περίπτωση αναβάτης  αρνήθηκε να δώσει ούρα για ανάλυση  και τιμωρήθηκε 
από την Πειθαρχική Επιτροπή  με αποκλεισμό από τους χώρους του Ιπποδρόμου. 
 
 
 
2.  Συμμετοχή ίππων στις ιπποδρομίες μας που γεννήθηκαν σε χώρες Μέλη 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
 
Το θέμα απασχόλησε τους Εφόρους σε συνεργασία με τη Λέσχη Ιπποδρομιών 
Λευκωσίας εν όψει των προβλημάτων που δημιουργήθηκαν στη διεξαγωγή των 
ιπποδρομιών και γενικότερα των αρνητικών επιπτώσεων στην ιππική βιομηχανία.  
 
Στις 3 Νοεμβρίου 2006 μετά από επιστολή του Διευθυντή του Τμήματος Γεωργίας για 
παραβίαση της νομοθεσίας ΄- “Οι περί Βελτίωσης των Ζώων Νόμοι 86 (Ι) 2001 και 272 
(Ι) 2004 Κανονισμοί που διέπουν τη συμμετοχή αλόγων σε ιπποδρομιακούς αγώνες που 
διεξάγονται στο έδαφος της Δημοκρατίας” και επιστολής του προς το Γενικό Εισαγγελέα 
για το ίδιο θέμα οι ’Εφοροι αποφάσισαν να τροποποιήσουν την οδηγία ούτως ώστε να 
επιτρέπεται η συμμετοχή ίππων στις ιπποδρομίες μας ανεξάρτητα αν είχαν λάβει μέρος 
ή όχι σε ιπποδρομίες του εξωτερικού. 
Από την πιο πάνω απόφαση είχαν εξαιρεθεί οι Παραδοσιακές Κλασσικές Ιπποδρομίες, 
οι Μικτές Κλασσικές και Ημικλασσικές καθώς και οι Μικτές Ιπποδρομίες.   
 
Mετά από εισήγηση της Λέσχης Ιπποδρομιών οι ‘Eφοροι αφού εξέτασαν κατά πόσο η 
οδηγία του Ιπποδρομιακού Κώδικα με την οποία καθορίζετο ποσοστό 33% των 
ιπποδρομιών για Καθαρόαιμους ’Ιππους να συμμετέχουν αποκλειστικά Καθαρόαιμοι 
’Ιπποι που γεννήθηκαν στην Κύπρο, παραβιάζετο η σχετική νομοθεσία,  αποφάσισαν 
την απάλειψη της.  
 
Στις 16 Ιανουαρίου 2007 οι ’Εφοροι βλέποντας τα αρνητικά αποτελέσματα και τις 
καταστρεπτικές συνέπειες για το άθλημα των ιπποδρομιών αποφάσισαν όπως 
απαγορεύσουν τη συμμετοχή ίππων στις ιπποδρομίες μας που είχαν προηγουμένως 
λάβει μέρος σε ιπποδρομίες του εξωτερικού,  εκτός των ίππων που εισήχθησαν μέχρι 
την πιο πάνω ημερομηνία.   
 
Η πιο πάνω απόφαση λήφθηκε για τους εξής λόγους: -  
 

• Ο Γενικός Ισοζυγισμός των ίππων που νίκησαν ή πήραν αμειβόμενη θέση στον 
Κυπριακό Ιππόδρομο καθορίζεται με βάση το ύψος του χρηματικού επάθλου της 
ιπποδρομίας πρόκειται για μηχανικό ισοζυγισμό. 
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• Στις περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες ο ισοζυγισμός είναι ελεύθερος και είναι στη 
κρίση του Ισοζυγιστή να καθορίσει τον ισοζυγισμό (βάρη) κάθε ίππου που 
συμμετέχει στην ιπποδρομία ούτως ώστε η ιπποδρομία να έχει το απαιτούμενο 
ενδιαφέρον και θέαμα. 

 
• Υπάρχει βαθμός δυσκολίας για να κερδίσει ένας ίππος από χώρα σε χώρα ως 

επίσης και για τις επόμενες αμειβόμενες θέσεις. 
 

• Ο καθορισμός του Γενικού Ισοζυγισμού των ίππων και κατ΄ επέκταση του 
Ισοζυγισμού (βάρη) με το ισχύον κυπριακό σύστημα κρίνεται ανεπαρκής για τους 
εισαγόμενους ίππους που έχουν διαγωνιστεί στο εξωτερικό διότι πρόκειται για 
ιπποδρομίες ανωτέρας ποιότητας. 

 
Μελετάται η τροποποίηση των σχετικών κανονισμών του Ιπποδρομιακού Κώδικα ούτως 
ώστε  να υπάρξει διαδικασία επιβολής βαρών στο Γενικό Ισοζυγισμό με αντικειμενικά 
κριτήρια για να καθίστανται οι ιπποδρομίες ενδιαφέρουσες ανεξάρτητα αν θα 
διαγωνίζονται ίπποι που γεννήθηκαν στην Κύπρο ή άλλες χώρες Μέλη της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης οι οποίοι να είχαν συμμετοχή στο εξωτερικό.   
 
Για την πιο πάνω απόφαση ενημερώθηκε και το Υπουργείο Γεωργίας σε συνάντηση 
των Εφόρων με το Διευθυντή του Τμήματος Γεωργίας όπου τέθηκαν υπόψη του τα 
προβλήματα από τη συμμετοχή ίππων στις ιπποδρομίες .μας που είχαν λάβει μέρος 
προηγουμένως σε ιπποδρομίες του εξωτερικού.  
Δυστυχώς το Υπουργείο Γεωργίας ερμηνεύει κάθετα το νόμο αγνοώντας τα  αρνητικά 
αποτελέσματα για το άθλημα των ιπποδρομιών. 
 
Για ενημέρωση σας:  
Ι) Στις πιο κάτω Παραδοσιακές Κλασσικές Ιπποδρομίες μπορούν να συμμετάσχουν 
αποκλειστικά Καθαρόαιμοι ίπποι που γεννήθηκαν στην Κύπρο.  
Για Καθαρόαιμους ίππους που γεννήθηκαν στην Κύπρο 
ΕΠΑΘΛΟ «ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗ» Gr. 2,  
ΚΥΠΕΛΛΟ «ΑΙΜ. ΤΑΒΕΡΝΑΡΗ», LISTED,  
ΕΠΑΘΛΟ «1ης ΑΠΡΙΛΙΟΥ» Gr. 2,  
ΕΠΑΘΛΟ «ΤΡΙΚΩΜΟΥ» LISTED,  
ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ «ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ» Gr. 3,  
ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ «ΑΠΟΛΛΩΝΟΣ» Gr. 3,  
«ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΔΙΕΤΩΝ ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΩΝ» Gr. 2,  
ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ ΣΤΕΛΙΟΥ ΣΤΑΜΑΤΗ 
 
 
ΙΙ) Στις πιο κάτω Κλασσικές και Ημικλασσικές Ιπποδρομίες (Μικτές) μπορούν να 
συμμετάσχουν αποκλειστικά Κυπριακής εκτροφής ίπποι (Κυπριακοί) και Καθαρόαιμοι 
ίπποι που γεννήθηκαν στην Κύπρο.  
Μικτές ιπποδρομίες – Για ίππους Κυπριακής εκτροφής (Κυπριακοί) και για 
Καθαρόαιμους ίππους που γεννήθηκαν στην Κύπρο  
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ΚΥΠΕΛΛΟ  «ΧΕΙΜΩΝΟΣ» LISTED,  
ΚΥΠΕΛΛΟ «ΑΝΟΙΞΕΩΣ» LISTED ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ G.W. PORTSMOUTH,  
ΚΥΠΕΛΛΟ «ΘΕΡΟΥΣ» LISTED,  
ΚΥΠΕΛΛΟ «ΦΘΙΝΟΠΩΡΟΥ» LISTED,   
ΚΥΠΕΛΛΟ «ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ» Gr. 1,  
ΚΥΠΕΛΛΟ «ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΣΤΑΥΡΑΚΗ» Gr. 1. 
 
ΙΙΙ) Μικτές Ιπποδρομίες – Ιπποδρομίες για ’Ιππους Κυπριακής Εκτροφής (Κυπριακοί) 
και για Καθαρόαιμους ίππους που γεννήθηκαν στην Κύπρο.  
 
Στις Μικτές Ιπποδρομίες θα μπορούν να συμμετέχουν ίπποι Κυπριακής Εκτροφής 
(Κυπριακοί) και Καθαρόαιμοι ίπποι που γεννήθηκαν στην Κύπρο.  
Δεν επιτρέπεται να συμμετέχουν Καθαρόαιμοι ιπποι που γεννήθηκαν σε Χώρες Μέλη 
της Ευρωπαικής ’Ενωσης.  
 
 
 
3.  Ιπποπαραγωγή 
 
Είναι ενθαρρυντικό το γεγονός ότι το έτος 2006 μειώθηκε ο αριθμός των πώλων κατά 
61 και ελπίζουμε ότι η πορεία αυτή θα συνεχιστεί και στα επόμενα χρόνια.  Είναι 
αναγκαία και επείγουσα η ποιοτική αναβάθμιση της ιπποπαραγωγής εν όψει μάλιστα 
και του αυξανόμενου αριθμού εισαγωγής αλόγων για συμμετοχή στις ιπποδρομίες. Η 
επιλογή φορβάδων αναπαραγωγής πρέπει να γίνεται με αυστηρότερα κριτήρια.   
 
Το έτος 2005 υπηρετήθηκαν 1110 φορβάδες αναπαραγωγής, 612 Καθαρόαιμες και 498 
Κυπριακές και γεννήθηκαν 752 πώλοι, 429 Καθαρόαιμοι και 323 Κυπριακοί. Το έτος 
2006 υπηρετήθηκαν 1084 φορβάδες αναπαραγωγής, 593 Καθαρόαιμες και 491 
Κυπριακές και γεννήθηκαν 691 πώλοι, 387 Καθαρόαιμοι και 304 Κυπριακοί.  
 
 
4.  Ιπποδρομιακός Κώδικας – Τροποποιήσεις  
 
Στην υπό εξέταση περίοδο προβήκαμε σε τροποποιήσεις των κανονισμών και οδηγιών 
του Ιπποδρομιακού Κώδικα, μεταξύ των οποίων οι πιο κάτω και για όλες αυτές θα 
ζητήσουμε την έγκριση σας σύμφωνα με το άρθρο 25 (8) (δ) του Καταστατικού της 
Αρχής.  Μπορεί με βεβαιότητα να λεχθεί ότι οι τροποποιήσεις της περιόδου είναι 
ιδιαίτερα σημαντικές και έχουν λύσει αρκετά προβλήματα.     
 

• ’Ιπποι που δεν είναι δηλωμένοι υπό προπόνηση στο μηνιαίο κατάλογο ή άλλαξαν 
προπόνηση να μπορούν να λαμβάνουν μέρος στις ιπποδρομίες μετά από 
έγκριση των Εφόρων και μετά από παρέλευση 21 ημερών από την τελευταία 
τους συμμετοχή.   
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• Στις ιπποδρομίες ισοζυγισμού προτεραιότητα συμμετοχής θα έχουν οι ίπποι με 
το πιο ψηλό ισοζυγισμό ή με το πιο χαμηλό ισοζυγισμό ανάλογα με τους όρους 
της ιπποδρομίας.  

 
• Ανώτατο βάρος στις ιπποδρομίες ισοζυγισμού καθορίζεται στα 70 κιλά αντί 65. 

 
• Στις ιπποδρομίες ελεύθερου ισοζυγισμού δεν υπάρχει περιορισμός στο ανώτατο 

βάρος δηλαδή θα μπορούν να συμμετάσχουν ίπποι με ισοζυγισμό άνω των 70 
κιλών.   

 
• Υποχρεωτική εργοδότηση ιπποκόμου από τους προπονητές από τις 30/6/2007. 

 
• Ίπποι που γεννήθηκαν σε χώρες Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και συμμετοχή 

τους σε ιπποδρομίες στην Κύπρο.  
 

• Ελλανοδίκης στίβου επίδειξης. 
 

• Δελτίο υγείας για μαθητευόμενους αναβάτες και αναβάτες.  
 
 
 
5.  Χημείο για ανάλυση των δειγμάτων για απαγορευμένες ουσίες από άλογα  
 
Οι ’Εφοροι της Ιπποδρομιακής Αρχής εν όψει της λήξης του συμβολαίου στο τέλος 
Μαίου με το Αγγλικό Χημείο Horseracing Forensic Laboratory Ltd (HFL) άρχισαν 
επαφές για μείωση του κόστους των αναλύσεων. Ενώπιον των Εφόρων βρίσκονται 
τιμές για αναλύσεις από τρία Χημεία, το Αγγλικό , το Ελληνικό και το Γαλλικό. 
Προσπάθεια των Εφόρων είναι ο περιορισμός του κόστους των αναλύσεων μέσα στα 
πλαίσια μιας ευρύτερης οικονομικής περισσυλογής χωρίς όμως να επηρεάζεται η 
ποιότητα των αναλύσεων και πάντοτε με βάση τη Διεθνή Συμφωνία των 
Ιπποδρομιακών Αρχών.  
 
 
 
6.  Παραίτηση του Εφόρου/Γραμματέα της Αρχής Δρ. Θ. Κουλουμά  
 
 
Ο Δρ. Θ. Κουλουμάς υπέβαλε παραίτηση από  Έφορος της Ιπποδρομιακής Αρχής  στις 
3 Απριλίου 2007 και υπέβαλε υποψηφιότητα για την Επιτροπεία της Λέσχης 
Ιπποδρομιών Λευκωσίας. 
Για τις υπηρεσίες που προσέφερε τον ευχαριστούμε θερμά. Στη κενωθείσα θέση του ως 
Γραμματέας της Αρχής εξελέγη  στις 24 Απριλίου 2007 ο κ. Οδυσσέας Λιβέρης για το 
υπόλοιπο της θητείας.  
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7.  Πρόσληψη Λογιστικού Λειτουργού της Αρχής  
 
Μετά την παραίτηση που υπέβαλε ο Λογιστικός Λειτουργός της Αρχής προσελήφθηκε 
προσοντούχος Λογιστικός Λειτουργός μετά από προκήρυξη της θέσης.  
 
 
 
 
8.  Λέσχη Ιπποδρομιών Λευκωσίας  
 
Οι ’Εφοροι της Ιπποδρομιακής Αρχής για επίλυση των σοβαρών προβλημάτων είχαν 
συνεργασία με την Επιτροπεία της Λέσχης Ιπποδρομιών η οποία κρίνεται αρκετά 
ικανοποιητική και η οποία αναμένεται ότι θα συνεχιστεί.  
 
Για τα προβλήματα που δημιουργήθηκαν από τη συμμετοχή στις ιπποδρομίες μας 
αλόγων που γεννήθηκαν σε χώρες Μέλη της Ευρωπαικής ’Ενωσης, οι ’Εφοροι της 
Ιπποδρομιακής Αρχής είχαν συνάντηση με την Επιτροπεία της Λέσχης Ιπποδρομιών 
για να αποτραπούν οι αρνητικές επιπτώσεις στην Κυπριακή Ιππική Βιομηχανία και 
βρίσκονται σε πλήρη συνεργασία για υιοθέτηση πρόσθετων μέτρων.  
 
Η Ιπποδρομιακή Αρχή μετά την απόφαση της Επιτροπείας της Λέσχης Ιπποδρομιών 
για την εισαγωγή “Επιδόματος Στήριξης και Βελτίωσης Κυπριακού ’Ιππου”  καθώς και 
“Επιδόματος Στήριξης Ιπποπαραγωγού Κυπριακού ’Ιππου” ανέλαβε την κατανομή των 
πιο πάνω επιδομάτων προς όλους τους δικαιούχους παρά το φόρτο εργασίας που 
απαιτείται.  
 
 
9.  Σύνδεσμος Ιδιοκτητών Δρομώνων ’Ιππων Κύπρου (ΣΙΔΙΚ)  
 

• Καταγγελία του Συνδέσμου Ιδιοκτητών Δρομώνων Ίππων εναντίον της 
Ιπποδρομιακής Αρχής για παράβαση του άρθρου 6(1) και 2 (α) (γ) (δ) του 
Νόμου 207/89 όπως έχει τροποποιηθεί  

 
 
Θα ήθελα να φέρω σε γνώση σας την καταγγελία του Συνδέσμου Ιδιοκτητών Δρομώνων 
Ίππων στην Επιτροπή Προστασίας Ανταγωνισμού εναντίον της Ιπποδρομιακής Αρχής 
για παράβαση του άρθρου 6(1) και 2(α) (γ) (δ) του Νόμου 207/89.  Δυστυχώς η 
καταγγελία αυτή, δημιούργησε προβλήματα στη λειτουργία του γραφείου της Αρχής 
διότι για να απαντηθούν τα ερωτήματα και να ετοιμαστούν τα σχετικά τεκμήρια 
απαιτήθηκε εργασία που κάλυπτε σχεδόν όλες τις δραστηριότητες της Ιπποδρομιακής 
Αρχής.  
Ο Σύνδεσμος Ιδιοκτητών Δρομώνων ’Ιππων θέλει φαίνεται να αγνοεί ότι η 
Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου είναι ένας μη κερδοσκοπικός οργανισμός και η είσπραξη 
τελών και δικαιωμάτων αποσκοπεί στην κάλυψη εξόδων που αφορούν τη λειτουργία 
του γραφείου. Οποιαδήποτε δικαιώματα φαίνονται αυξημένα σε μεταγενέστερο στάδιο, 
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σκοπός δεν είναι η είσπραξη χρημάτων αλλά η ώθηση των ιπποπαραγωγών και 
ιδιοκτητών για έγκαιρη εφαρμογή των κανονισμών προς αποφυγή λαθών ή προς 
αποφυγή σκοπιμοτήτων με σοβαρές επιπτώσεις στην ιπποπαραγωγή και στον έλεγχο 
των ιπποδρομιών. 
 
 
 

• Ταμείο Επάθλων και Ανάπτυξης των Ιπποδρομιών  
Ποσοστό 3% από τα χρηματικά έπαθλα για τους Ιπποκόμους 

 
’Οπως γνωρίζετε μετά από ομόφωνη απόφαση των Εφόρων η οποία επικυρώθηκε και 
από την περσινή Γενική Συνέλευση προβήκαμε στην ίδρυση του Ταμείου Επάθλων και 
Ανάπτυξης των Ιπποδρομιών στο οποίο μεταφέρθηκε το ποσό των £204,755.60.-  
 
Οι ’Εφοροι ανέλαβαν μετά από έγκριση σας να εκδώσουν κανονισμούς λειτουργίας του 
Ταμείου εν όψει όμως των όσων ακολούθησαν και παρατίθενται πιο κάτω δεν έγινε 
οποιαδήποτε ενέργεια για το θέμα αυτό και το κατατεθέν ποσό παραμένει αναξιοποίητο.   
 
Ο Πρόεδρος του ΣΙΔΙΚ κ. Λουκής Ιωακείμ και το Μέλος της ιδίας Επιτροπής κ. 
Γιαννάκης Χατζηγιάννης έχουν προβεί σε καταγγελία της Ιπποδρομιακής Αρχής  στην 
αστυνομία και με επιστολή της η αστυνομία ημερομηνίας 13/7/2006 μας πληροφόρησε 
ότι εξετάζει υπόθεση κλοπής και ζήτησε έγγραφα και μαρτυρίες τα οποία βεβαίως 
δόθησαν αμέσως. Με πρόσφατη επιστολή του, ημερομηνίας 30/3/2007, ο Γενικός 
Εισαγγελέας της Δημοκρατίας έχει την άποψη ότι «η κατακράτηση των υπό αναφορά 
χρημάτων ενδέχεται να συνιστά ποινικό αδίκημα» και ότι «τα χρήματα θα πρέπει να 
αποδοθούν στους δικαιούχους που είναι οι ιδιοκτήτες των Δρομώνων ’Ιππων που κατά 
καιρούς έχουν κερδίσει χρηματικά έπαθλα και από τους οποίους κατακρατήθηκε το 3% 
χωρίς να παραδοθεί στους ιπποκόμους». 
Η ομόφωνη θέση των Εφόρων, η οποία καλύπτεται από τη δική σας απόφαση της 
περσινής Γενικής Συνέλευσης, λυπούμαι να πώ, είναι διαφορετική από την πιο πάνω 
τοποθέτηση και αποφασίστηκε να ζητηθεί ακρόαση από το Γενικό Εισαγγελέα σε μία 
προσπάθεια επίλυσης του προβλήματος.  
 
 
 
10. Ευχαριστίες   
 
Εκφράζω εκ μέρος των Εφόρων τις θερμές ευχαριστίες μας προς τον Πρόεδρο και τα 
Μέλη της απελθούσης Επιτροπείας της Λέσχης Ιπποδρομιών για τη συνεργασία που 
είχαμε, προς τον Πρόεδρο και τα Μέλη της Πειθαρχικής Επιτροπής για την προσφορά 
τους καθώς και στους Νομικούς Συμβούλους και στους Ελεγκτές.  
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Επίσης εκφράζω τις ευχαριστίες των Εφόρων προς τους Ελλανοδίκες και τον 
Γραμματέα Ελλανοδικών, τους Αξιωματούχους, το Διευθυντή και το προσωπικό της 
Αρχής, τους Συνδέσμους Προπονητών και Αναβατών και όλους όσους συνέβαλαν στην 
ομαλή διεξαγωγή των ιπποδρομιών. Ευχαριστίες επίσης εκφράζω στους ιδιοκτήτες 
αλόγων και ιπποπαραγωγούς.   
 
Τελειώνοντας, εκφράζω την απεριόριστη εκτίμηση μου προς τους συναδέλφους μου 
Εφόρους, για την εξαιρετική συνεργασία που είχαμε μέχρι σήμερα. 
 
 
 
 
 
Με εκτίμηση,  
 
 
 
Στέλιος Παναγίδης 
Πρόεδρος 
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ΠΟΙΝΕΣ ΠΟΥ ΕΠΙΒΛΗΘΗΚΑΝ ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΑΝΕΥΡΕΣΗΣ 
ΑΠΑΓΟΡΕΥΜΕΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ  
 
 
Ημερομηνία   03/05/2006, ιπποδρομία αρ. 352 
Ίππος   ΠΡΙΝΣΕΣ ΡΗΓΙΝΑ 
Προπονητής  Βασίλης Χ”Γιάννης 
Ουσία   Flumethasone 
Πρόστιμο   £2,500 
 
Ημερομηνία   10/05/2006, ιπποδρομία αρ. 375 
Ίππος   ΛΕΙΤΥ ΒΙΡΑΡΤΗ 
Προπονητής  Βασίλης Χ”Γιάννης 
Ουσία   Flumethasone 
Πρόστιμο   £2,700 
 
 
Ημερομηνία   03/05/2006, ιπποδρομία αρ. 359 
Ίππος   ΧΑΗ ΡΙΣΚ 
Προπονητής  Πέτρος Πετρούτσιος 
Ουσία   Flumethasone 
Πρόστιμο   £2,250 
 
Ημερομηνία   10/05/2006, ιπποδρομία αρ. 376 
Ίππος   ΕΞΑΙΝΕΤΟΣ 
Προπονητής  Πανίκος Ονουφρίου 
Ουσία   Flumethasone 
Πρόστιμο   £2,750 
 
Ημερομηνία   10/05/2006, ιπποδρομία αρ. 371 
Ίππος   ΠΩΛΙΝΟΣ 
Προπονητής  Γεώργιος Τσιελεπής 
Ουσία   Flumethasone 
Πρόστιμο   £2,250 
 
 
Ημερομηνία   10/05/2006, ιπποδρομία αρ. 372 
Ίππος   ΣΟΛΟ ΜΙΟ 
Προπονητής  Ροδής Κυριάκου 
Ουσία   Flumethasone 
Πρόστιμο   £2,700 
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Ημερομηνία   27/05/2006, ιπποδρομία αρ. 412 
Ίππος   ΣΟΛΟ ΜΙΟ 
Προπονητής  Ροδής Κυριάκου 
Ουσία   Recombinant human erythropoietin 
Πρόστιμο   £2,750 
 
 
Ημερομηνία   27/05/2006, ιπποδρομία αρ. 416 
Ίππος   ΟΜΟΡΦΟΠΑΙΔΟ 
Προπονητής  Ροδής Κυριάκου 
Ουσία   Recombinant human erythropoietin  
Πρόστιμο   £2,750 
 
 
Ημερομηνία   03/05/2006, ιπποδρομία αρ. 360 
Ίππος   ΧΑΒΑΗ ΤΣΙΗΦ 
Προπονητής  Ροδής Κυριάκου 
Ουσία   Flumethasone 
Πρόστιμο   £2,500 
 
 
Ημερομηνία   28/05/2006, ιπποδρομία αρ. 426 
Ίππος   ΧΑΒΑΗ ΣΤΑΛΟΝΕ 
Προπονητής  Ροδής Κυριάκου 
Ουσία   Recombinant human erythropoietin  
Πρόστιμο   £2,750 
 
Ημερομηνία   07/05/2006, ιπποδρομία αρ. 363 
Ίππος   ΟΔΥΣΣΕΑΣ 
Προπονητής  Μίλτος Μιλτιάδους 
Ουσία   Flumethasone 
Πρόστιμο   £2,250 
 
Ημερομηνία   09/04/2006, ιπποδρομία αρ. 298 
Ίππος   ΜΗΛΙΩΤΗΣ ΜΕΗΤΖΟΡ 
Προπονητής  Κυριάκος Α. Κυριάκου 
Ουσία   Glycopyrrolate 
Πρόστιμο   £2,250 
 
Ημερομηνία   05/07/2006, ιπποδρομία αρ. 524 
Ίππος   ΘΕΟΚΡΙΤΟΣ 
Προπονητής  Παναγιώτης Τσαβαρτζίδης 
Ουσία   Methocarbamol 
Πρόστιμο   £2,500 
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Ημερομηνία   03/05/2006, ιπποδρομία αρ. 356 
Ίππος   ΚΑΛΑΣΝΙΚΟΒ 
Προπονήτρια  Βασιλική Νικολάου 
Ουσία   Flumethasone  
Πρόστιμο   £2,500 
 
Ημερομηνία   20/09/2006, ιπποδρομία αρ. 718 
Ίππος   ΧΑΒΑΗ ΦΛΑΒΙΟ 
Προπονητής  Πανίκος Τσιακκούρας 
Ουσία   Methocarbamol 
Πρόστιμο   £2,500 
 
 
Ημερομηνία   08/09/2006, ιπποδρομία αρ. 686 
Ίππος   ΙΔΑΛΙΑ ΑΦΡΟΔΙΤΗ 
Προπονητής  Κωνσταντίνος Κόσιης 
Ουσία   Flunixin 
Πρόστιμο   £3,000 
 
Ημερομηνία   26/04/2006, ιπποδρομία αρ. 340 
Ίππος   ΡΕΛΤΙΧ 
Προπονητής  Κόκος Νικολάου 
Ουσία   Salicylic acid 
Πρόστιμο   £2,000 
 
Ημερομηνία   10/05/2006, ιπποδρομία αρ. 379 
Ίππος   ΜΙΚΡΟΣ ΣΟΦΟΣ 
Προπονητής  Κόκος Νικολάου 
Ουσία   Flumethasone 
Πρόστιμο   £2,000 
 

 
Ημερομηνία   28/01/2007, ιπποδρομία αρ. 81 
Ίππος   ΓΩΓΩ 
Προπονητής  Στέλιος Κωνσταντίνου 
Ουσία   Hydroxy triamcinolone acetonide 
Πρόστιμο   £4,000 
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ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΑΚΟΥ ΚΩΔΙΚΑ 
ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

 
 

 Στη συνεδρία της 02/05/2006 ενέκριναν την τροποποίηση της 
Οδηγίας Ν7 παρ.1, «ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΖΥΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 
ΣΕΛΛΩΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΣΤΙΒΟΥ ΕΠΙΔΕΙΞΗΣ» και των κανονισμών 14/10 και 21/3 

 
Ν7. 
 
1. Οι αναβάτες προπόνησης, οι ιπποκόμοι και οι ιπποκόμοι της Συνάντησης (Sunday 

pass) στη διάρκεια των Ιπποδρομιακών Συναντήσεων όταν θα βρίσκονται στο 
χώρο σελλώματος, στίβων επίδειξης, αφετηρίας και στο χώρο έξω από το 
ζυγιστήριο, πρέπει να φορούν την εγκεκριμένη πράσινη μπλούζα. 

  
Οι προπονητές κάτω από τη φροντίδα των οποίων ευρίσκονται οι αναβάτες 
προπόνησης, ιπποκόμοι ή ιπποκόμοι της Συνάντησης (Sunday pass) που δεν 
φορούν πράσινη μπλούζα, θα τιμωρούνται με πρόστιμο μέχρι £50.- για κάθε 
περίπτωση. 

 
 
14/10. 
 
Τα πιo κάτω δεv τoπoθετoύvται στη ζυγαριά κατά τηv πρoζύγιση ή μεταζύγιση. 
 
Τo ύφασμα με τov αριθμό (Number Cloth) 
Παρωπίδες (Blinkers) 
Χαλιvάρι, ηvία (Bridle) 
Καλύπτρα ματιών (Eyeshield) 
Προστατευτικό ματιού (Eyecover) 
Καλύπτρα κεφαλής (Hood) 
Προσωπίδα (Visor) 
Γούνινα παραγνάθια (Sheepskin cheek pieces) 
Φύμωτρo (Mazzle) 
Πρoστερvίδιo (Breastplate - Breastgirth) 
Πιλάvι (Martingale) 
Πέταλα (Plates) 
Χαλκάδες (Rings) 
Κράvη (Skull Caps) 
Μαστίγιo (Whip) 
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21/3. 
 
(i)  
 (α)  Αv ίππoς πρόκειται vα τρέξει με Blinkers (παρωπίδες) ή Visor (προσωπίδα) 

ή Hood (Kαλύπτρα Κεφαλής) ή  Eyeshield (Καλύπτρα ματιών) ή  Eyecover 
(Προστατευτικό ματιού) ή Sheepskin cheek pieces (γούνινα παραγνάθια) ή  
συνδυασμός των πιο πάνω, πρέπει vα δηλώvονται   γραπτώς στov 
Iππoδρoμιάρχη κατά τηv ώρα τωv δηλώσεωv τωv αvαβατώv. 

         
 (β) Εφόσoν ίππoς δηλώθηκε vα τρέξει με Blinkers (παρωπίδες) ή Visor 

(προσωπίδα) ή Hood (Kαλύπτρα Κεφαλής) ή Eyeshield (Καλύπτρα ματιών) 
ή Eyecover (Προστατευτικό ματιού) ή Sheepskin cheek pieces (γούνινα 
παραγνάθια) ή με συνδυασμό των πιο πάνω, αυτά πρέπει vα φoρεθoύv 
από τov ίππo πρo της μετάβασης τoυ πρoς τηv αφετηρία και κατά τηv 
διάρκεια της ιππoδρoμίας και αv o ίππoς αδυvατεί vα φέρει τα πιo πάvω, 
δεv θα τoυ επιτραπεί η συμμετoχή στηv ιππoδρoμία. 

 
(ii) Απαγoρεύεται η χρήση Blinkers (παρωπίδες) ή Visor (προσωπίδα) ή Hood 

(Καλύπτρα Κεφαλής) ή Eyeshield (Kαλύπτρα ματιών) ή Εyecover (Προστατευτικό 
ματιού) ή Sheepskin cheek pieces (γούνινα παραγνάθια) ή συνδυασμός των πιο 
πάνω που παρεμποδίζουν την όραση του ίππου. 

 
(iii)  Blinkers (Παρωπίδες): Ένδυμα προσαρμοσμένο στο κεφάλι του ίππου με 

οπές για τα μάτια και τα αυτιά.  Στη μία ή και τις δύο οπές των ματιών 
προσαρμόζονται καλύμματα που εμποδίζουν την όραση προς τα πίσω αλλά 
επιτρέπουν την πλήρη όραση μπροστά. 

 
Visor (Προσωπίδα):  Ένδυμα όμοιο με τις παρωπίδες στο οποίο το ένα ή και τα 
δύο καλύμματα έχουν σχισμές που επιτρέπουν περιορισμένη όραση προς τα 
πλάγια ή πίσω. 

  
Hood (Καλύπτρα Κεφαλής):  Ένδυμα όμοιο με τις παρωπίδες το οποίο έχει 
ενσωματωμένο προστατευτικό κάλυμμα για τα αυτιά αλλά χωρίς κάλυμμα για τα 
μάτια.  

       
Eyeshield (Καλύπτρα ματιών):  Ένδυμα όμοιο με τις παρωπίδες χωρίς 
προστατευτικό κάλυμμα για τα μάτια τα οποία καλύπτονται με δίχτυ ή άλλο 
διαφανές υλικό. 

 
Eyecover (Προστατευτικό ματιού):  Ένδυμα όμοιο με παρωπίδες χωρίς 
προστατευτικό κάλυμμα για τα μάτια και όπου το ένα μάτι μόνο είναι πλήρως 
σκεπασμένο με αδιαφανές κάλυμμα. 
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Sheepskin cheek pieces (γούνινα παραγνάθια):  Είναι δύο λωρίδες από δέρμα 
προβάτου ή άλλο όμοιο υλικό ή όμοια κατασκευή που προσδένεται στα δύο 
κομμάτια του χαλιναριού που είναι στη γνάθο. 

 
Για τα πιο πάνω μπορεί να γίνει συνδυασμός. 

 
 
Ιππ/κο Ημερ.18 /2006 της 04/05/2006 
 
 
 

 Στη συνεδρία της 24/05/2006 ενέκριναν την  τροποποίηση του 
κανονισμού 14/7 

 
14/7. 
 
Αν αναβάτης προτίθεται να φέρει επιπρόσθετο βάρος του προκαθορισμένου, πρέπει να 
δηλώνει το επιπρόσθετο  βάρος κατά τη στιγμή της προζύγισης του ή αν έχει αμφιβολία, 
τότε πρέπει να δηλώνει το βάρος το οποίο προτίθεται να φέρει και το οποίο δεν θα 
υπερβαίνει τα 4 κιλά του προκαθορισμένου βάρους (αντί 2 κιλά).  Η τροποποίηση ισχύει 
για όλες τις ιπποδρομίες της 42ης Ιππ/κής Συνάντησης της 27.5.2006 και της 43ης 
Ιππ/κής Συνάντησης της 28.5.2006 (επιχορηγημένες ιπποδρομίες). 
 
 
 
Ιππ/κό Ημερ. 21/2006 της 25/05/2006. 
 
 

 Στη συνεδρία της 30/05/2006 ενέκριναν την προσθήκη νέων 
κανονισμών 1/1 (xxiv) και 1/19 και την τροποποίηση του 
κανονισμού 20 (γ) Μέρος 28  Οι Περί Πειθαρχικής Επιτροπής και  
Επιτροπής Εφέσεων της Ιπποδρομιακής Αρχής Κύπρου –
Κανονισμοί - Μέρος Α 

 
 
1/1. (xxiv) Οι Έφοροι δύνανται να χρησιμοποιήσουν ως μαρτυρία τεχνικά μέσα όπως 

βιντεοκασέττα, μαγνητοταινίες, φίλμ, στοιχεία που είναι καταγραμμένα σε 
σκληρό δίσκο και άλλα χωρίς να είναι αναγκαία η προσαγωγή άλλης 
μαρτυρίας για απόδειξη του περιεχομένου των ή του λήπτη της 
βιντεοκασέττας ή του μαγνητοφώνου ή του υπεύθυνου επεξεργασίας.  

 
Πιστοποιητικά και οποιαδήποτε έγγραφα των αναγνωρισμένων από την 
Αρχή Χημείων παρουσιάζονται και είναι αποδεκτή μαρτυρία ως έχουν 
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1/19. Οι Ελλανοδίκες δύνανται να χρησιμοποιήσουν ως μαρτυρία τεχνικά μέσα 

όπως βιντεοκασέττα, μαγνητοταινίες, φίλμ, στοιχεία που είναι 
καταγραμμένα σε σκληρό δίσκο και άλλα χωρίς να είναι αναγκαία η 
προσαγωγή άλλης μαρτυρίας για απόδειξη του περιεχομένου των ή του 
λήπτη της βιντεοκασέττας ή του μαγνητοφώνου ή του υπεύθυνου 
επεξεργασίας.  

 
20(γ)  Η Επιτροπή δύναται να χρησιμοποιήσει ως μαρτυρία τεχνικά μέσα όπως 

βιντεοκασέττα, μαγνητοταινίες, φίλμ, στοιχεία που είναι καταγραμμένα σε 
σκληρό δίσκο και άλλα χωρίς να είναι αναγκαία η προσαγωγή άλλης 
μαρτυρίας για απόδειξη του περιεχομένου των ή του λήπτη της 
βιντεοκασέττας ή του μαγνητοφώνου ή του υπεύθυνου επεξεργασίας.  

 
 

Πιστοποιητικά και οποιαδήποτε έγγραφα των αναγνωρισμένων από την 
Αρχή Χημείων παρουσιάζονται και είναι αποδεκτή μαρτυρία ως έχουν.  

 
 
Ιππ/κό Ημερ.22/2006 της 01/06/2006 
 
 
 

 Στη συνεδρία της 20/06/2006 ενέκριναν την τροποποίηση του 
κανονισμού 5/5 και των οδηγίων Λ2 και Λ3 

 
5/5. Τηρουμένων των προνοιών του κανονισμού 5/6 ο αριθμός των εγγραφών θα 

μειώνεται σε 12 και στην απόσταση των 1000, 2100 και 2250 μέτρων σε 11 
εγγραφές κατά την ώρα των διαγραφών ως εξής:-  

 
(αι)  Στις Κλασσικές και Ημικλασσικές Ιπποδρομίες όπου δεν υπάρχουν ειδικοί όροι 

προτεραιότητας για συμμετοχή και στις ιπποδρομίες κατά Ηλικία οι εγγραφές μια 
ώρα μετά την λήξη τους θα τοποθετούνται στην κληρωτίδα και θα κληρώνεται ο 
απαιτούμενος αριθμός ώστε o αριθμός των εγγραφών να μειώνεται σε 12, στις δέ 
ιπποδρομίες που διεξάγονται στην απόσταση των 1000, 2100 και 2250 μέτρων, 
να μειώνεται ο αριθμός των εγγραφών σε 11 αντί 12.  
 
Ο καθορισμός των ίππων θα γίνεται με κλήρο με την πιο κάτω σειρά 
προτεραιότητας:- 
 
Ι) Προτεραιότητα για συμμετοχή θα έχουν οι νικητές ίπποι και στην περίπτωση 
ίππων με διαφορετικό αριθμό νικών προτεραιότητα για συμμετοχή θα έχουν οι 
ίπποι με τις περισσότερες νίκες και θα ακολουθούν κατά σειρά οι ίπποι με τις 
λιγότερες νίκες.  
 
ΙΙ) Μετά θα ακολουθούν οι ίπποι μέδεν που πήραν 2η ή 3η θέση. 
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ΙΙΙ) Τελευταίοι θα ακολουθούν οι ίπποι μέδεν που δεν πήραν 2η ή 3η θέση.   

 
Στην περίπτωση που συμπληρώνεται ο απαιτούμενος αριθμός των 12 ή 11 
ίππων ανάλογα με την απόσταση, οι υπόλοιποι ίπποι θα τιτλοφορούνται σαν  
“εκτάκτως δηλωθέντες ίπποι”.                  
 
Ο καθορισμός των “εκτάκτως δηλωθέντων ίππων” θα γίνεται με κλήρο με την πιο 
κάτω σειρά προτεραιότητας:-  

 
Ι) Προτεραιότητα θα έχουν οι υπόλοιποι νικητές ίπποι και στην περίπτωση ίππων 
με διαφορετικό αριθμό νικών, προτεραιότητα θα έχουν οι ίπποι με τις 
περισσότερες νίκες και θα ακολουθούν οι ίπποι κατά σειρά με τις λιγότερες νίκες.  
 
ΙΙ) Μετά θα ακολουθούν οι ίπποι μέδεν που πήραν 2η ή 3η θέση. 

 
ΙΙΙ) Τελευταίοι θα ακολουθούν οι ίπποι μέδεν που δεν πήραν 2η ή 3η θέση. 

 
Ο πρώτος ίππος που θα κληρωθεί θα τιτλοφορείται “ ίππος εκτάκτως δηλωθείς 
αρ. 1”, o δεύτερος θα τιτλοφορείται “ίππος εκτάκτως δηλωθείς αρ. 2” και ούτω 
καθ’ εξής. Οι “εκτάκτως δηλωθέντες ίπποι” θα δημοσιεύονται στον κατάλογο 
εγγραφών ως “ίππος εκτάκτως δηλωθείς”, No. 1,2, κ.ο.κ. Σε περίπτωση που 
οποιοσδήποτε απο τους 12 ίππους που παρέμειναν μετά την κλήρωση στην 
ιπποδρομία διαγράφεται, τότε η κενή θέση που θα δημιουργείται θα προσφέρεται 
στους “εκτάκτως δηλωθέντες ίππους” κατά σειρά προτεραιότητας και σύμφωνα 
πάντοτε με τη σειρά που κληρώθηκαν. Νοείται ότι, σαν τελευταίο χρονικό όριο για 
συμμετοχή “ίππων εκτάκτως δηλωθέντων” ορίζεται η ώρα των διαγραφών της 
συνάντησης.  

 
Mετά τη λήξη των εγγραφών και τον καθορισμό των “εκτάκτως δηλωθέντων 
ίππων” της συνάντησης στις Κλασσικές, Ημικλασσικές και στις ιπποδρομίες κατά 
ηλικία δεν θα γίνεται καμμία αλλαγή της σειράς κλήρωσης των “εκτάκτως 
δηλωθέντων ίππων”. Σε περίπτωση που μετά τον καθορισμό των “εκτάκτως 
δηλωθέντων ίππων” της συνάντησης παρουσιάζεται αλλαγή στον αριθμό των 
νικών ίππου/ων της ιπποδρομίας ή των επιβαρύνσεων θα γίνεται τροποποίηση 
των βαρών η δέ σειρά των “εκτάκτως δηλωθέντων ίππων “θα παραμένει η ίδια 
όπως καθορίστηκε αμέσως μετά τη λήξη των εγγραφών. 
 
Τελευταίο χρονικό όριο για συμμετοχή “εκτάκτως δηλωθέντων ίππων” ορίζεται η 
ώρα των διαγραφών της συνάντησης.  

 
Στην περίπτωση που παρουσιάζεται αλλαγή στον αριθμό των νικών ή των 
επιβαρύνσεων ίππου/ων της ιπποδρομίας μετά τη λήξη της καθορισμένης ώρας 
των διαγραφών της συνάντησης και μέχρι την ημέρα διεξαγωγής της 
συμπεριλαμβανομένης, τα βάρη των ίππων της ιπποδρομίας θα τροποποιούνται 
με βάση τα νέα δεδομένα.  
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Ίπποι που δεν πληρούν τους όρους της ιπποδρομίας θα διαγράφονται. 
 

(αιι)  Στις ιππoδρoμίες κατά ηλικία ίππoς πoυ απoκλείεται διά κλήρoυ θα δικαιoύται vα 
συμμετάσχει στηv αμέσως επόμεvη ιππoδρoμία πoυ δικαιoύται vα εγγραφεί. Η 
πρόvoια αυτή για τoυς "εκτάκτως δηλωθέvτες ίππoυς", δηλαδή vα έχoυv 
πρoτεραιότητα συμμετoχής δεv θα εφαρμόζεται στις περιπτώσεις Κλασσικώv, 
Ημικλασσικώv και επιχoρηγημέvωv ιππoδρoμιώv και στις περιπτώσεις πoυ 
καθoρίζεται στoυς όρoυς της ιππoδρoμίας ειδική διαδικασία για πρoτεραιότητα 
συμμετoχής. 

 
'Iππoι πoυ παρέμειvαv σαv "εκτάκτως δηλωθέvτες" σε Κλασσικές, Ημικλασσικές 
και Επιχoρηγημέvες Iππoδρoμίες, ως επίσης και σε ιππoδρoμίες πoυ η 
πρoτεραιότητα συμμετoχής καθoρίζεται με ειδική διαδικασία, θα έχoυv και αυτoί 
πρoτεραιότητα συμμετoχής στηv αμέσως επόμεvη ιππoδρoμία κατά ηλικία πoυ 
δικαιoύνται vα εγγραφoύv. 

 
Μεταξύ τωv "εκτάκτως δηλωθέvτωv ίππωv" πρoτεραιότητα συμμετoχής θα έχoυv 
κατά σειρά:- 

 
(Ι) Οι νικητές ίπποι και στην περίπτωση ίππων με διαφορετικό αριθμό νικών 
προτεραιότητα θα έχουν οι ίπποι με τις περισσότερες νίκες και θα ακολουθούν οι 
ίπποι κατά σειρά με τις λιγότερες νίκες.  

 
 (ΙΙ) Μετά θα ακολουθούν οι ίπποι μέδεν που πήραν 2η ή 3η θέση. 
 

(ΙΙΙ) Τελευταίοι θα ακολουθούν οι ίπποι μέδεν που δεν πήραν 2η ή 3η θέση. 
 
 Νoείται ότι “ίππoς εκτάκτως δηλωθείς" πoυ διαγράφεται από την ιππoδρoμία, δεv 

θα έχει πρoτεραιότητα συμμετoχής σαv "εκτάκτως δηλωθείς" στηv αμέσως 
επόμεvη ιππoδρoμία πoυ δικαιoύται vα  εγγραφεί. 

 
 
(β) Στις ιπποδρομιες ισοζυγισμού προτεραιότητα συμμετοχής θα έχουν οι ίπποι με το 

πιο ψηλό ισοζυγισμό ή με το πιο χαμηλό ισοζυγισμό ανάλογα με τους όρους της 
ιπποδρομίας.   

 
 
 (βι) Στις ιππoδρoμίες ισoζυγισμoύ με πρoτεραιότητα συμμετoχής των ίππων με τov 

πιo ψηλό ισoζυγισμό η προτεραιότητα  θα δίδεται στους ίππους που έχουν 
ισοζυγισμό 70 κιλά  και θα ακολουθούν οι ίπποι με τον χαμηλότερο ισοζυγισμό 
δηλαδή 69.5 κιλά, 69 κιλά, 68.5 κιλά κ.o.κ.  

 
 Σε ιππoδρoμίες επί απoστάσεως 1200, 1500,1600 και 2450 μέτρωv, o αριθμός 

τωv ίππωv δεv θα υπερβαίvει τoυς 12, σε ιππoδρoμίες επί απoστάσεως 1000, 
2100 και 2250 μέτρωv δεv θα υπερβαίvει τoυς 11. Οι υπόλoιπoι ίππoι θα 
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τιτλoφoρoύvται ως "'ίππoι εκτάκτως δηλωθέvτες" και o ίππoς με τov πιo ψηλό 
ισoζυγισμό από τoυς "εκτάκτως δηλωθέvτες ίππoυς" θα τιτλoφoρείται "ίππoς 
εκτάκτως δηλωθείς Νo.1" κ.o.κ. Τελευταίo χρovικό όριo για συμμετoχή "ίππωv 
εκτάκτως δηλωθέvτωv", oρίζεται η ώρα τωv διαγραφώv της συvάvτησης. 

 
 'Iππoι με ισoζυγισμό άvω τωv 70 κιλώv θα μπoρoύv vα συμμετάσχoυv σε 

ιππoδρoμίες vooυμέvoυ ότι o ισoζυγισμός τoυς κατά τηv ώρα διαγραφώv θα 
μειωθεί στα 70 κιλά και κάτω. Πρoτεραιότητα συμμετoχής από τoυς εv λόγω 
ίππoυς θα έχoυv oι ίππoι με τo χαμηλότερo ισoζυγισμό. Τελευταίo χρovικό όριo 
για συμμετoχή είvαι η ώρα τωv διαγραφώv της συvάvτησης. 

 
 Σε περίπτωση διαγραφώv, σειρά πρoτεραιότητας για συμμετoχή θα έχoυv oι 

"εκτάκτως δηλωθέvτες ίππoι" και μετά θα ακoλoυθούν oι ίππoι τωv oπoίωv o 
ισoζυγισμός κατά τηv ημέρα τωv εγγραφώv ήταv άvω τωv 70 κιλώv και κατά τηv 
ώρα τωv διαγραφώv μειώθηκε στα 70 κιλά και κάτω. 

 
 Στις περιπτώσεις "εκτάκτως δηλωθέvτωv ίππωv" με τov ίδιo ισoζυγισμό, η 

πρόκριση μεταξύ τωv ίππωv αυτώv θα γίvεται με κλήρo. 
 
(βιι) Στις ιπποδρομίες ισοζυγισμού με προτεραιότητα συμμετοχής των ίππων με τον 

πιο χαμηλό ισοζυγισμό η προτεραιότητα θα δίδεται στους ίππους που έχουν 
ισοζυγισμό 49 κιλά και θα ακολουθούν οι ίπποι με τον ψηλότερο ισοζυγισμό 
δηλαδή 49.5 κιλά, 50 κιλά, 50.5 κιλά κ.ο.κ. 

 
 Σε ιππoδρoμίες επί απoστάσεως 1200, 1500,1600 και 2450 μέτρωv, o αριθμός 

τωv ίππωv δεv θα υπερβαίvει τoυς 12, σε ιππoδρoμίες επί απoστάσεως 1000, 
2100 και 2250 μέτρωv δεv θα υπερβαίvει τoυς 11. Οι υπόλoιπoι ίππoι θα 
τιτλoφoρoύvται ως "'ίππoι εκτάκτως δηλωθέvτες" και o ίππoς με τov πιo χαμηλό 
ισoζυγισμό από τoυς "εκτάκτως δηλωθέvτες ίππoυς" θα τιτλoφoρείται "ίππoς 
εκτάκτως δηλωθείς Νo.1" κ.o.κ. Τελευταίo χρovικό όριo για συμμετoχή "ίππωv 
εκτάκτως δηλωθέvτωv", oρίζεται η ώρα τωv διαγραφώv της συvάvτησης. 

 
 'Iππoι με ισoζυγισμό άvω τωv 70 κιλώv θα μπoρoύv vα συμμετάσχoυv σε 

ιππoδρoμίες vooυμέvoυ ότι o ισoζυγισμός τoυς κατά τηv ώρα διαγραφώv θα 
μειωθεί στα 70 κιλά και κάτω. Πρoτεραιότητα συμμετoχής από τoυς εv λόγω 
ίππoυς θα έχoυv oι ίππoι με τo χαμηλότερo ισoζυγισμό. Τελευταίo χρovικό όριo 
για συμμετoχή είvαι η ώρα τωv διαγραφώv της συvάvτησης. 

 
 Σε περίπτωση διαγραφώv, σειρά πρoτεραιότητας για συμμετoχή θα έχoυv oι 

"εκτάκτως δηλωθέvτες ίππoι" και μετά θα ακoλoυθούν oι ίππoι τωv oπoίωv o 
ισoζυγισμός κατά τηv ημέρα τωv εγγραφώv ήταv άvω τωv 70 κιλώv και κατά τηv 
ώρα τωv διαγραφώv μειώθηκε στα 70 κιλά και κάτω. 

 
 Στις περιπτώσεις "εκτάκτως δηλωθέvτωv ίππωv" με τov ίδιo ισoζυγισμό, η 

πρόκριση μεταξύ τωv ίππωv αυτώv θα γίvεται με κλήρo. 
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Γενικά στις ιπποδρομίες ισοζυγισμού στην περίπτωση που παρουσιάζεται 
αλλαγή στο γενικό ισοζυγισμό ίππου/ων της ιπποδρομίας μετά τον καθορισμό 
των “εκτάκτως δηλωθέντων ίππων” της συνάντησης θα γίνεται τροποποίηση του 
ισοζυγισμού των ίππων της ιπποδρομίας ή δέ σειρά των “εκτάκτως δηλωθέντων 
ίππων” θα διαμορφώνεται με βάση τα νέα δεδομένα ισοζυγισμού της 
ιπποδρομίας.  
Τελευταίο χρονικό όριο για συμμετοχή “εκτάκτως δηλωθέντων ίππων” ορίζεται η 
ώρα των διαγραφών της συνάντησης.  
 
Στην περίπτωση που παρουσιάζεται αλλαγή στο γενικό ισοζυγισμό του ίππου/ων 
της ιπποδρομίας μετά τη λήξη της καθορισμένης ώρας των διαγραφών της 
συνάντησης και μέχρι την ημέρα της διεξαγωγής της συμπεριλαμβανομένης, ο 
ισοζυγισμός των ίππων της ιπποδρομίας θα τροποποιείται με βάση τα νέα 
δεδομένα. 
 
Ίπποι που δεν πληρούν τους όρους της ιπποδρομίας θα διαγράφονται. 
 
 
 
 

Λ2.    ΑΝΩΤΑΤΟ ΒΑΡΟΣ ΣΕ IΠΠΟΔΡΟΜIΕΣ 
 
 
Τo αvώτατo βάρoς σε ιππoδρoμίες αυξήθηκε από 65 κιλά σε 70 κιλά. 
 
 
Λ3.    ΑΝΩΤΑΤΟ ΒΑΡΟΣ ΣΕ IΠΠΟΔΡΟΜIΕΣ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ IΣΟΖΥΓIΣΜΟΥ 
 
Στις ιππoδρoμίες Ελεύθερoυ Iσoζυγισμoύ (Free Handicap) δεv θα υπάρχει περιoρισμός 
στo αvώτατo βάρoς δηλαδή θα μπoρoύv vα συμμετάσχoυv και ίππoι με Iσoζυγισμό άvω 
τωv 70 κιλώv. 
 
 

 
Ιππ/κό Ημερ. 25/2006 της 22/06/2006 

 
 

 Στη συνεδρία της  04/07/2006 ενέκριναν την τροποποίηση της 
Οδηγίας ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΙΠΠΩΝ ΣΤΙΣ ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΕΣ, 
ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΩΝ ΠΟΥ ΓΕΝΝΗΘΗΚΑΝ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ, 
ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΩΝ ΙΠΠΩΝ ΠΟΥ ΓΕΝΝΗΘΗΚΑΝ ΣΕ ΧΩΡΕΣ 
ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ,  ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΕΚΤΡΟΦΗΣ 
ΙΠΠΩΝ (ΚΥΠΡΙΑΚΟΙ)  
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4.   Ίπποι που γεννήθηκαν σε χώρες Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης εκτός από  τους 
ίππους που γεννήθηκαν στην Κύπρο, όταν έχουν συμμετοχή στο εξωτερικό δεν 
μπορούν να λαμβάνουν μέρος στις ιπποδρομίες στην Κύπρο. 

 
Ίπποι γεννηθέντες σε χώρες Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης,  εγγεγραμμένοι στα 
αντίστοιχα γενεαλογικά βιβλία (Stud Books) των χωρών τους μπορούν να 
συμμετάσχουν στις ιπποδρομίες στην Κύπρο εφόσον δεν έχουν καμία 
συμμετοχή σε ιπποδρομίες του εξωτερικού με εξαίρεση τους ίππους  που 
γεννήθηκαν στην Κύπρο οι οποίοι μπορούν να συμμετάσχουν σε ιπποδρομίες 
στην Κύπρο  ανεξάρτητα αν έχουν λάβει μέρος σε ιπποδρομίες του εξωτερικού. 

 
Ίπποι που γεννήθηκαν σε χώρες που δεν είναι μέλη της Ευρωπαικής Ένωσης 
 
Ίπποι που γεννήθηκαν σε χώρες που δεν είναι μέλη της Ευρωπαικής Ένωσης 
δεν δικαιούνται να συμμετάσχουν στις ιπποδρομίες στην Κύπρο. 

 
 
Ιππ/κό Ημερ. 27/2006 της 06/07/2006 

 
 
 

        Στη συνεδρία της 19/9/2006 ενέκριναν την τροποποίηση του 
κανονισμού 8/5 (vi) και  (vii) και την προσθήκη νέας οδηγίας 
«Χορήγηση άδειας» 

 
8/5. 
 
(vi) Ίππος μπορεί να εγγραφεί στις ιπποδρομίες μετά που θα δηλωθεί από τον 

προπονητή του στον τελευταίο μηνιαίο κατάλογο των ίππων υπό προπόνηση 
του και αφού ο τελευταίος μηνιαίος κατάλογος δημοσιευτεί στο Ιπποδρομιακό 
Ημερολόγιο. Η εγγραφή του ίππου στις ιπποδρομίες μπορεί να γίνει από τον 
προπονητή του που τον δήλωσε στο τελευταίο μηνιαίο κατάλογο των ίππων της 
προπόνησης του από την επόμενη μέρα της δημοσίευσης του τελευταίου 
μηνιαίου καταλόγου στο Ιπποδρομιακό Ημερολόγιο. 

 
Ίππος που έχει εγγραφεί για να συμμετάσχει σε ιπποδρομία με βάση τον  
κατάλογο των ίππων υπό προπόνηση του προηγούμενου μήνα δεν θα 
διαγράφεται από την ιπποδρομία επειδή ο προπονητής του παρέλειψε να τον 
δηλώσει στον αμέσως επόμενο μηνιαίο κατάλογο των ίππων υπό προπόνηση. 

 
Οι Έφοροι μπορεί να δώσουν την έγκριση τους σε ίππο που έχει αλλάξει 
προπόνηση να εγγραφεί και να συμμετάσχει στις ιπποδρομίες. Ο ίππος θα 
μπορεί να εγγραφεί στις ιπποδρομίες μετά από χρονικό διάστημα που θα 
καθορίζουν οι Έφοροι για κανένα λόγο όμως πριν την δημοσίευση της 
απόφασης στο Ιπποδρομιακό Ημερολόγιο. 
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Οι Έφοροι μπορεί να δώσουν την έγκριση τους για να εγγραφεί και να 
συμμετάσχει στις ιπποδρομίες ίππος που ήταν δηλωμένος υπό προπόνηση τον 
προηγούμενο μήνα και ο προπονητής του παρέλειψε να τον δηλώσει στο μηνιαίο 
κατάλογο του αμέσως επόμενου μήνα.  Ο ίππος θα μπορεί να εγγραφεί στις 
ιπποδρομίες μετά από χρονικό διάστημα που θα καθορίζουν οι Έφοροι για 
κανένα λόγο όμως πριν την δημοσίευση της απόφασης στο Ιπποδρομιακό 
Ημερολόγιο.  Στον προπονητή που παρέλειψε να δηλώσει τον ίππο υπό 
προπόνηση θα επιβάλλεται πρόστιμο. 

 
(vii) Ίππος που ταξινομείται για πρώτη φορά και μετά την πρώτη του ταξινόμηση 

δημοσιεύεται στο Ιπποδρομιακό Ημερολόγιο ότι ταξινομήθηκε, μπορεί να 
εγγραφεί στις ιπποδρομίες από τον προπονητή του που φαίνεται στην 
ταξινόμηση έστω και αν δεν περιλαμβάνεται στον τελευταίο μηνιαίο κατάλογο 
των ίππων της προπόνησης του από την επόμενη μέρα της δημοσίευσης του 
στο Ιπποδρομιακό Ημερολόγιο. 
Ίππος που έχει εγγραφεί για να συμμετάσχει σε ιπποδρομία μετά την πρώτη 
ταξινόμηση του και τη δημοσίευση του στο Ιπποδρομιακό Ημερολόγιο δεν θα 
διαγράφεται από την ιπποδρομία επειδή ο προπονητής του παρέλειψε να τον 
δηλώσει στον αμέσως επόμενο μηνιαίο κατάλογο των ίππων υπό προπόνηση.   

 
Oι Έφοροι μπορεί να δώσουν την έγκριση τους σε ίππο που έχει αλλάξει 
προπόνηση μετά την πρώτη ταξινόμηση του και τη δημοσίευση του στο 
Ιπποδρομιακό Ημερολόγιο και ενόσω ισχύει ο τελευταίος μηνιαίος κατάλογος των 
ίππων υπό προπόνηση να εγγραφεί και να συμμετάσχει στις ιπποδρομίες.  Ο 
ίππος θα μπορεί να εγγραφεί στις ιπποδρομίες μετά από χρονικό διάστημα που 
θα καθορίζουν οι Έφοροι για κανένα λόγο όμως πριν την δημοσίευση της 
απόφασης στο Ιπποδρομιακό Ημερολόγιο.   

 
Oι Έφοροι μπορεί να δώσουν την έγκριση τους σε ίππο που ήταν δηλωμένος υπό 
προπόνηση, μετά την πρώτη ταξινόμηση του κατά τον προηγούμενο μήνα και ο 
προπονητής του παρέλειψε να τον δηλώσει στον μηνιαίο κατάλογο του αμέσως 
επόμενου μήνα   να εγγραφεί και να συμμετάσχει στις ιπποδρομίες.  Ο ίππος θα 
μπορεί να εγγραφεί στις ιπποδρομίες μετά από χρονικό διάστημα που θα 
καθορίζουν οι Έφοροι για κανένα λόγο όμως πριν την δημοσίευση της 
απόφασης στο Ιπποδρομιακό Ημερολόγιο.  Στο προπονητή που παρέλειψε να 
δηλώσει τον ίππο υπό προπόνηση θα επιβάλλεται πρόστιμο. 

 
Χορήγηση άδειας 
 
Κανένα αδειούχο πρόσωπο δεν μπορεί να κατέχει πέραν της μιάς άδειας από την 
Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου εκτός από τους Κτηνίατρους οι οποίοι μπορεί να κατέχουν 
και άδεια προπονητή 
 
 
Ιππ/κό Ημερ. 37/2006 της 21/09/2006 
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 Στη συνεδρία της 10/10/2006 ενέκριναν την τροποποίηση του 
κανονισμού 8/5 (vi) και  (vii) και την προσθήκη νέας οδηγίας 
«Απαγορεύεται η διακίνηση και παρουσία παιδιών στους πιο 
κάτω χώρους» 

 
8/5. 
 
(vi) Ίππος μπορεί να εγγραφεί στις ιπποδρομίες μετά που θα δηλωθεί από τον 

προπονητή του στον τελευταίο μηνιαίο κατάλογο των ίππων υπό προπόνηση 
του και αφού ο τελευταίος μηνιαίος κατάλογος δημοσιευτεί στο Ιπποδρομιακό 
Ημερολόγιο. Η εγγραφή του ίππου στις ιπποδρομίες μπορεί να γίνει από τον 
προπονητή του που τον δήλωσε στο τελευταίο μηνιαίο κατάλογο των ίππων της 
προπόνησης του από την επόμενη μέρα της δημοσίευσης του τελευταίου 
μηνιαίου καταλόγου στο Ιπποδρομιακό Ημερολόγιο. 

 
Ίππος που έχει εγγραφεί για να συμμετάσχει σε ιπποδρομία με βάση τον  
κατάλογο των ίππων υπό προπόνηση του προηγούμενου μήνα δεν θα 
διαγράφεται από την ιπποδρομία επειδή ο προπονητής του παρέλειψε να τον 
δηλώσει στον αμέσως επόμενο μηνιαίο κατάλογο των ίππων υπό προπόνηση. 

 
Οι Έφοροι μπορεί να δώσουν την έγκριση τους σε ίππο που έχει αλλάξει 
προπόνηση να εγγραφεί και να συμμετάσχει στις ιπποδρομίες. Ο ίππος θα 
μπορεί να εγγραφεί στις ιπποδρομίες μετά από χρονικό διάστημα που θα 
καθορίζουν οι Έφοροι. 
 
Οι Έφοροι μπορεί να δώσουν την έγκριση τους για να εγγραφεί και να 
συμμετάσχει στις ιπποδρομίες ίππος που ήταν δηλωμένος υπό προπόνηση τον 
προηγούμενο μήνα και ο προπονητής του παρέλειψε να τον δηλώσει στο μηνιαίο 
κατάλογο του αμέσως επόμενου μήνα.  Ο ίππος θα μπορεί να εγγραφεί στις 
ιπποδρομίες μετά από χρονικό διάστημα που θα καθορίζουν οι Έφοροι.  Στον 
προπονητή που παρέλειψε να δηλώσει τον ίππο υπό προπόνηση θα 
επιβάλλεται πρόστιμο. 
 

(vii) Ίππος που ταξινομείται για πρώτη φορά και μετά την πρώτη του ταξινόμηση 
δημοσιεύεται στο Ιπποδρομιακό Ημερολόγιο ότι ταξινομήθηκε, μπορεί να 
εγγραφεί για να συμμετάσχει στις ιπποδρομίες από τον προπονητή του που 
φαίνεται στην ταξινόμηση έστω και αν δεν περιλαμβάνεται στον τελευταίο μηνιαίο 
κατάλογο των ίππων της προπόνησης του από την επόμενη μέρα της 
δημοσίευσης του στο Ιπποδρομιακό Ημερολόγιο. 
Ίππος που έχει εγγραφεί για να συμμετάσχει σε ιπποδρομία μετά την πρώτη 
ταξινόμηση του και τη δημοσίευση του στο Ιπποδρομιακό Ημερολόγιο δεν θα 
διαγράφεται από την ιπποδρομία επειδή ο προπονητής του παρέλειψε να τον 
δηλώσει στον αμέσως επόμενο μηνιαίο κατάλογο των ίππων υπό προπόνηση.   
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Oι Έφοροι μπορεί να δώσουν την έγκριση τους σε ίππο που έχει αλλάξει 
προπόνηση μετά την πρώτη ταξινόμηση του και τη δημοσίευση του στο 
Ιπποδρομιακό Ημερολόγιο και ενόσω ισχύει ο τελευταίος μηνιαίος κατάλογος των 
ίππων υπό προπόνηση να εγγραφεί για να συμμετάσχει στις ιπποδρομίες.  Ο 
ίππος θα μπορεί να εγγραφεί στις ιπποδρομίες μετά από χρονικό διάστημα που 
θα καθορίζουν οι Έφοροι.  

 
Oι Έφοροι μπορεί να δώσουν την έγκριση τους να εγγραφεί για να συμμετάσχει 
στις ιπποδρομίες ίππος που ήταν δηλωμένος υπό προπόνηση κατά την πρώτη 
ταξινόμηση του που έγινε τον προηγούμενο μήνα και τον οποίο ο προπονητής του 
παρέλειψε να τον δηλώσει στον μηνιαίο κατάλογο των ίππων υπό προπόνηση του 
αμέσως επόμενου μήνα.  Ο ίππος θα μπορεί να εγγραφεί στις ιπποδρομίες μετά 
από χρονικό διάστημα που θα καθορίζουν οι Έφοροι.  Στο προπονητή που 
παρέλειψε να δηλώσει τον ίππο υπό προπόνηση θα επιβάλλεται πρόστιμο. 

 
 
Οδηγίες σελ. 140           
 
i. Απαγορεύεται η διακίνηση και παρουσία παιδιών στους πιο κάτω χώρους 
 
Απαγορεύεται η διακίνηση και παρουσία παιδιών πέριξ των χώρων του Ζυγιστηρίου, 
στους χώρους σελώματος, στίβου επίδειξης, στον ειδικό χώρο για τους ιδιοκτήτες που 
βρίσκεται παραπλεύρως του χώρου σελώματος και στο χώρο 
τερματισμού/φωτογράφισης των νικητών ίππων. 
 
Ιππ/κό Ημερ. 40/2006 της 12/10/2006 
 

 Στη συνεδρία της 24/10/2006 ενέκριναν την προσθήκη νέας οδηγίας  
Διακίνηση/παρουσία παιδιών πέριξ των χώρων του ζυγιστηρίου, 
στους χώρους σελώματος, στίβου επίδειξης, στον ειδικό χώρο για 
τους ιδιοκτήτες που βρίσκεται παραπλεύρως του χώρου σελώματος 
και στο χώρο τερματισμού/φωτογράφισης των νικητών ίππων 

 
Διακίνηση/παρουσία παιδιών πέριξ των χώρων του ζυγιστηρίου, στους χώρους 
σελώματος, στίβου επίδειξης, στον ειδικό χώρο για τους ιδιοκτήτες που βρίσκεται 
παραπλεύρως του χώρου σελώματος και στο χώρο τερματισμού/φωτογράφισης 
των νικητών ίππων 
 
Διευκρινίζεται ότι η ηλικία για τα παιδιά καθορίζεται μέχρι τα 10 χρόνια. 

 
Ιππ/κό Ημερ. 42/2006 της 26/10/2006 
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 Στη συνεδρία της 31/10/2006 ενέκριναν την τροποποίηση του 

κανονισμού 8/5 (vi) και (vii).  
 

 
8/5. 
 
(vi) Ίππος μπορεί να εγγραφεί στις ιπποδρομίες μετά που θα δηλωθεί από τον 

προπονητή του στον τελευταίο μηνιαίο κατάλογο των ίππων υπό προπόνηση 
του και αφού ο τελευταίος μηνιαίος κατάλογος δημοσιευτεί στο Ιπποδρομιακό 
Ημερολόγιο. Η εγγραφή του ίππου στις ιπποδρομίες μπορεί να γίνει από τον 
προπονητή του που τον δήλωσε στο τελευταίο μηνιαίο κατάλογο των ίππων της 
προπόνησης του από την επόμενη μέρα της δημοσίευσης του τελευταίου 
μηνιαίου καταλόγου στο Ιπποδρομιακό Ημερολόγιο. 

 
Ίππος που έχει εγγραφεί για να συμμετάσχει σε ιπποδρομία με βάση τον  
κατάλογο των ίππων υπό προπόνηση του προηγούμενου μήνα δεν θα 
διαγράφεται από την ιπποδρομία επειδή ο προπονητής του παρέλειψε να τον 
δηλώσει στον αμέσως επόμενο μηνιαίο κατάλογο των ίππων υπό προπόνηση. 

 
Οι Έφοροι μπορεί να δώσουν την έγκριση τους για να εγγραφεί και να 
συμμετάσχει στις ιπποδρομίες ίππος που ήταν δηλωμένος υπό προπόνηση τον 
προηγούμενο μήνα και ο προπονητής του παρέλειψε να τον δηλώσει στο μηνιαίο 
κατάλογο του αμέσως επόμενου μήνα.  Ο ίππος θα μπορεί να εγγραφεί στις 
ιπποδρομίες μετά από χρονικό διάστημα που θα καθορίζουν οι Έφοροι.  Στον 
προπονητή που παρέλειψε να δηλώσει τον ίππο υπό προπόνηση θα 
επιβάλλεται πρόστιμο. 
 
Οι Έφοροι μπορεί να δώσουν την έγκριση τους σε ίππο που έχει αλλάξει 
προπόνηση να εγγραφεί και να συμμετάσχει στις ιπποδρομίες. Ο ίππος θα 
μπορεί να εγγραφεί στις ιπποδρομίες μετά από χρονικό διάστημα που θα 
καθορίζουν οι Έφοροι. 

 
Οι Έφοροι μπορεί να δώσουν την έγκριση τους για να εγγραφεί και να 
συμμετάσχει στις ιπποδρομίες ίππος που δεν ήταν δηλωμένος υπό προπόνηση 
προηγουμένως.  Ο ίππος θα μπορεί να εγγραφεί στις ιπποδρομίες μετά από 
χρονικό διάστημα που θα καθορίζουν οι Έφοροι.  Στον προπονητή που 
παρέλειψε να δηλώσει τον ίππο υπό προπόνηση θα επιβάλλεται πρόστιμο. 

 
(vii) Ίππος που ταξινομείται για πρώτη φορά και μετά την πρώτη του ταξινόμηση 

δημοσιεύεται στο Ιπποδρομιακό Ημερολόγιο ότι ταξινομήθηκε, μπορεί να 
εγγραφεί για να συμμετάσχει στις ιπποδρομίες από τον προπονητή του που 
φαίνεται στην ταξινόμηση έστω και αν δεν περιλαμβάνεται στον τελευταίο μηνιαίο 
κατάλογο των ίππων της προπόνησης του από την επόμενη μέρα της 
δημοσίευσης του στο Ιπποδρομιακό Ημερολόγιο. 
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Ίππος που έχει εγγραφεί για να συμμετάσχει σε ιπποδρομία μετά την πρώτη 
ταξινόμηση του και τη δημοσίευση του στο Ιπποδρομιακό Ημερολόγιο δεν θα 
διαγράφεται από την ιπποδρομία επειδή ο προπονητής του παρέλειψε να τον 
δηλώσει στον αμέσως επόμενο μηνιαίο κατάλογο των ίππων υπό προπόνηση.   

 
Oι Έφοροι μπορεί να δώσουν την έγκριση τους σε ίππο που έχει αλλάξει 
προπόνηση μετά την πρώτη ταξινόμηση του και τη δημοσίευση του στο 
Ιπποδρομιακό Ημερολόγιο και ενόσω ισχύει ο τελευταίος μηνιαίος κατάλογος των 
ίππων υπό προπόνηση να εγγραφεί για να συμμετάσχει στις ιπποδρομίες.  Ο 
ίππος θα μπορεί να εγγραφεί στις ιπποδρομίες μετά από χρονικό διάστημα που 
θα καθορίζουν οι Έφοροι.  

 
Oι Έφοροι μπορεί να δώσουν την έγκριση τους να εγγραφεί για να συμμετάσχει 
στις ιπποδρομίες ίππος που ήταν δηλωμένος υπό προπόνηση κατά την πρώτη 
ταξινόμηση του που έγινε τον προηγούμενο μήνα και τον οποίο ο προπονητής του 
παρέλειψε να τον δηλώσει στον μηνιαίο κατάλογο των ίππων υπό προπόνηση του 
αμέσως επόμενου μήνα.  Ο ίππος θα μπορεί να εγγραφεί στις ιπποδρομίες μετά 
από χρονικό διάστημα που θα καθορίζουν οι Έφοροι.  Στο προπονητή που 
παρέλειψε να δηλώσει τον ίππο υπό προπόνηση θα επιβάλλεται πρόστιμο. 

 
 
Ιππ/κό Ημερολ. 43/2006 της 02/11/2006 
 
 
   Α. Στη συνεδρία της 03/11/2006 ενέκριναν την τροποποίηση της 

Οδηγίας Συμμετοχή Ίππων στις Ιπποδρομίες 
 
 
 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΙΠΠΩΝ ΣΤΙΣ ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΕΣ 
 

ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΩΝ ΠΟΥ ΓΕΝΝΗΘΗΚΑΝ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ  
ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΩΝ ΙΠΠΩΝ ΠΟΥ ΓΕΝΝΗΘΗΚΑΝ ΣΕ ΧΩΡΕΣ ΜΕΛΗ ΤΗΣ 
ΕΥΡΩΠΑΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ  
ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΕΚΤΡΟΦΗΣ ΙΠΠΩΝ (ΚΥΠΡΙΑΚΟΙ)  

 
1.  Καθαρόαιμος ’Ιππος που γεννήθηκε στην Κύπρο για σκοπούς συμμετοχής στις 

ιπποδρομίες 
 

Γεννήθηκε στην Κύπρο ανεξάρτητα αν έχει εξαχθεί για οποιοδήποτε χρονικό 
διάστημα και επέστρεψε στην Κύπρο. 

 
2.   Καθαρόαιμος ’Ιππος που γεννήθηκε σε Χώρες Μέλη της Ευρωπαικής   
 Ενωσης για σκοπούς συμμετοχής στις ιπποδρομίες. 
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Γεννήθηκε σε χώρες Μέλη της Ευρωπαικής ’Ενωσης και είναι εγγεγραμμένος στο 
γενεαλογικό βιβλίο Stud Book της χώρας του.  

 
3. Συμμετοχή Καθαροαίμων ’Ιππων στις ιπποδρομίες 
 

Για τη συμμετοχή των Καθαροαίμων ’Ιππων στις ιπποδρομίες θα 
χρησιμοποιούνται ανάλογα οι πιο κάτω όροι:- 

 
Ι. Καθαρόαιμοι ’Ιπποι που γεννήθηκαν στην Κύπρο 
ΙΙ. Καθαρόαιμοι ’Ιπποι που γεννήθηκαν σε χώρες Μέλη της Ευρωπαικής 

’Ενωσης. 
  
           
4.  α. Ίπποι που γεννήθηκαν σε χώρες Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης   
 

Ίπποι γεννηθέντες σε χώρες Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης,  εγγεγραμμένοι στα 
αντίστοιχα γενεαλογικά βιβλία (Stud Books) των χωρών τους μπορούν να 
συμμετάσχουν στις ιπποδρομίες στην Κύπρο.  
 

β.  Ίπποι που γεννήθηκαν σε χώρες που δεν είναι μέλη της Ευρωπαικής Ένωσης 
 
Ίπποι που γεννήθηκαν σε χώρες που δεν είναι μέλη της Ευρωπαικής Ένωσης 
δεν δικαιούνται να συμμετάσχουν στις ιπποδρομίες στην Κύπρο. 

 
5.  Στις πιο κάτω Παραδοσιακές Κλασσικές Ιπποδρομίες μπορούν να συμμετάσχουν 

αποκλειστικά Καθαρόαιμοι ίπποι που γεννήθηκαν στην Κύπρο. 
 
Ι.  Για Καθαροαίμους ίππους που γεννήθηκαν στην Κύπρο   

EΠΑΘΛΟ “ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗ” Gr. 2 
ΚΥΠΕΛΛΟ “ΑΙΜ. ΤΑΒΕΡΝΑΡΗ” LISTED 
ΕΠΑΘΛΟ “1ΗΣ ΑΠΡΙΛΙΟΥ” Gr. 2 

ΕΠΑΘΛΟ “ΤΡΙΚΩΜΟΥ” LISTED 
ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ “ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ” Gr. 3 
ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ “ΑΠΟΛΛΩΝΟΣ” Gr. 3 
“KΡΙΤΗΡΙΟ ΔΙΕΤΩΝ ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΩΝ” Gr.2 

  ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ ΣΤΕΛΙΟΥ ΣΤΑΜΑΤΗ  
 
II.  Στις πιο κάτω Κλασσικές και Ημικλασσικές Ιπποδρομίες (Μικτές) μπορούν να 

συμμετάσχουν αποκλειστικά Κυπριακής εκτροφής ίπποι (Κυπριακοί) και 
Καθαρόαιμοι ίπποι που γεννήθηκαν στην Κύπρο. 

 
 Μικτές Ιπποδρομίες – Για ίππους Κυπριακής εκτροφής (Κυπριακοί) και για 

Καθαρόαιμους ίππους που γεννήθηκαν στην Κύπρο  
ΚΥΠΕΛΛΟ “ΧΕΙΜΩΝΟΣ” LISTED 
ΚΥΠΕΛΛΟ “ΑΝΟΙΞΕΩΣ” LISTED ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ G.W. PORTSMOUTH 
ΚΥΠΕΛΛΟ “ΘΕΡΟΥΣ” LISTED 
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ΚΥΠΕΛΛΟ “ΦΘΙΝΟΠΩΡΟΥ” LISTED 
ΚΥΠΕΛΛΟ “ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ” Gr. 1 
ΚΥΠΕΛΛΟ “ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΣΤΑΥΡΑΚΗ” Gr. 1 
            

6.  Κυπριακής εκτροφής ίπποι (Κυπριακοί) 
Οι Κυπριακής Εκτροφής ’Ιπποι (Κυπριακοί) θα ταξινομούνται και θα 
συμμετάσχουν στις ιπποδρομίες ξεχωριστά απο τους Καθαρόαιμους ’Ιππους 
εκτός απο τις Μικτές Ιπποδρομίες και σύμφωνα με τους όρους των ιπποδρομιών.  

 
 
 
 
7.    Μικτές Ιπποδρομίες – Ιπποδρομίες για ’Ιππους Κυπριακής Εκτροφής    

(Κυπριακοί) και για Καθαρόαιμους ίππους που γεννήθηκαν στην Κύπρο.  
 

Στις Μικτές Ιπποδρομίες θα μπορούν να συμμετέχουν ίπποι Κυπριακής 
Εκτροφής (Κυπριακοί) και Καθαρόαιμοι ίπποι που γεννήθηκαν στην Κύπρο. Δεν 
επιτρέπεται να συμμετέχουν Καθαρόαιμοι ίπποι που γεννήθηκαν σε Χώρες μέλη 
της Ευρωπαικής ’Ενωσης.  

 
8.   Ιπποδρομίες Επιλογής (Selling Races)  
 

Μπορούν να προκηρύσσονται ιπποδρομίες επιλογής “Selling Races” για 
Καθαρόαιμα άλογα Κυπριακής παραγωγής με σκοπό την επιλογή και αγορά απο 
ενδιαφερόμενα πρόσωπα.  

 
 
       Β.     Στη συνεδρία της 07/11/2006 ενέκριναν την τροποποίηση της 

οδηγίας Α5 
 
Α5.   
 

• AΣΘΕΝΕΙΑ ΜΑΘΗΤΕΥΟΜΕΝΟΥ ΑΝΑΒΑΤΗ Η ΑΝΑΒΑΤΗ 
• ΜΙΚΡΟΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΣ ΑΝΑΒΑΤΗ Ή ΜΑΘΗΤΕΥΟΜΕΝΟΥ ΑΝΑΒΑΤΗ 
• ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΗ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

 
Αvαβάτης ή μαθητευόμενος αναβάτης που σύμφωνα με πιστoπoιητικό τoυ ιατρού δεν 
μπoρεί vα ιππεύσει κατά την ημέρα της ιπποδρομιακής συνάντησης δεν θα του 
επιτρέπεται να ιππεύσει σε καμία ιπποδρομία. Επίσης δεν θα του επιτρέπεται να 
ιππεύσει στην αμέσως επόμενη ιπποδρομιακή συνάντηση που ακολουθεί.  

 
Ο αναβάτης ή ο μαθητευόμενος αναβάτης μετά που θα παρουσιάσει το ιατρικό 
πιστοποιητικό ότι δεν μπορεί να ιππεύσει θα ζυγίζεται, οι δέ Ελλανοδίκες θα ενεργούν 
ανάλογα.   
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Μετά την αμέσως επόμενη ιπποδρομιακή συνάντηση μπορεί να ιππεύσει νοουμένου ότι 
θα παρουσιάσει κατά την ώρα δήλωσης των αναβατών της συνάντησης πιστοποιητικό 
ιατρού στο οποίο να αναφέρεται ότι μπορεί να ιππεύσει στις ιπποδρομίες. 
  
Τα πιο πάνω δε θα εφαρμόζονται για την αμέσως επόμενη ιπποδρομιακή συνάντηση 
στην περίπτωση αναβάτη ή μαθητευόμενου αναβάτη ο οποίος λόγω μικροτραυματισμού 
κατά τη διάρκεια διεξαγωγής της ιπποδρομιακής συνάντησης, δεν μπορεί να ιππεύσει 
σύμφωνα με το πιστοποιητικό του επί καθήκοντι ιατρού.    
Ο αναβάτης ή ο μαθητευόμενος αναβάτης λόγω μικροτραυματισμού  θα μπορεί να 
ιππεύσει στην αμέσως επόμενη ιπποδρομιακή συνάντηση νοουμένου ότι θα 
παρουσιάσει κατά την ώρα δήλωσης των αναβατών της συνάντησης πιστοποιητικό από 
ιατρό των ιπποδρομιακών συναντήσεων στο οποίο να αναφέρεται ότι μπορεί να 
ιππεύσει στις ιπποδρομίες.  
 
Αναβάτης ή μαθητευόμενος αναβάτης ο οποίος συστηματικά αντικαθίσταται κατά την 
ημέρα διεξαγωγής της ιπποδρομιακής συνάντησης λόγω ασθενείας δε θα ιππεύει στην 
αμέσως επόμενη ιπποδρομιακή συνάντηση και θα παραπέμπεται από τους 
Ελλανοδίκες στους Εφόρους για τα περαιτέρω.  
 
 
 
Ιππ/κο Ημερολ.  44/2006 της 09/11/2006 
     

 
        Στη συνεδρία  της 14/11/2006 ενέκριναν την προσθήκη νέας 

οδηγίας «Εργοδότοτηση ιπποκόμων από προπονητές» 
 
 
ΕΡΓΟΔΟΤΗΣΗ ΙΠΠΟΚΟΜΩΝ ΑΠΟ ΠΡΟΠΟΝΗΤΕΣ 
 
Από την 1.1.2007 καθίσταται υποχρεωτική η εργοδότηση αδειούχου ιπποκόμου από κάθε 
προπονητή.  Ο μισθός του ιπποκόμου θα καταβάλλεται από τον προπονητή που τον 
εργοδοτεί μέσω της Αρχής.  Προπονητής που δεν εργοδοτεί ιπποκόμο, θα του 
αναστέλλεται η άδεια. 
 
 
Ιππ/κό Ημερολ. 45/2006 της 16/11/2006 
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        Στη συνεδρία  της 19/12/2006 ανέστειλαν την ισχύ της πιο κάτω 
οδηγίας μέχρι και τις 30/06/2007 

 
 
ΕΡΓΟΔΟΤΗΣΗ ΙΠΠΟΚΟΜΩΝ ΑΠΟ ΠΡΟΠΟΝΗΤΕΣ 
 
Από την 1.1.2007 καθίσταται υποχρεωτική η εργοδότηση αδειούχου ιπποκόμου από κάθε 
προπονητή.  Ο μισθός του ιπποκόμου θα καταβάλλεται από τον προπονητή που τον 
εργοδοτεί μέσω της Αρχής.  Προπονητής που δεν εργοδοτεί ιπποκόμο, θα του 
αναστέλλεται η άδεια. 
 
 
Ιππ/κό Ημερολ. 50/2006 της 21/12/2006  

 
 
 

       Στη συνεδρία  της  09/01/2007 ενέκριναν την τροποποίηση των 
κανονισμών 1/6 και 1/7,  των Κανονισμών του Κυπριακού Stud 
Book – Καθαρόαιμα 2, 7 ,8 και των Κανονισμών του Μητρώου Μη 
Καθαρόαιμων Ίππων 7, 8. 

 
 
1/6.      (i) Σε κάθε Iππoδρoμιακή Συvάvτηση θα είvαι καθήκov έvας Αvώτερoς 

Ελλαvoδίκης o oπoίoς θα Πρoεδρεύει και δύο Ελλαvoδίκες. 
 
 (ii) Ο Πρόεδρoς τωv Ελλαvoδικώv θα καθoρίζει τα καθήκovτα τωv 

Ελλαvoδικώv της ημέρας. 
 
 (iii) 'Ολες oι απoφάσεις τωv Ελλαvoδικώv θα λαμβάvovται απo τov Πρόεδρo και 

απo τους δύo Ελλαvoδίκες. Σε περίπτωση ισoψηφίας o Πρόεδρoς θα έχει 
vικώσα ψήφo. 

 
 (iv) Εάv o Πρόεδρoς τωv Ελλαvoδικώv απoυσιάζει, τότε θα αvτικαθίσταται από 

άλλo Αvώτερo Ελλαvoδίκη, εάv είvαι δυvατό, διαφoρετικά θα αvτικαθίσταται 
απo Ελλαvoδίκη της ημέρας. 

 
(v) Εάv πρoσέλθoυv λιγότερoι τωv δύο Ελλαvoδικώv o Πρόεδρoς τωv 

Ελλαvoδικώv της ημέρας πρoβαίvει σε εvέργειες oύτως ώστε vα υπάρχει o 
αριθμός τωv Ελλαvoδικώv πoυ καθoρίζovται απo τηv Iππoδρoμιακή Αρχή 
για vα εκτελoύv τα καθήκovτα της ημέρας. 
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1/7. Επιπλέον θα είναι καθήκον και ένας Ελλανοδίκης Στίβου Επίδειξης  (Paddock 
Steward).   O Ελλανοδίκης Στίβου Επίδειξης (Paddock Steward) είναι ο 
Ελλανοδίκης ο οποίος εκτελεί καθήκοντα Ελλανοδίκη τα οποία του αναθέτει ο 
Πρόεδρος των Ελλανοδικών της ημέρας.   O Ελλανοδίκης Στίβου Επίδειξης 
(Paddock Steward) δεν έχει το δικαίωμα ψήφου για τη λήψη απόφασης, εκτός 
εάν  αντικαθιστά Ελλανοδίκη ο οποίος απουσιάζει ή για οποιοδήποτε λόγο 
κωλύεται να συμμετάσχει στην εξέταση οποιασδήποτε υπόθεσης οπόταν έχει το 
δικαίωμα ψήφου. 

 
 
 
Κανονισμοί του Κυπριακού Stud Book  - Καθαρόαιμα 2, 7, 8 
 
2.  ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ/ΙΠΠΟΙ ΑΝΑΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

Πριν να γίνει η εγγραφή οποιουδήποτε επιβήτορα ή φοράδας στο Κυπριακό Stud Book 
σαν ίππων αναπαραγωγής, πρέπει να εξακριβωθεί η ταυτότητα τους. Αυτό 
επιτυγχάνεται: 
  

• Με τη συμπλήρωση από τον ιδιοκτήτη του ίππου του κατάλληλου εντύπου 
εγγραφής επιβήτορα ή φοράδας, στο οποίο θα καταγράφεται το όνομα του 
αλόγου, το χρώμα, η ηλικία, η γενεαλογία, το προηγούμενο ιστορικό του, όσο 
αυτό είναι γνωστό και το όνομα του ιδιοκτήτη. 

 
• Με τον εντοπισμό του ίππου από τους διάφορους ιδιοκτήτες που είχε κατά 

καιρούς από τη στιγμή της γέννησης του αν είναι αναγκαίο, και ειδικότερα με 
αναφορά στο διαβατήριο του ή/και στο πιστοποιητικό εξαγωγής και με τη λήψη 
υπογεγραμμένων πιστοποιητικών αγοράς όπου αυτό είναι αναγκαίο. 

 
•  Με την παροχή των παρόντων διακριτικών χαρακτηριστικών του ίππου όπως 

αυτά έχουν ληφθεί από τον Κτηνίατρο της Ιπποδρομιακής Αρχής Κύπρου ή 
στην περίπτωση εγγραφής φοράδας, γραπτή δήλωση από τον ιδιοκτήτη της ή 
τον εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπο ότι έλεγξε τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της 
φοράδας με αυτά που περιέχονται στο διαβατήριο και συμφωνούν και ότι δεν 
έχει λόγο να αμφιβάλει ότι πρόκειται για την ίδια φοράδα για την οποία 
υποβάλλει αίτηση εγγραφής. 

 
• Με τη λήψη ενός αποδεκτού δείγματος, όπου είναι αναγκαίο για σκοπούς 

τυποποίησης του DNA. 
 

Στην περίπτωση εισαγόμενων ίππων που γεννήθηκαν στο εξωτερικό, η Ιπποδρομιακή 
Αρχή Κύπρου πρέπει να λάβει ένα Πιστοποιητικό Εξαγωγής από τη χώρα προέλευσης 
του αλόγου που να προσδιορίζει την ταυτότητα του. 
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Για εισαγόμενα άλογα που επισκέπτονται την Κύπρο για μιαν περίοδο μικρότερη των 
εννέα μηνών, το Πιστοποιητικό Εξαγωγής μπορεί να αντικατασταθεί με το διαβατήριο 
του ίππου ή άλλο έγγραφο ταυτότητας που εκδίδεται από την Αρχή Stud Book στην 
οποία έχει εγγραφεί το άλογο, κατάλληλα θεωρημένο από την αρμόδια Αρχή της χώρας  
απ’ όπου ταξίδευσε. 
 
Κανένα άλογο δεν μπορεί να εγγραφεί αναδρομικά σαν ίππος αναπαραγωγής μετά που 
έχει πεθάνει, εκτός αν συναινέσουν οι ΄Εφοροι της Ιπποδρομιακής Αρχής Κύπρου και 
μόνο όταν έχει από προηγουμένως επίσημα προσδιοριστεί ο γονότυπος του (ομάδες 
αίματος ή τύπος DNA). 
 
7.  Η ΕΓΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΟΝΟΜΑΤΟΣ ΕΝΟΣ ΙΠΠΟΥ 
 
Ένα όνομα για έναν ίππο δύναται να εγγραφεί μόνο κατόπιν αίτησης προς την 
Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου. Αυτή η αίτηση γίνεται στο νενομισμένο έντυπο το οποίο 
υπογράφεται από τον ιδιοκτήτη. Σε μιαν αίτηση που γίνεται για την εξασφάλιση 
ονόματος για έναν ίππο θα πρέπει να δηλώνεται το χρώμα, το φύλο και η ηλικία μαζί με 
το εγγεγραμμένο όνομα του πατέρα και της μητέρας και να συνάδει με τις  δηλώσεις 
που περιέχονται σε αυτό. 
Μια τέτοια αίτηση θα γίνεται αποδεκτή για εγγραφή αν: 
α) O ίππος αυτός έχει καταχωρηθεί στο Κυπριακό Stud Book ή σε ένα 
εγκεκριμένο Stud Book ή   
β) Στο Μητρώο Μη Καθαρόαιμων Ίππων. 
Η εγγραφή του ονόματος ενός ίππου μπορεί να γίνει μόνο από ή με την έγκριση της 
αρμόδιας Αρχής της χώρας όπου αυτός γεννήθηκε. 
Η αίτηση εγγραφής ενός ονόματος για έναν ίππο που έχει γεννηθεί στο εξωτερικό, 
πρέπει να γίνει μέσω της σχετικής Αρχής της χώρας στην οποία έχει εκδοθεί το 
πιστοποιητικό εξαγωγής. 
 
Μια αίτηση για ίππους που έχουν γεννηθεί στην Κύπρο, εκτός αν πρόκειται για ίππους 
που βρίσκονται εκτός Κύπρου κατά το χρόνο υποβολής της αίτησης, πρέπει να 
συνοδεύεται από: 
α) Το διαβατήριο που έχει εκδοθεί από την Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου για τον πώλο 
αυτό. 
β) Πιστοποιητικό ηλικίας και διακριτικών χαρακτηριστικών του ίππου (πρόσφατο) 
υπογεγραμμένο από τον Κτηνίατρο της Ιπποδρομιακής Αρχής Κύπρου,  ο οποίος δεν 
είναι ο ιδιοκτήτης, ούτε ο προπονητής και το όνομα του οποίου  δεν περιλαμβάνεται στο 
Μητρώο Υπαλλήλων του Ιπποδρόμου ως πρόσωπο που εργοδοτείται από τον 
προπονητή του αλόγου. 
 
Για ίππους που έχουν γεννηθεί εκτός Κύπρου, η αίτηση πρέπει να συνοδεύεται από: 
α) Το διαβατήριο (σε περιπτώσεις όπου εκδίδονται διαβατήρια) ή το πιστοποιητικό 
εξαγωγής που έχει εκδοθεί από την Αρχή Stud Book στη χώρα προέλευσης. 
β) Πιστοποιητικό ηλικίας και διακριτικών χαρακτηριστικών του ίππου (πρόσφατο) 
υπογεγραμμένο από τον Κτηνίατρο της Ιπποδρομιακής Αρχής Κύπρου,  ο οποίος δεν 
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είναι ο ιδιοκτήτης, ούτε ο προπονητής και το όνομα του οποίου  δεν περιλαμβάνεται στο 
Μητρώο Υπαλλήλων του Ιπποδρόμου ως πρόσωπο που εργοδοτείται από τον 
προπονητή του αλόγου. 
 
Η Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου δε θα προχωρεί στην εξέταση μιας τέτοιας αίτησης όταν 
α) η περιγραφή των σχηματικών χαρακτηριστικών στο πιστοποιητικό ηλικίας και τα 
διακριτικά χαρακτηριστικά του ίππου δεν συνάδουν με αυτά που έχουν καταγραφεί 
πρωταρχικά και φυλάσσονται στην Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου και β) η ταυτότητα ενός 
ίππου δεν μπορεί να επιβεβαιωθεί με τις ομάδες αίματος  ή με τεστ DNA. 
 
Τηρουμένων των πιο πάνω προϋποθέσεων, που αφορούν στην έγκριση ενός ονόματος 
και νοουμένου αυτό το όνομα είναι διαθέσιμο σύμφωνα με τα κριτήρια που καθορίζονται 
από την Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου και νοουμένου ότι αυτό δεν έχει προκρατηθεί 
σύμφωνα με την επιμέρους διαδικασία 1 που περιγράφεται πιο κάτω, ένα όνομα θα 
εγγράφεται και θα είναι το όνομα του ίππου βάσει αυτών των Διαδικασιών και 
Κανονισμών εκτός εάν έχουν υποβληθεί λανθασμένα στοιχεία αναφορικά με 
οποιεσδήποτε από τις προαναφερόμενες προϋποθέσεις, τότε η εγγραφή θα καθίσταται 
αμέσως άκυρη. 
 
1. Όταν ένα όνομα είναι διαθέσιμο προς εγγραφή μπορεί να προκρατηθεί κατόπιν 
αίτησης που υποβάλλεται γραπτώς προς την Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου. Ένα όνομα 
που προκρατείται με αυτό τον τρόπο μπορεί να εγγραφεί μεταγενέστερα βάσει αυτής 
της Διαδικασίας νοουμένου ότι ο αιτητής υποβάλει στην Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου α) 
το διαβατήριο που η Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου έχει εκδώσει για εκείνον τον ίππο και 
β) το πιστοποιητικό της ηλικίας και των διακριτικών χαρακτηριστικών του ίππου 
(πρόσφατο) υπογεγραμμένο από τον Κτηνίατρο της Ιπποδρομιακής Αρχής Κύπρου που 
δεν πρέπει να είναι ούτε ο ιδιοκτήτης ούτε και ο προπονητής  ούτε και ένα πρόσωπο 
του οποίου το όνομα περιλαμβάνεται στο Μητρώο Υπαλλήλων του Ιπποδρόμου ως 
πρόσωπο που εργοδοτείται από τον προπονητή του αλόγου. Κανένα όνομα δεν μπορεί 
να προκρατηθεί για περισσότερο από δώδεκα μήνες. Κανένα όνομα, που προκρατείται, 
δεν αποτελεί αναγνώριση της ταυτότητας ενός ίππου για τους σκοπούς των παρόντων 
Διαδικασιών και Κανονισμών. Ένα προκρατηθέν όνομα, που δεν χρησιμοποιείται μέσα 
σε ένα χρόνο από την ημερομηνία προκράτησης του, θα είναι διαθέσιμο για εγγραφή για 
οποιονδήποτε άλλο ίππο. 
 
Το όνομα ενός ίππου δεν μπορεί να αλλαχθεί αν: 
 

• Αυτό έχει ήδη εγγραφεί από κάποια άλλη Αναγνωρισμένη Αρχή Stud Book 
 εκτός κατόπιν έγκρισης από την ίδια Αρχή ή 
• Αυτός ο ίππος λάβει μέρος σε ιπποδρομίες σύμφωνα με τους Κανονισμούς 
 οποιασδήποτε Αναγνωρισμένης Ιπποδρομιακής Αρχής. 
• Αυτός έχει εγγραφεί είτε ως τοκάδα αναπαραγωγής είτε ως επιβήτορας στο 

Κυπριακό Stud Book ή στο Μητρώο μη Καθαρόαιμων Ίππων της Κύπρου ή σε ένα 
Stud Book ή στο Μητρώο μη Καθαρόαιμων Ίππων μιας Αναγνωρισμένης 
Ιπποδρομιακής Αρχής. 
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Κατόπιν ρητής άδειας των Εφόρων της Ιπποδρομιακής Αρχής, δύναται να γίνει 
διόρθωση ενός ονόματος όταν από λάθος έχει δημοσιευθεί λανθασμένο όνομα για 
έναν ίππο. 

 
Η αλλαγή ενός ονόματος, που έχει ήδη εγγραφεί και δημοσιευτεί, μπορεί να ζητηθεί 
μόνο από εκείνη την Αρχή που πρωταρχικά ενέγραψε εκείνο το όνομα. 
 
Είναι δυνατό να γίνει αίτηση για αλλαγή του ονόματος ενός ίππου με τον ίδιο τρόπο που 
υποβάλλεται και η αίτηση για την εγγραφή ενός ονόματος. 
 
Αν το ίδιο όνομα ζητηθεί ταυτόχρονα για δύο διαφορετικά άλογα, η σειρά 
προτεραιότητας θα καθορίζεται δια κλήρου από την Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου. 
 
Δεν μπορούν να ζητηθούν ή να προκρατηθούν ονόματα δια τηλεφώνου. 
 
Οι Έφοροι της Ιπποδρομιακής Αρχής Κύπρου έχουν την εξουσία να αποδεχθούν ή να 
αρνηθούν να αποδεχθούν ή ακόμα και να ακυρώσουν την οποιαδήποτε εγγραφή 
ονόματος. Για την αποφυγή οποιασδήποτε αμφιβολίας δηλώνεται δια του παρόντος ότι 
οι Έφοροι της Ιπποδρομιακής Αρχής Κύπρου θα αρνηθούν να εγγράψουν το όνομα 
οποιουδήποτε ίππου εκτός αν αυτός και οι γονείς του είναι ο καθένας το προϊόν 
φυσικής επίβασης, σύλληψης,  κύησης και τοκετού.  Αν ένα όνομα εγγραφεί για έναν 
ίππο που παράχθηκε με άλλα μέσα, τότε μια τέτοια εγγραφή είναι άκυρη. 
 
Η Διεθνής Ομοσπονδία τηρεί και δημοσιεύει έναν Διεθνή Κατάλογο Προστατευμένων 
Ονομάτων σύμφωνα με τους Κανόνες που υιοθετούνται από το Εκτελεστικό Συμβούλιο. 
Ο Κατάλογος περιέχει τα ονόματα συγκεκριμένων αλόγων η φήμη των οποίων βασίζεται 
στις επιδόσεις τους στον στίβο ή στην ιπποπαραγωγή. 
 
Στο ημερολόγιο της Ιπποδρομιακής Αρχής Κύπρου δημοσιεύεται κατάλογος 
εγγεγραμμένων ονομάτων και αλλαγές σε ονόματα. 
 
Αναφορικά με ονόματα που εγγράφονται και δεν προστατεύονται, παρατίθενται τα 
ακόλουθα κριτήρια ως κατευθυντήρια γραμμή τα οποία αποτελούν και τη βάση στην 
οποία στηρίζεται η Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου για τον καθορισμό μιας κατάλληλης 
περιόδου κατά την οποία δεν θα επαναχρησιμοποιηθούν τα εγγεγραμμένα ονόματα: 
 

• Για τους επιβήτορες, 15 χρόνια μετά το θάνατο τους ή 15 χρόνια μετά το 
τελευταίο καταγραμμένο έτος στο οποίο έχουν υπηρετήσει φοράδες ή στην 
ηλικία των 35 ετών (όποιο είναι πιο νωρίτερο).  

• Στην περίπτωση τοκάδων αναπαραγωγής, 10 χρόνια μετά το θάνατο τους ή 10 
χρόνια μετά το τελευταίο καταγραμμένο έτος στο οποίο έχουν υπηρετηθεί ή 
έχουν γεννήσει έναν πώλο ή στην ηλικία των 25 ετών (όποιο είναι πιο 
νωρίτερο). 

• Στην περίπτωση όλων των άλλων ίππων, 5 χρόνια μετά το θάνατο τους ή στην 
ηλικία των 20 ετών (όποιο είναι πιο νωρίτερο). 
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Δεν μπορούν να γίνουν αποδεκτά ονόματα αν αυτά έχουν ήδη εγγραφεί τηρουμένων των 
προϋποθέσεων για την εκ νέου χρήση ονομάτων οι οποίες και παρατίθενται πιο πάνω 
ούτε όταν: 
  
 α. Αυτά εμφανίζονται στο Διεθνή Κατάλογο Προστατευομένων Ονομάτων.  

β. Όταν έχουν περισσότερους από δεκαοκτώ χαρακτήρες, περιλαμβανομένων 
σημάτων ή διαστημάτων.  

γ.  Όταν είναι το όνομα ενός δημοσίου προσώπου, χωρίς την άδεια του 
δημοσίου προσώπου ή της οικογένειας του, ή ονόματα εμπορικής 
σπουδαιότητας χωρίς την κατάλληλη άδεια.  

δ.  Όταν ακολουθούνται από αριθμούς. 
ε. Όταν αποτελούνται εξ ολοκλήρου ή περιλαμβάνουν αρχικά , αριθμούς, 

ενωτικά σημεία, τελείες, κόμματα, σημεία, θαυμαστικά, εισαγωγικά, πλάγια 
δεξιά ή αριστερή γραμμή (/, \), άνω και κάτω τελεία και άνω τελεία. 

στ. Όταν υπονοούν ή έχουν αισχρό, άσεμνο, ή προσβλητικό νόημα, ονόματα τα 
οποία θεωρούνται ως κακόγουστα ή ονόματα που δύνανται να είναι 
προσβλητικά  προς θρησκευτικές, πολιτικές ή εθνικές ομάδες.  

ζ. Όταν προφέρονται το ίδιο ή με παρόμοιο τρόπο με ένα προστατευμένο 
όνομα ή με ένα όνομα το οποίο είναι εγγεγραμμένο για έναν ίππο του 
οποίου το έτος γέννησης ευρίσκεται μέσα στο ίδιο χρονικό διάστημα των 
δέκα ετών με εκείνο του εν λόγω ίππου.  

η. Όταν αρχίζουν  με ένα σημείο που δεν είναι γράμμα.  
 
 
8.  ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΕΩΝ 
Ιθαγενείς τοκάδες και επιβήτορες καθώς και αλλοδαποί ίπποι (τοκάδες, επιβήτορες, 
πώλοι και δρόμωνες ίπποι) που χρειάζονται εγγραφή στο Κυπριακό Stud Book πρέπει 
να καταχωρούνται στα γραφεία της Ιπποδρομιακής Αρχής Κύπρου, Θεμιστοκλή Δέρβη 
41, 3ος όροφος, Γραφείο 305, 1516 Λευκωσία.   
 
2.  IDENTITY/BREEDING STOCK 
Before any Stallion or Mare can be registered in the Cyprus Stud Book as breeding 
stock the animal’s identity must be established. This is achieved: 

• By the completion by the animal’s owner of the appropriate Stallion or Broodmare 
Registration Form, recording the animal’s name, colour, age, pedigree, present 
owner and previous history so far as known. 

 

• By tracing the animal through all its ownerships since birth, if necessary, in 
particular by reference to its passport and/or export certificate and obtaining 
signed certificates of sale where necessary. 

 

• By the provision of current markings of the animal, taken by a Veterinary 
Surgeon, or, in the case of broodmares, a written declaration by the owner or 
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agent that the mare agrees with the markings contained in her passport and the 
applicant has no reason to doubt that they are applying for registration of the 
correct mare. 

 

• By provision of the animal’s DNA or blood type with any necessary sample taken 
by a Veterinary Surgeon. 

 
In the case of imported animals which were themselves foaled abroad, an Export 
certificate identifying the animal must be received from the Stud Book Authority of the 
animal’s country of birth. 
For imported animals visiting Cyprus for less than nine months the requirement for the 
provision of an Export Certificate may be replaced by the lodgement of the animal’s 
identity documents (i.e. passport) properly endorsed by the relevant Authority of the 
country from which it has travelled, issued by the Stud Book Authority with which it was 
registered. 
No animal may registered as breeding stock retrospectively, after it has died, except at 
the discretion of the Stewards of the Cyprus Turf Club and only if the animal’s DNA or 
blood type has been officially established. 
 
7.  REGISTRATION OF NAME 
  
A name for a horse may only be registered by application to the Cyprus Turf Club on the 
prescribed form signed by the owner.  An application for a name for a horse must state 
the colour, sex and age together with the registered name of the sire and dam and 
comply with the declarations contained therein.   
Such application will not be accepted for registration unless the horse has been:- 
a)  Accepted for inclusion in the Cyprus Stud Book or a Stud Book 
approved by the International Stud Book Committee   
b)  The Non-Thoroughbred Register. 
The registration of a name for a horse can only be made by or with approval of the 
competent Authority of its country of birth. 
For a horse born abroad, the application to register a name must be made through the 
relevant Authority of the country where the export certificate is lodged. 
 
For horses foaled in Cyprus, except in the case of a horse which is outside Cyprus at 
the time of application, the application must be accompanied by 
a) the Passport, which has been issued for that horse by the Cyprus Turf Club, b) a 
certificate of age and markings signed by a Veterinary Surgeon who is neither the 
owner nor the trainer nor a person whose name is included in the Register of Stable 
Employees as being employed by the Trainer of the horse. 
 
For horses foaled outside Cyprus the application must be accompanied by  
a)  the Passport (in cases where passports are issued) issued by the Stud Book 
Authority of the country of origin b) a certificate of age and markings signed by a 
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Veterinary Surgeon who is neither the owner nor the trainer nor a person whose name 
is included in the Register of Stable Employees as being employed by the Trainer of the 
horse. 
 
When a) the drawings on the certificate of age and markings are not consistent with 
those first recorded by the Stud Book Authority and b) the identity of a horse cannot be 
verified by Blood or DNA test, the Cyprus Turf Club will not proceed with the application. 
 
Subject to the approval of the above naming requirements and if the name is available 
within the criteria laid down by the Cyprus Turf Club and has not been reserved, under 
suborder 1 below, the name will be registered and will be the horse’s name under 
these Orders and Rules, except that in the event of incorrect information being 
submitted in respect of any of the above requirements the registration shall thereupon 
become void. 
 
1.  A name, if available, may be reserved by application made in writing to the Cyprus 
Turf Club.  A name so reserved can only be subsequently registered in accordance with 
this Order provided that the applicant submits to the Cyprus Turf Club a) the passport 
which has been issued for that horse by the Cyprus Turf Club and b) the certificate of 
age and markings signed by a Veterinary Surgeon who is neither the owner nor the 
trainer nor a person whose name is included in the Register of Stable employees as 
being employed by the trainer of the horse. A name cannot be reserved for more than 
twelve months. A reserved name does not identify a horse for the purpose of these 
Orders and Rules.   
If the reserved name is not used within one year from its reservation, it will become 
available for any horse. 
 
A name cannot be changed for any horse:- 
 

• Whose name has been registered by another Recognized Turf Authority except 
with the permission of the Turf Authority, or 

• That has run under the Rules of any Recognized Turf Authority 
• That has been registered either as a Broodmare or as a Stallion in the Cyprus 

Stud Book or Non-Thoroughbred Register or the Stud Book or Non-
Thoroughbred Register of any Recognized Turf Authority. 
 
Except that by express permission of Stewards of the Jockey Club, a correction 
may be made when, through an error, an incorrect name has been published. 

 
The change of a name already registered and published can only be requested from the 
Authority which originally registered that name. 
 
A change of name must be applied for in the same way as a registration of name. 
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If the same name is simultaneously claimed for two horses, the order of priority shall be 
determined by lot at the Cyprus Turf Club. 
 
Names may not be claimed or reserved by telephone. 
  
The Stewards of the Cyprus Turf Club have the power to accept or to refuse to accept 
or to cancel any name registration.  For the avoidance of doubt it is hereby declared that 
the Stewards of the Cyprus Turf Club will refuse to register the name of any horse 
unless it and its sire and dam are each the produce of a natural service or covering, and 
unless a natural gestation took place in and delivery was from the body of the mare in 
which the foal was conceived, and if a name is registered for a horse produced by other 
means the registration shall be void.   
 
An International List of Protected Names is maintained and published by the 
International Federation according to the Rules adopted by the Executive Council. The 
List covers the names of certain horses whose fame derives from their 
accomplishments on the racecourse or at stud. 
 
A list of names registered and changes of names shall be published in the calendar of 
the Cyprus Turf Club. 
 
Concerning names registered and not protected, the following criteria are provided as a 
guideline forming the basis upon which the Cyprus Turf Club may establish a suitable 
period during which registered names will not be reused. 
 

• in the case of stallions, 15 years after death or 15 years after the last recorded 
year in which they covered mares or at 35 years of age (whichever is the 
soonest). 

• in the case of broodmares, 10 years after their death or 10 years after the last 
recorded year in which they were covered or produced a foal or at 25 years of 
age (whichever is the soonest). 

• in the case of all other horses, 5 years after their death, or at 20 years of age 
(whichever is the soonest). 

 
Names cannot be accepted if they are already registered subject to the conditions on 
re-use of names set out above, nor if: 

a. They appear on the International List of Protected Names.  
b. They have more than 18 characters, including sings or spaces. 
c. They are the name of a public person, without that person’s or their 

family’s permission, or names of commercial significance without the 
appropriate permission. 

d. They are followed by numbers. 
e. They are made up entirely of or include initials, figures, hyphens, full 

stops, commas, signs, exclamation marks, inverted commas, forward or 
back slash colon or semi colon. 
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f. They are suggestive or have a vulgar, obscene or insulting meaning; 
names considered in poor taste; or names that may be offensive to 
religious, political or ethnic groups. 

g. In pronunciation they are identical or similar to a protected name or a 
name registered for a horse whose year of foaling is within ten years of 
that horse in question. 

h. They start with a sign other than a letter.  
 
8.  OFFICE OF REGISTRATION 
Mares and Stallions normally domiciled in Cyprus and visiting foreign horses (mares, 
stallions, foals and racing horses) requiring registration in the Cyprus Stud Book, must 
be registered through the offices of Cyprus Turf Club, 41 Themistoclis Dervis Street, 3rd 
floor, Office 305, 1516 Nicosia.   
 
 
Κανονισμοί του Μητρώου Μη Καθαρόαιμων Ίππων 

 
7.  Η ΕΓΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΟΝΟΜΑΤΟΣ ΕΝΟΣ ΙΠΠΟΥ 
 
Ένα όνομα για έναν ίππο δύναται να εγγραφεί μόνο κατόπιν αίτησης προς την 
Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου. Αυτή η αίτηση γίνεται στο νενομισμένο έντυπο το οποίο 
υπογράφεται από τον ιδιοκτήτη. Σε μιαν αίτηση που γίνεται για την εξασφάλιση 
ονόματος για έναν ίππο θα πρέπει να δηλώνεται το χρώμα, το φύλο και η ηλικία μαζί με 
το εγγεγραμμένο όνομα του πατέρα και της μητέρας και να συνάδει με τις  δηλώσεις 
που περιέχονται σε αυτό. 
Μια τέτοια αίτηση θα γίνεται αποδεκτή για εγγραφή αν ο ίππος αυτός έχει καταχωρηθεί 
στο Μητρώο Μη Καθαρόαιμων Ίππων  
 
Μια αίτηση για ίππους που έχουν γεννηθεί στην Κύπρο, εκτός αν πρόκειται για ίππους 
που βρίσκονται εκτός Κύπρου κατά το χρόνο υποβολής της αίτησης, πρέπει να 
συνοδεύεται από: 
α) Το διαβατήριο που έχει εκδοθεί από την Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου για τον πώλο 
αυτό. 
β) Πιστοποιητικό ηλικίας και διακριτικών χαρακτηριστικών του ίππου (πρόσφατο) 
υπογεγραμμένο από τον Κτηνίατρο της Ιπποδρομιακής Αρχής Κύπρου,  ο οποίος δεν 
είναι ο ιδιοκτήτης, ούτε ο προπονητής και το όνομα του οποίου  δεν περιλαμβάνεται στο 
Μητρώο Υπαλλήλων του Ιπποδρόμου ως πρόσωπο που εργοδοτείται από τον 
προπονητή του αλόγου. 
 
Η Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου δε θα προχωρεί στην εξέταση μιας τέτοιας αίτησης όταν 
α) η περιγραφή των σχηματικών χαρακτηριστικών στο πιστοποιητικό ηλικίας και τα 
διακριτικά χαρακτηριστικά του ίππου δεν συνάδουν με αυτά που έχουν καταγραφεί 
πρωταρχικά και φυλάσσονται στην Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου και β) η ταυτότητα ενός 
ίππου δεν μπορεί να επιβεβαιωθεί με τις ομάδες αίματος  ή με τεστ DNA. 
 

 44



Τηρουμένων των πιο πάνω προϋποθέσεων, που αφορούν στην έγκριση ενός ονόματος 
και νοουμένου αυτό το όνομα είναι διαθέσιμο σύμφωνα με τα κριτήρια που καθορίζονται 
από την Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου και νοουμένου ότι αυτό δεν έχει προκρατηθεί 
σύμφωνα με την επιμέρους διαδικασία 1 που περιγράφεται πιο κάτω, ένα όνομα θα 
εγγράφεται και θα είναι το όνομα του ίππου βάσει αυτών των Διαδικασιών και 
Κανονισμών εκτός εάν έχουν υποβληθεί λανθασμένα στοιχεία αναφορικά με 
οποιεσδήποτε από τις προαναφερόμενες προϋποθέσεις, τότε η εγγραφή θα καθίσταται 
αμέσως άκυρη. 
 
1.  Όταν ένα όνομα είναι διαθέσιμο προς εγγραφή μπορεί να προκρατηθεί κατόπιν 
αίτησης που υποβάλλεται γραπτώς προς την Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου. Ένα όνομα 
που προκρατείται με αυτό τον τρόπο μπορεί να εγγραφεί μεταγενέστερα βάσει αυτής 
της Διαδικασίας νοουμένου ότι ο αιτητής υποβάλει στην Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου α) 
το διαβατήριο που η Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου έχει εκδώσει για εκείνον τον ίππο και 
β) το πιστοποιητικό της ηλικίας και των διακριτικών χαρακτηριστικών του ίππου 
(πρόσφατο) υπογεγραμμένο από τον Κτηνίατρο της Ιπποδρομιακής Αρχής Κύπρου που 
δεν πρέπει να είναι ούτε ο ιδιοκτήτης ούτε και ο προπονητής  ούτε και ένα πρόσωπο 
του οποίου το όνομα περιλαμβάνεται στο Μητρώο Υπαλλήλων του Ιπποδρόμου ως 
πρόσωπο που εργοδοτείται από τον προπονητή του αλόγου. Κανένα όνομα δεν μπορεί 
να προκρατηθεί για περισσότερο από δώδεκα μήνες. Κανένα όνομα, που προκρατείται, 
δεν αποτελεί αναγνώριση της ταυτότητας ενός ίππου για τους σκοπούς των παρόντων 
Διαδικασιών και Κανονισμών. Ένα προκρατηθέν όνομα, που δεν χρησιμοποιείται μέσα 
σε ένα χρόνο από την ημερομηνία προκράτησης του, θα είναι διαθέσιμο για εγγραφή για 
οποιονδήποτε άλλο ίππο. 
 
Το όνομα ενός ίππου δεν μπορεί να αλλαχθεί αν: 
 

• Αυτός ο ίππος λάβει μέρος σε ιπποδρομίες σύμφωνα με τους Κανονισμούς της 
Ιπποδρομιακής Αρχής Κύπρου. 

• Αυτός έχει εγγραφεί είτε ως τοκάδα αναπαραγωγής είτε ως επιβήτορας στο 
Μητρώο Μη Καθαροαίμων Ίππων.   

 
Κατόπιν ρητής άδειας των Εφόρων της Ιπποδρομιακής Αρχής, δύναται να γίνει 
διόρθωση ενός ονόματος όταν από λάθος έχει δημοσιευθεί λανθασμένο όνομα για 
έναν ίππο. 

 
Η αλλαγή ενός ονόματος, που έχει ήδη εγγραφεί και δημοσιευτεί, μπορεί να ζητηθεί 
μόνο από εκείνη την Αρχή που πρωταρχικά ενέγραψε εκείνο το όνομα. 
 
Είναι δυνατό να γίνει αίτηση για αλλαγή του ονόματος ενός ίππου με τον ίδιο τρόπο που 
υποβάλλεται και η αίτηση για την εγγραφή ενός ονόματος. 
 
Αν το ίδιο όνομα ζητηθεί ταυτόχρονα για δύο διαφορετικά άλογα, η σειρά 
προτεραιότητας θα καθορίζεται δια κλήρου από την Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου. 
 
Δεν μπορούν να ζητηθούν ή να προκρατηθούν ονόματα δια τηλεφώνου. 
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Οι Έφοροι της Ιπποδρομιακής Αρχής Κύπρου έχουν την εξουσία να αποδεχθούν ή να 
αρνηθούν να αποδεχθούν ή ακόμα και να ακυρώσουν την οποιαδήποτε εγγραφή 
ονόματος. Για την αποφυγή οποιασδήποτε αμφιβολίας δηλώνεται δια του παρόντος ότι 
οι Έφοροι της Ιπποδρομιακής Αρχής Κύπρου θα αρνηθούν να εγγράψουν το όνομα 
οποιουδήποτε ίππου εκτός αν αυτός και οι γονείς του είναι ο καθένας το προϊόν 
φυσικής επίβασης, σύλληψης,  κύησης και τοκετού.  Αν ένα όνομα εγγραφεί για έναν 
ίππο που παράχθηκε με άλλα μέσα, τότε μια τέτοια εγγραφή είναι άκυρη. 
 
Η Διεθνής Ομοσπονδία τηρεί και δημοσιεύει έναν Διεθνή Κατάλογο Προστατευμένων 
Ονομάτων σύμφωνα με τους Κανόνες που υιοθετούνται από το Εκτελεστικό Συμβούλιο. 
Ο Κατάλογος περιέχει τα ονόματα συγκεκριμένων αλόγων η φήμη των οποίων βασίζεται 
στις επιδόσεις τους στον στίβο ή στην ιπποπαραγωγή. 
 
Στο ημερολόγιο της Ιπποδρομιακής Αρχής Κύπρου δημοσιεύεται κατάλογος 
εγγεγραμμένων ονομάτων και αλλαγές σε ονόματα. 
 
Αναφορικά με ονόματα που εγγράφονται και δεν προστατεύονται, παρατίθενται τα 
ακόλουθα κριτήρια ως κατευθυντήρια γραμμή τα οποία αποτελούν και τη βάση στην 
οποία στηρίζεται η Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου για τον καθορισμό μιας κατάλληλης 
περιόδου κατά την οποία δεν θα επαναχρησιμοποιηθούν τα εγγεγραμμένα ονόματα: 
 

• Για τους επιβήτορες, 15 χρόνια μετά το θάνατο τους ή 15 χρόνια μετά το 
τελευταίο καταγραμμένο έτος στο οποίο έχουν υπηρετήσει φοράδες ή στην 
ηλικία των 35 ετών (όποιο είναι πιο νωρίτερο).  

• Στην περίπτωση τοκάδων αναπαραγωγής, 10 χρόνια μετά το θάνατο τους ή 10 
χρόνια μετά το τελευταίο καταγραμμένο έτος στο οποίο έχουν υπηρετηθεί ή 
έχουν γεννήσει έναν πώλο ή στην ηλικία των 25 ετών (όποιο είναι πιο 
νωρίτερο). 

• Στην περίπτωση όλων των άλλων ίππων, 5 χρόνια μετά το θάνατο τους ή στην 
ηλικία των 20 ετών (όποιο είναι πιο νωρίτερο). 

 
Δεν μπορούν να γίνουν αποδεκτά ονόματα αν αυτά έχουν ήδη εγγραφεί τηρουμένων των 
προϋποθέσεων για την εκ νέου χρήση ονομάτων οι οποίες και παρατίθενται πιο πάνω 
ούτε όταν: 
 
 α. Αυτά εμφανίζονται στο Διεθνή Κατάλογο Προστατευομένων Ονομάτων.  

β. Όταν έχουν περισσότερους από δεκαοκτώ χαρακτήρες, περιλαμβανομένων 
σημάτων ή διαστημάτων.  

γ.  Όταν είναι το όνομα ενός δημοσίου προσώπου, χωρίς την άδεια του 
δημοσίου προσώπου ή της οικογένειας του, ή ονόματα εμπορικής 
σπουδαιότητας χωρίς την κατάλληλη άδεια.  

δ.  Όταν ακολουθούνται από αριθμούς. 
ε. Όταν αποτελούνται εξ ολοκλήρου ή περιλαμβάνουν αρχικά, αριθμούς, 

ενωτικά σημεία, τελείες, κόμματα, σημεία, θαυμαστικά, εισαγωγικά, πλάγια 
δεξιά ή αριστερή γραμμή (/, \), άνω και κάτω τελεία και άνω τελεία. 
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στ. Όταν υπονοούν ή έχουν αισχρό, άσεμνο, ή προσβλητικό νόημα, ονόματα τα 
οποία θεωρούνται ως κακόγουστα ή ονόματα που δύνανται να είναι 
προσβλητικά  προς θρησκευτικές, πολιτικές ή εθνικές ομάδες.  

ζ. Όταν προφέρονται το ίδιο ή με παρόμοιο τρόπο με ένα προστατευμένο 
όνομα ή με ένα όνομα το οποίο είναι εγγεγραμμένο για έναν ίππο του 
οποίου το έτος γέννησης ευρίσκεται μέσα στο ίδιο χρονικό διάστημα των 
δέκα ετών με εκείνο του εν λόγω ίππου.  

η. Όταν αρχίζουν  με ένα σημείο που δεν είναι γράμμα.  
 
8.  ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΕΩΝ 
Ιθαγενείς τοκάδες και επιβήτορες καθώς και τα προϊόντα τους, που χρειάζονται εγγραφή 
στο Μητρώο Μη-Καθαρόαιμων Ίππων πρέπει να καταχωρούνται στα γραφεία της 
Ιπποδρομιακής Αρχής Κύπρου, Θεμιστοκλή Δέρβη 41, 3ος όροφος, Γραφείο 305, 1516 
Λευκωσία.   
 
7.  REGISTRATION OF NAME 
 
A name for a horse may only be registered by application to the Cyprus Turf Club on the 
prescribed form signed by the owner.  An application for a name for a horse must state 
the colour, sex and age together with the registered name of the sire and dam and 
comply with the declarations contained therein.   
Such application will not be accepted for registration unless the horse has been 
accepted for inclusion in the Non-Thoroughbred Register. 
 
For horses foaled in Cyprus, except in the case of a horse which is outside Cyprus at 
the time of application, the application must be accompanied by 
a) the Passport, which has been issued for that horse by the Cyprus Turf Club, b) a 
certificate of age and markings signed by a Veterinary Surgeon who is neither the 
owner nor the trainer nor a person whose name is included in the Register of Stable 
Employees as being employed by the Trainer of the horse. 
 
When a) the drawings on the certificate of age and markings are not consistent with 
those first recorded by the Stud Book Authority and b) the identity of a horse cannot be 
verified by Blood or DNA test, the Cyprus Turf Club will not proceed with the application. 
 
Subject to the approval of the above naming requirements and if the name is available 
within the criteria laid down by the Cyprus Turf Club and has not been reserved, under 
suborder 1 below, the name will be registered and will be the horse’s name under 
these Orders and Rules, except that in the event of incorrect information being 
submitted in respect of any of the above requirements the registration shall thereupon 
become void. 
 
1.  A name, if available, may be reserved by application made in writing to the Cyprus 
Turf Club.  A name so reserved can only be subsequently registered in accordance with 
this Order provided that the applicant submits to the Cyprus Turf Club a) the passport 
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which has been issued for that horse by the Cyprus Turf Club and b) the certificate of 
age and markings signed by a Veterinary Surgeon who is neither the owner nor the 
trainer nor a person whose name is included in the Register of Stable employees as 
being employed by the trainer of the horse. A name cannot be reserved for more than 
twelve months. A reserved name does not identify a horse for the purpose of these 
Orders and Rules.   
If the reserved name is not used within one year from its reservation, it will become 
available for any horse. 
 
A name cannot be changed for any horse:- 
 

• That has run under the Rules of Cyprus Turf Club 
• That has been registered either as a Broodmare or as a Stallion in the Non- 

Thoroughbred Register. 
 
Except that by express permission of Stewards of the Jockey Club, a correction 
may be made when, through an error, an incorrect name has been published. 

 
The change of a name already registered and published can only be requested from the 
Authority which originally registered that name. 
 
A change of name must be applied for in the same way as a registration of name. 
 
If the same name is simultaneously claimed for two horses, the order of priority shall be 
determined by lot at the Cyprus Turf Club. 
 
Names may not be claimed or reserved by telephone. 
  
The Stewards of the Cyprus Turf Club have the power to accept or to refuse to accept 
or to cancel any name registration.  For the avoidance of doubt it is hereby declared that 
the Stewards of the Cyprus Turf Club will refuse to register the name of any horse 
unless it and its sire and dam are each the produce of a natural service or covering, and 
unless a natural gestation took place in and delivery was from the body of the mare in 
which the foal was conceived, and if a name is registered for a horse produced by other 
means the registration shall be void.   
 
An International List of Protected Names is maintained and published by the 
International Federation according to the Rules adopted by the Executive Council. The 
List covers the names of certain horses whose fame derives from their 
accomplishments on the racecourse or at stud. 
 
A list of names registered and changes of names shall be published in the calendar of 
the Cyprus Turf Club. 
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Concerning names registered and not protected, the following criteria are provided as a 
guideline forming the basis upon which the Cyprus Turf Club may establish a suitable 
period during which registered names will not be reused. 
 

• in the case of stallions, 15 years after death or 15 years after the last recorded 
year in which they covered mares or at 35 years of age (whichever is the 
soonest). 

• in the case of broodmares, 10 years after their death or 10 years after the last 
recorded year in which they were covered or produced a foal or at 25 years of 
age (whichever is the soonest). 

• in the case of all other horses, 5 years after their death, or at 20 years of age 
(whichever is the soonest). 

 
Names cannot be accepted if they are already registered subject to the conditions on 
re-use of names set out above, nor if: 

a. They appear on the International List of Protected Names.  
b. They have more than 18 characters, including sings or spaces. 
c. They are the name of a public person, without that person’s or their 

family’s permission, or names of commercial significance without the 
appropriate permission. 

d. They are followed by numbers. 
e. They are made up entirely of or include initials, figures, hyphens, full 

stops, commas, signs, exclamation marks, inverted commas, forward or 
back slash colon or semi colon. 

f. They are suggestive or have a vulgar, obscene or insulting meaning; 
names considered in poor taste; or names that may be offensive to 
religious, political or ethnic groups. 

g. In pronunciation they are identical or similar to a protected name or a 
name registered for a horse whose year of foaling is within ten years of 
that horse in question. 

h. They start with a sign other than a letter.  
 
8.  OFFICE OF REGISTRATION 
Indigenous mares, stallions and their produce domiciled in Cyprus requiring registration 
in the Non-Thoroughbred Register must be registered through the offices of Cyprus Turf 
Club, 41 Themistoclis Dervis Street, 3rd floor, Office 305, 1516 Nicosia.   
 
Ιππ/κό Ημερ. 02/2007 της 11/01/2007 
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        Στη συνεδρία  της  16/01/2007 ενέκριναν  την τροποποίηση της 
οδηγίας Συμμετοχή Ίππων στις Ιπποδρομίες. 

  
 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΙΠΠΩΝ ΣΤΙΣ ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΕΣ 
 

ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΩΝ ΠΟΥ ΓΕΝΝΗΘΗΚΑΝ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ  
ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΩΝ ΙΠΠΩΝ ΠΟΥ ΓΕΝΝΗΘΗΚΑΝ ΣΕ ΧΩΡΕΣ ΜΕΛΗ ΤΗΣ 
ΕΥΡΩΠΑΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ  
ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΕΚΤΡΟΦΗΣ ΙΠΠΩΝ (ΚΥΠΡΙΑΚΟΙ)  

 
1.  Καθαρόαιμος ’Ιππος που γεννήθηκε στην Κύπρο για σκοπούς συμμετοχής στις 

ιπποδρομίες 
 

Γεννήθηκε στην Κύπρο ανεξάρτητα αν έχει εξαχθεί για οποιοδήποτε χρονικό 
διάστημα και επέστρεψε στην Κύπρο. 

 
2.   Καθαρόαιμος ’Ιππος που γεννήθηκε σε Χώρες Μέλη της Ευρωπαικής   
 Ενωσης για σκοπούς συμμετοχής στις ιπποδρομίες. 
 

Γεννήθηκε σε χώρες Μέλη της Ευρωπαικής ’Ενωσης και είναι εγγεγραμμένος στο 
γενεαλογικό βιβλίο Stud Book της χώρας του.  

 
3. Συμμετοχή Καθαροαίμων ’Ιππων στις ιπποδρομίες 
 

Για τη συμμετοχή των Καθαροαίμων ’Ιππων στις ιπποδρομίες θα 
χρησιμοποιούνται ανάλογα οι πιο κάτω όροι:- 

 
Ι. Καθαρόαιμοι ’Ιπποι που γεννήθηκαν στην Κύπρο 
ΙΙ. Καθαρόαιμοι ’Ιπποι που γεννήθηκαν σε χώρες Μέλη της Ευρωπαικής 

’Ενωσης. 
           
4.  α. Ίπποι που γεννήθηκαν σε χώρες Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης   
 

Ίπποι γεννηθέντες σε χώρες Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης,  εγγεγραμμένοι στα 
αντίστοιχα γενεαλογικά βιβλία (Stud Books) των χωρών τους μπορούν να 
συμμετάσχουν στις ιπποδρομίες στην Κύπρο όταν δεν έχουν καμία συμμετοχή 
σε ιπποδρομίες σε χώρες του εξωτερικού εκτός των ίππων που γεννήθηκαν στην 
Κύπρο.  Οι ίπποι που εισήχθηκαν μέχρι και τις 16/01/2007 και έχουν συμμετοχή 
σε ιπποδρομίες στο εξωτερικό μπορούν να λαμβάνουν μέρος στις ιπποδρομίες 
στην Κύπρο. 
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     β.  Ίπποι που γεννήθηκαν σε χώρες που δεν είναι μέλη της Ευρωπαικής Ένωσης 

 
Ίπποι που γεννήθηκαν σε χώρες που δεν είναι μέλη της Ευρωπαικής Ένωσης 
δεν δικαιούνται να συμμετάσχουν στις ιπποδρομίες στην Κύπρο. 

 
5.  Στις πιο κάτω Παραδοσιακές Κλασσικές Ιπποδρομίες μπορούν να συμμετάσχουν 

αποκλειστικά Καθαρόαιμοι ίπποι που γεννήθηκαν στην Κύπρο. 
 
Ι.  Για Καθαροαίμους ίππους που γεννήθηκαν στην Κύπρο   

EΠΑΘΛΟ “ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗ” Gr. 2 
ΚΥΠΕΛΛΟ “ΑΙΜ. ΤΑΒΕΡΝΑΡΗ” LISTED 
ΕΠΑΘΛΟ “1ΗΣ ΑΠΡΙΛΙΟΥ” Gr. 2 

ΕΠΑΘΛΟ “ΤΡΙΚΩΜΟΥ” LISTED 
ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ “ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ” Gr. 3 
ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ “ΑΠΟΛΛΩΝΟΣ” Gr. 3 
“KΡΙΤΗΡΙΟ ΔΙΕΤΩΝ ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΩΝ” Gr.2 

  ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ ΣΤΕΛΙΟΥ ΣΤΑΜΑΤΗ  
 
II.  Στις πιο κάτω Κλασσικές και Ημικλασσικές Ιπποδρομίες (Μικτές) μπορούν να 

συμμετάσχουν αποκλειστικά Κυπριακής εκτροφής ίπποι (Κυπριακοί) και 
Καθαρόαιμοι ίπποι που γεννήθηκαν στην Κύπρο. 

 
 Μικτές Ιπποδρομίες – Για ίππους Κυπριακής εκτροφής (Κυπριακοί) και για 

Καθαρόαιμους ίππους που γεννήθηκαν στην Κύπρο  
ΚΥΠΕΛΛΟ “ΧΕΙΜΩΝΟΣ” LISTED 
ΚΥΠΕΛΛΟ “ΑΝΟΙΞΕΩΣ” LISTED ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ G.W. PORTSMOUTH 
ΚΥΠΕΛΛΟ “ΘΕΡΟΥΣ” LISTED 
ΚΥΠΕΛΛΟ “ΦΘΙΝΟΠΩΡΟΥ” LISTED 
ΚΥΠΕΛΛΟ “ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ” Gr. 1 
ΚΥΠΕΛΛΟ “ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΣΤΑΥΡΑΚΗ” Gr. 1 

   
6.  Κυπριακής εκτροφής ίπποι (Κυπριακοί) 

Οι Κυπριακής Εκτροφής ’Ιπποι (Κυπριακοί) θα ταξινομούνται και θα 
συμμετάσχουν στις ιπποδρομίες ξεχωριστά απο τους Καθαρόαιμους Ίππους 
εκτός από τις Μικτές Ιπποδρομίες και σύμφωνα με τους όρους των ιπποδρομιών.  

 
7.    Μικτές Ιπποδρομίες – Ιπποδρομίες για ’Ιππους Κυπριακής Εκτροφής    

(Κυπριακοί) και για Καθαρόαιμους ίππους που γεννήθηκαν στην Κύπρο.  
 

Στις Μικτές Ιπποδρομίες θα μπορούν να συμμετέχουν ίπποι Κυπριακής 
Εκτροφής (Κυπριακοί) και Καθαρόαιμοι ίπποι που γεννήθηκαν στην Κύπρο. Δεν 
επιτρέπεται να συμμετέχουν Καθαρόαιμοι ίπποι που γεννήθηκαν σε Χώρες μέλη 
της Ευρωπαικής ’Ενωσης.  
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8.   Ιπποδρομίες Επιλογής (Selling Races)  
 

Μπορούν να προκηρύσσονται ιπποδρομίες επιλογής “Selling Races” για 
Καθαρόαιμα άλογα Κυπριακής παραγωγής με σκοπό την επιλογή και αγορά απο 
ενδιαφερόμενα πρόσωπα.  

 
 
 
Ιππ/κο Ημερ.  03/2007 της 18/01/2007 
 

  
 

       Στη συνεδρία  της  23/01/2007 ενέκριναν την τροποποίηση του 
Κανονισμού 18/1, του Κανονισμού 7 – παράγραφος 1 του 
Κυπριακού Stud Book και της Οδηγίας Εγγραφή Ονόματος ενός 
ίππου και του Κανονισμού 7 – παράγραφος 1 του Μητρώου Μη 
Καθαρόαιμων Ίππων και της Οδηγίας Εγγραφή Ονόματος ενός 
ίππου 

 
 
18/1. Κάθε έvσταση θα απoφασίζεται από τoυς Ελλαvoδίκες της Συvάvτησης αλλά η 

απόφαση τoυς θα υπόκειται σε έφεση στoυς Εφόρoυς της Iππoδρoμιακής Αρχής.  
Η υποβολή της έφεσης θα γίνεται γραπτώς μέσα στις επόμενες δύο εργάσιμες 
μέρες από την επόμενη μέρα της ανακοίνωσης της απόφασης των Ελλανοδικών 
στα γραφεία της Αρχής,  ταυτόχρονα θα κατατίθεται και το δικαίωμα έφεσης. 

 

 
Κανονισμός 7 – παράγραφος 1 του Κυπριακού Stud Book και της Οδηγίας 
Εγγραφή Ονόματος ενός ίππου 
 
1. Όταν ένα όνομα είναι διαθέσιμο προς εγγραφή μπορεί να προκρατηθεί κατόπιν 

αίτησης που υποβάλλεται γραπτώς προς την Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου. Ένα 
όνομα που προκρατείται με αυτό τον τρόπο μπορεί να εγγραφεί μεταγενέστερα 
βάσει αυτής της Διαδικασίας νοουμένου ότι ο αιτητής υποβάλει στην Ιπποδρομιακή 
Αρχή Κύπρου α) το διαβατήριο που η Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου έχει εκδώσει 
για εκείνον τον ίππο και β) το πιστοποιητικό της ηλικίας και των διακριτικών 
χαρακτηριστικών του ίππου (πρόσφατο) υπογεγραμμένο από τον Κτηνίατρο της 
Ιπποδρομιακής Αρχής Κύπρου που δεν πρέπει να είναι ούτε ο ιδιοκτήτης ούτε και 
ο προπονητής  ούτε και ένα πρόσωπο του οποίου το όνομα περιλαμβάνεται στο 
Μητρώο Υπαλλήλων του Ιπποδρόμου ως πρόσωπο που εργοδοτείται από τον 
προπονητή του αλόγου.  Κανένα όνομα, που προκρατείται δεν αποτελεί 
αναγνώριση της ταυτότητας ενός ίππου για τους σκοπούς των παρόντων 
Διαδικασιών και Κανονισμών.   

 
Το όνομα ενός ίππου δεν μπορεί να αλλαχθεί αν: 
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• Αυτό έχει ήδη εγγραφεί από κάποια άλλη Αναγνωρισμένη Αρχή Stud Book 
 εκτός κατόπιν έγκρισης από την ίδια Αρχή ή 
• Αυτός ο ίππος λάβει μέρος σε ιπποδρομίες σύμφωνα με τους Κανονισμούς 
 οποιασδήποτε Αναγνωρισμένης Ιπποδρομιακής Αρχής. 
• Αυτός έχει εγγραφεί είτε ως τοκάδα αναπαραγωγής είτε ως επιβήτορας στο 

Κυπριακό Stud Book ή στο Μητρώο μη Καθαρόαιμων Ίππων της Κύπρου ή σε ένα 
Stud Book ή στο Μητρώο μη Καθαρόαιμων Ίππων μιας Αναγνωρισμένης 
Ιπποδρομιακής Αρχής. 

 
Κατόπιν ρητής άδειας των Εφόρων της Ιπποδρομιακής Αρχής, δύναται να γίνει 
διόρθωση ενός ονόματος όταν από λάθος έχει δημοσιευθεί λανθασμένο όνομα για 
έναν ίππο. 

 
Η αλλαγή ενός ονόματος, που έχει ήδη εγγραφεί και δημοσιευτεί, μπορεί να ζητηθεί 
μόνο από εκείνη την Αρχή που πρωταρχικά ενέγραψε εκείνο το όνομα. 
 
Είναι δυνατό να γίνει αίτηση για αλλαγή του ονόματος ενός ίππου με τον ίδιο τρόπο που 
υποβάλλεται και η αίτηση για την εγγραφή ενός ονόματος. 
 
Αν το ίδιο όνομα ζητηθεί ταυτόχρονα για δύο διαφορετικά άλογα, η σειρά 
προτεραιότητας θα καθορίζεται δια κλήρου από την Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου. 
 
Δεν μπορούν να ζητηθούν ή να προκρατηθούν ονόματα δια τηλεφώνου. 
 
Οι Έφοροι της Ιπποδρομιακής Αρχής Κύπρου έχουν την εξουσία να αποδεχθούν ή να 
αρνηθούν να αποδεχθούν ή ακόμα και να ακυρώσουν την οποιαδήποτε εγγραφή 
ονόματος. Για την αποφυγή οποιασδήποτε αμφιβολίας δηλώνεται δια του παρόντος ότι 
οι Έφοροι της Ιπποδρομιακής Αρχής Κύπρου θα αρνηθούν να εγγράψουν το όνομα 
οποιουδήποτε ίππου εκτός αν αυτός και οι γονείς του είναι ο καθένας το προϊόν 
φυσικής επίβασης, σύλληψης,  κύησης και τοκετού.  Αν ένα όνομα εγγραφεί για έναν 
ίππο που παράχθηκε με άλλα μέσα, τότε μια τέτοια εγγραφή είναι άκυρη. 
 
Η Διεθνής Ομοσπονδία τηρεί και δημοσιεύει έναν Διεθνή Κατάλογο Προστατευμένων 
Ονομάτων σύμφωνα με τους Κανόνες που υιοθετούνται από το Εκτελεστικό Συμβούλιο. 
Ο Κατάλογος περιέχει τα ονόματα συγκεκριμένων αλόγων η φήμη των οποίων βασίζεται 
στις επιδόσεις τους στον στίβο ή στην ιπποπαραγωγή. 
 
Στο ημερολόγιο της Ιπποδρομιακής Αρχής Κύπρου δημοσιεύεται κατάλογος 
εγγεγραμμένων ονομάτων και αλλαγές σε ονόματα. 
 
Αναφορικά με ονόματα που εγγράφονται και δεν προστατεύονται, παρατίθενται τα 
ακόλουθα κριτήρια ως κατευθυντήρια γραμμή τα οποία αποτελούν και τη βάση στην 
οποία στηρίζεται η Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου για τον καθορισμό μιας κατάλληλης 
περιόδου κατά την οποία δεν θα επαναχρησιμοποιηθούν τα εγγεγραμμένα ονόματα: 
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• Για τους επιβήτορες, 15 χρόνια μετά το θάνατο τους ή 15 χρόνια μετά το 
τελευταίο καταγραμμένο έτος στο οποίο έχουν υπηρετήσει φοράδες ή στην 
ηλικία των 35 ετών (όποιο είναι πιο νωρίτερο).  

• Στην περίπτωση τοκάδων αναπαραγωγής, 10 χρόνια μετά το θάνατο τους ή 10 
χρόνια μετά το τελευταίο καταγραμμένο έτος στο οποίο έχουν υπηρετηθεί ή 
έχουν γεννήσει έναν πώλο ή στην ηλικία των 25 ετών (όποιο είναι πιο 
νωρίτερο). 

• Στην περίπτωση όλων των άλλων ίππων, 5 χρόνια μετά το θάνατο τους ή στην 
ηλικία των 20 ετών (όποιο είναι πιο νωρίτερο). 

 
Δεν μπορούν να γίνουν αποδεκτά ονόματα αν αυτά έχουν ήδη εγγραφεί τηρουμένων των 
προϋποθέσεων για την εκ νέου χρήση ονομάτων οι οποίες και παρατίθενται πιο πάνω 
ούτε όταν: 
  
 α. Αυτά εμφανίζονται στο Διεθνή Κατάλογο Προστατευομένων Ονομάτων.  

β. Όταν έχουν περισσότερους από δεκαοκτώ χαρακτήρες, περιλαμβανομένων 
σημάτων ή διαστημάτων.  

γ.  Όταν είναι το όνομα ενός δημοσίου προσώπου, χωρίς την άδεια του 
δημοσίου προσώπου ή της οικογένειας του, ή ονόματα εμπορικής 
σπουδαιότητας χωρίς την κατάλληλη άδεια.  

δ.  Όταν ακολουθούνται από αριθμούς. 
ε. Όταν αποτελούνται εξ ολοκλήρου ή περιλαμβάνουν αρχικά , αριθμούς, 

ενωτικά σημεία, τελείες, κόμματα, σημεία, θαυμαστικά, εισαγωγικά, πλάγια 
δεξιά ή αριστερή γραμμή (/, \), άνω και κάτω τελεία και άνω τελεία. 

στ. Όταν υπονοούν ή έχουν αισχρό, άσεμνο, ή προσβλητικό νόημα, ονόματα τα 
οποία θεωρούνται ως κακόγουστα ή ονόματα που δύνανται να είναι 
προσβλητικά  προς θρησκευτικές, πολιτικές ή εθνικές ομάδες.  

ζ. Όταν προφέρονται το ίδιο ή με παρόμοιο τρόπο με ένα προστατευμένο 
όνομα ή με ένα όνομα το οποίο είναι εγγεγραμμένο για έναν ίππο του 
οποίου το έτος γέννησης ευρίσκεται μέσα στο ίδιο χρονικό διάστημα των 
δέκα ετών με εκείνο του εν λόγω ίππου.  

η. Όταν αρχίζουν  με ένα σημείο που δεν είναι γράμμα.  
 
 
Εγγραφή ονόματος ενός ίππου  
Αίτηση για την προκράτηση ή για την εγγραφή ονόματος για ένα πώλο υποβάλλεται 
στην Ιπποδρομιακή Αρχή μέχρι την 1η Απριλίου του έτους κατά το οποίο ο πώλος έχει 
συμπληρώσει την ηλικία των 2 ετών ή μετέπειτα (Βλέπε Πίνακα Τελών).   
 
Ένα όνομα θα εγγράφεται και θα είναι το όνομα του ίππου όταν αυτός θα έχει 
ταξινομηθεί, όταν δηλαδή ο κτηνίατρος της Ιπποδρομιακής Αρχής σημειώσει στο ειδικό 
έντυπο (πιστοποιητικό ηλικίας και διακριτικών χαρακτηριστικών για σκοπούς 
ονομασίας) τα πρόσφατα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και τα συγκρίνει με αυτά που έχουν 
καταγραφεί πρωταρχικά στο διαβατήριο του πώλου, το οποίο ο ιδιοκτήτης υποχρεούται 
να προσκομίζει στον Κτηνίατρο κατά την ώρα της ταξινόμησης.  Με την ταξινόμηση 
επαληθεύεται δηλαδή η ταυτότητα του ίππου.   
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Σύμφωνα με τους κανονισμούς του Κυπριακού Stud Book η αλλαγή ενός ονόματος που 
έχει ήδη εγγραφεί και δημοσιευτεί, μπορεί να ζητηθεί μόνο από εκείνη την Αρχή του 
πρωταρχικά ενέγραψε εκείνο το όνομα.  Είναι δυνατό να γίνει αίτηση για αλλαγή 
ονόματος ενός ίππου με τον ίδιο τρόπο που υποβάλλεται και η αίτηση για την εγγραφή 
ενός ονόματος.  Για να επιτευχθεί η αλλαγή του ονόματος απαιτείται όπως ο ίππος 
επαναταξινομηθεί με το νέο του όνομα, ο δε ιδιοκτήτης θα καταβάλλει το προβλεπόμενο 
τέλος για την περίπτωση αυτή (βλέπε πίνακα τελών). 
 
 
1.  A name, if available, may be reserved by application made in writing to the Cyprus 
Turf Club.  A name so reserved can only be subsequently registered in accordance with 
this Order provided that the applicant submits to the Cyprus Turf Club a) the passport 
which has been issued for that horse by the Cyprus Turf Club and b) the certificate of 
age and markings signed by a Veterinary Surgeon who is neither the owner nor the 
trainer nor a person whose name is included in the Register of Stable employees as 
being employed by the trainer of the horse.  A reserved name does not identify a horse 
for the purpose of these Orders and Rules.  
 
A name cannot be changed for any horse:- 
 

• Whose name has been registered by another Recognized Turf Authority except 
with the permission of the Turf Authority, or 

• That has run under the Rules of any Recognized Turf Authority 
• That has been registered either as a Broodmare or as a Stallion in the Cyprus 

Stud Book or Non-Thoroughbred Register or the Stud Book or Non-
Thoroughbred Register of any Recognized Turf Authority. 
 
Except that by express permission of Stewards of the Jockey Club, a correction 
may be made when, through an error, an incorrect name has been published. 

 
The change of a name already registered and published can only be requested from the 
Authority which originally registered that name. 
 
A change of name must be applied for in the same way as a registration of name. 
 
If the same name is simultaneously claimed for two horses, the order of priority shall be 
determined by lot at the Cyprus Turf Club. 
 
Names may not be claimed or reserved by telephone. 
  
The Stewards of the Cyprus Turf Club have the power to accept or to refuse to accept 
or to cancel any name registration.  For the avoidance of doubt it is hereby declared that 
the Stewards of the Cyprus Turf Club will refuse to register the name of any horse 
unless it and its sire and dam are each the produce of a natural service or covering, and 
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unless a natural gestation took place in and delivery was from the body of the mare in 
which the foal was conceived, and if a name is registered for a horse produced by other 
means the registration shall be void.   
 
An International List of Protected Names is maintained and published by the 
International Federation according to the Rules adopted by the Executive Council. The 
List covers the names of certain horses whose fame derives from their 
accomplishments on the racecourse or at stud. 
 
A list of names registered and changes of names shall be published in the calendar of 
the Cyprus Turf Club. 
 
Concerning names registered and not protected, the following criteria are provided as a 
guideline forming the basis upon which the Cyprus Turf Club may establish a suitable 
period during which registered names will not be reused. 
 

• in the case of stallions, 15 years after death or 15 years after the last recorded 
year in which they covered mares or at 35 years of age (whichever is the 
soonest). 

• in the case of broodmares, 10 years after their death or 10 years after the last 
recorded year in which they were covered or produced a foal or at 25 years of 
age (whichever is the soonest). 

• in the case of all other horses, 5 years after their death, or at 20 years of age 
(whichever is the soonest). 

 
Names cannot be accepted if they are already registered subject to the conditions on 
re-use of names set out above, nor if: 

a. They appear on the International List of Protected Names.  
b. They have more than 18 characters, including sings or spaces. 
c. They are the name of a public person, without that person’s or their 

family’s permission, or names of commercial significance without the 
appropriate permission. 

d. They are followed by numbers. 
e. They are made up entirely of or include initials, figures, hyphens, full 

stops, commas, signs, exclamation marks, inverted commas, forward or 
back slash colon or semi colon. 

f. They are suggestive or have a vulgar, obscene or insulting meaning; 
names considered in poor taste; or names that may be offensive to 
religious, political or ethnic groups. 

g. In pronunciation they are identical or similar to a protected name or a 
name registered for a horse whose year of foaling is within ten years of 
that horse in question. 

h. They start with a sign other than a letter.  
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Registration of name 
An attempt to register or to reserve a name for a foal is submitted to the Cyprus Turf 
Club by April 1st of the foal’s two-year-old year or after (see Fee Schedule).    
 
The name will be registered and will be the horse’s name only when the Veterinary 
Surgeon of the Cyprus Turf Club will draw on the official form (veterinary certificate of 
age and markings for name registration purposes) the current markings of the horse 
and compare them to those firstly drawn (veterinary certificate for foal registration 
purposes) appearing on its passport.  The passports must be presented to the 
Veterinary Surgeon at the time of classification.  
 
According to the Rules and Regulations of the Cyprus Stud Book the change of a name 
already registered and published can only be requested from the Authority which 
originally registered that name.  A change of name must be applied for in the same way 
as a registration of name.  The name will be registered and will be the horse’s name 
after the horse will be reclassified and the owner will pay the relevant fee (see fee 
schedule). 

 
Κανονισμός 7 – παράγραφος 1 του Μητρώου Μη Καθαρόαιμων Ίππων και της 
Οδηγίας Εγγραφή Ονόματος ενός ίππου 
 
1.  Όταν ένα όνομα είναι διαθέσιμο προς εγγραφή μπορεί να προκρατηθεί κατόπιν 

αίτησης που υποβάλλεται γραπτώς προς την Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου. Ένα 
όνομα που προκρατείται με αυτό τον τρόπο μπορεί να εγγραφεί μεταγενέστερα 
βάσει αυτής της Διαδικασίας νοουμένου ότι ο αιτητής υποβάλει στην 
Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου α) το διαβατήριο που η Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου 
έχει εκδώσει για εκείνον τον ίππο και β) το πιστοποιητικό της ηλικίας και των 
διακριτικών χαρακτηριστικών του ίππου (πρόσφατο) υπογεγραμμένο από τον 
Κτηνίατρο της Ιπποδρομιακής Αρχής Κύπρου που δεν πρέπει να είναι ούτε ο 
ιδιοκτήτης ούτε και ο προπονητής  ούτε και ένα πρόσωπο του οποίου το όνομα 
περιλαμβάνεται στο Μητρώο Υπαλλήλων του Ιπποδρόμου ως πρόσωπο που 
εργοδοτείται από τον προπονητή του αλόγου.  Κανένα όνομα που προκρατείται, 
δεν αποτελεί αναγνώριση της ταυτότητας ενός ίππου για τους σκοπούς των 
παρόντων Διαδικασιών και Κανονισμών.  

 
Το όνομα ενός ίππου δεν μπορεί να αλλαχθεί αν: 
 

• Αυτός ο ίππος λάβει μέρος σε ιπποδρομίες σύμφωνα με τους Κανονισμούς της 
Ιπποδρομιακής Αρχής Κύπρου. 

• Αυτός έχει εγγραφεί είτε ως τοκάδα αναπαραγωγής είτε ως επιβήτορας στο 
Μητρώο Μη Καθαροαίμων Ίππων.   

 
Κατόπιν ρητής άδειας των Εφόρων της Ιπποδρομιακής Αρχής, δύναται να γίνει 
διόρθωση ενός ονόματος όταν από λάθος έχει δημοσιευθεί λανθασμένο όνομα για 
έναν ίππο. 
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Η αλλαγή ενός ονόματος, που έχει ήδη εγγραφεί και δημοσιευτεί, μπορεί να ζητηθεί 
μόνο από εκείνη την Αρχή που πρωταρχικά ενέγραψε εκείνο το όνομα. 
 
Είναι δυνατό να γίνει αίτηση για αλλαγή του ονόματος ενός ίππου με τον ίδιο τρόπο που 
υποβάλλεται και η αίτηση για την εγγραφή ενός ονόματος. 
 
Αν το ίδιο όνομα ζητηθεί ταυτόχρονα για δύο διαφορετικά άλογα, η σειρά 
προτεραιότητας θα καθορίζεται δια κλήρου από την Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου. 
 
Δεν μπορούν να ζητηθούν ή να προκρατηθούν ονόματα δια τηλεφώνου. 
 
Οι Έφοροι της Ιπποδρομιακής Αρχής Κύπρου έχουν την εξουσία να αποδεχθούν ή να 
αρνηθούν να αποδεχθούν ή ακόμα και να ακυρώσουν την οποιαδήποτε εγγραφή 
ονόματος. Για την αποφυγή οποιασδήποτε αμφιβολίας δηλώνεται δια του παρόντος ότι 
οι Έφοροι της Ιπποδρομιακής Αρχής Κύπρου θα αρνηθούν να εγγράψουν το όνομα 
οποιουδήποτε ίππου εκτός αν αυτός και οι γονείς του είναι ο καθένας το προϊόν 
φυσικής επίβασης, σύλληψης,  κύησης και τοκετού.  Αν ένα όνομα εγγραφεί για έναν 
ίππο που παράχθηκε με άλλα μέσα, τότε μια τέτοια εγγραφή είναι άκυρη. 
 
Η Διεθνής Ομοσπονδία τηρεί και δημοσιεύει έναν Διεθνή Κατάλογο Προστατευμένων 
Ονομάτων σύμφωνα με τους Κανόνες που υιοθετούνται από το Εκτελεστικό Συμβούλιο. 
Ο Κατάλογος περιέχει τα ονόματα συγκεκριμένων αλόγων η φήμη των οποίων βασίζεται 
στις επιδόσεις τους στον στίβο ή στην ιπποπαραγωγή. 
 
Στο ημερολόγιο της Ιπποδρομιακής Αρχής Κύπρου δημοσιεύεται κατάλογος 
εγγεγραμμένων ονομάτων και αλλαγές σε ονόματα. 
 
Αναφορικά με ονόματα που εγγράφονται και δεν προστατεύονται, παρατίθενται τα 
ακόλουθα κριτήρια ως κατευθυντήρια γραμμή τα οποία αποτελούν και τη βάση στην 
οποία στηρίζεται η Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου για τον καθορισμό μιας κατάλληλης 
περιόδου κατά την οποία δεν θα επαναχρησιμοποιηθούν τα εγγεγραμμένα ονόματα: 
 

• Για τους επιβήτορες, 15 χρόνια μετά το θάνατο τους ή 15 χρόνια μετά το 
τελευταίο καταγραμμένο έτος στο οποίο έχουν υπηρετήσει φοράδες ή στην 
ηλικία των 35 ετών (όποιο είναι πιο νωρίτερο).  

• Στην περίπτωση τοκάδων αναπαραγωγής, 10 χρόνια μετά το θάνατο τους ή 10 
χρόνια μετά το τελευταίο καταγραμμένο έτος στο οποίο έχουν υπηρετηθεί ή 
έχουν γεννήσει έναν πώλο ή στην ηλικία των 25 ετών (όποιο είναι πιο 
νωρίτερο). 

• Στην περίπτωση όλων των άλλων ίππων, 5 χρόνια μετά το θάνατο τους ή στην 
ηλικία των 20 ετών (όποιο είναι πιο νωρίτερο). 

 
Δεν μπορούν να γίνουν αποδεκτά ονόματα αν αυτά έχουν ήδη εγγραφεί τηρουμένων των 
προϋποθέσεων για την εκ νέου χρήση ονομάτων οι οποίες και παρατίθενται πιο πάνω 
ούτε όταν: 
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 α. Αυτά εμφανίζονται στο Διεθνή Κατάλογο Προστατευομένων Ονομάτων.  

β. Όταν έχουν περισσότερους από δεκαοκτώ χαρακτήρες, περιλαμβανομένων 
σημάτων ή διαστημάτων.  

γ.  Όταν είναι το όνομα ενός δημοσίου προσώπου, χωρίς την άδεια του 
δημοσίου προσώπου ή της οικογένειας του, ή ονόματα εμπορικής 
σπουδαιότητας χωρίς την κατάλληλη άδεια.  

δ.  Όταν ακολουθούνται από αριθμούς. 
ε. Όταν αποτελούνται εξ ολοκλήρου ή περιλαμβάνουν αρχικά, αριθμούς, 

ενωτικά σημεία, τελείες, κόμματα, σημεία, θαυμαστικά, εισαγωγικά, πλάγια 
δεξιά ή αριστερή γραμμή (/, \), άνω και κάτω τελεία και άνω τελεία. 

στ. Όταν υπονοούν ή έχουν αισχρό, άσεμνο, ή προσβλητικό νόημα, ονόματα τα 
οποία θεωρούνται ως κακόγουστα ή ονόματα που δύνανται να είναι 
προσβλητικά  προς θρησκευτικές, πολιτικές ή εθνικές ομάδες.  

ζ. Όταν προφέρονται το ίδιο ή με παρόμοιο τρόπο με ένα προστατευμένο 
όνομα ή με ένα όνομα το οποίο είναι εγγεγραμμένο για έναν ίππο του 
οποίου το έτος γέννησης ευρίσκεται μέσα στο ίδιο χρονικό διάστημα των 
δέκα ετών με εκείνο του εν λόγω ίππου.  

η. Όταν αρχίζουν  με ένα σημείο που δεν είναι γράμμα.  
 
 
Εγγραφή ονόματος ενός ίππου  
Αίτηση για την προκράτηση ή για την εγγραφή ονόματος για ένα πώλο υποβάλλεται 
στην Ιπποδρομιακή Αρχή μέχρι την 1η Απριλίου του έτους κατά το οποίο ο πώλος έχει 
συμπληρώσει την ηλικία των 2 ετών ή μετέπειτα (Βλέπε πίνακα τελών).   
 
Ένα όνομα θα εγγράφεται και θα είναι το όνομα του ίππου όταν αυτός θα έχει 
ταξινομηθεί, όταν δηλαδή ο κτηνίατρος της Ιπποδρομιακής Αρχής σημειώσει στο ειδικό 
έντυπο (πιστοποιητικό ηλικίας και διακριτικών χαρακτηριστικών για σκοπούς 
ονομασίας) τα πρόσφατα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και τα συγκρίνει με αυτά που έχουν 
καταγραφεί πρωταρχικά στο διαβατήριο του πώλου, το οποίο ο ιδιοκτήτης υποχρεούται 
να προσκομίζει στον Κτηνίατρο κατά την ώρα της ταξινόμησης.  Με την ταξινόμηση 
επαληθεύεται δηλαδή η ταυτότητα του ίππου.   
 
Σύμφωνα με τους κανονισμούς του Μητρώου Μη Καθαρόαιμων Ίππων η αλλαγή ενός 
ονόματος που έχει ήδη εγγραφεί και δημοσιευτεί, μπορεί να ζητηθεί μόνο από την 
Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου.  Είναι δυνατό να γίνει αίτηση για αλλαγή ονόματος ενός 
ίππου με τον ίδιο τρόπο που υποβάλλεται και η αίτηση για την εγγραφή ενός ονόματος.  
Για να επιτευχθεί η αλλαγή του ονόματος απαιτείται όπως ο ίππος επαναταξινομηθεί με 
το νέο του όνομα, ο δε ιδιοκτήτης θα καταβάλλει το προβλεπόμενο τέλος για την 
περίπτωση αυτή (βλέπε πίνακα τελών). 
 
1.  A name, if available, may be reserved by application made in writing to the Cyprus 
Turf Club.  A name so reserved can only be subsequently registered in accordance with 
this Order provided that the applicant submits to the Cyprus Turf Club a) the passport 
which has been issued for that horse by the Cyprus Turf Club and b) the certificate of 
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age and markings signed by a Veterinary Surgeon who is neither the owner nor the 
trainer nor a person whose name is included in the Register of Stable employees as 
being employed by the trainer of the horse. A reserved name does not identify a horse 
for the purpose of these Orders and Rules.   
 
A name cannot be changed for any horse:- 
 

• That has run under the Rules of Cyprus Turf Club 
• That has been registered either as a Broodmare or as a Stallion in the Non- 

Thoroughbred Register. 
 
Except that by express permission of Stewards of the Jockey Club, a correction 
may be made when, through an error, an incorrect name has been published. 

 
The change of a name already registered and published can only be requested from the 
Authority which originally registered that name. 
 
A change of name must be applied for in the same way as a registration of name. 
 
If the same name is simultaneously claimed for two horses, the order of priority shall be 
determined by lot at the Cyprus Turf Club. 
 
Names may not be claimed or reserved by telephone. 
  
The Stewards of the Cyprus Turf Club have the power to accept or to refuse to accept 
or to cancel any name registration.  For the avoidance of doubt it is hereby declared that 
the Stewards of the Cyprus Turf Club will refuse to register the name of any horse 
unless it and its sire and dam are each the produce of a natural service or covering, and 
unless a natural gestation took place in and delivery was from the body of the mare in 
which the foal was conceived, and if a name is registered for a horse produced by other 
means the registration shall be void.   
 
An International List of Protected Names is maintained and published by the 
International Federation according to the Rules adopted by the Executive Council. The 
List covers the names of certain horses whose fame derives from their 
accomplishments on the racecourse or at stud. 
 
A list of names registered and changes of names shall be published in the calendar of 
the Cyprus Turf Club. 
 
Concerning names registered and not protected, the following criteria are provided as a 
guideline forming the basis upon which the Cyprus Turf Club may establish a suitable 
period during which registered names will not be reused. 
 

 60



• in the case of stallions, 15 years after death or 15 years after the last recorded 
year in which they covered mares or at 35 years of age (whichever is the 
soonest). 

• in the case of broodmares, 10 years after their death or 10 years after the last 
recorded year in which they were covered or produced a foal or at 25 years of 
age (whichever is the soonest). 

• in the case of all other horses, 5 years after their death, or at 20 years of age 
(whichever is the soonest). 

 
Names cannot be accepted if they are already registered subject to the conditions on 
re-use of names set out above, nor if: 

a. They appear on the International List of Protected Names.  
b. They have more than 18 characters, including sings or spaces. 
c. They are the name of a public person, without that person’s or their 

family’s permission, or names of commercial significance without the 
appropriate permission. 

d. They are followed by numbers. 
e. They are made up entirely of or include initials, figures, hyphens, full 

stops, commas, signs, exclamation marks, inverted commas, forward or 
back slash colon or semi colon. 

f. They are suggestive or have a vulgar, obscene or insulting meaning; 
names considered in poor taste; or names that may be offensive to 
religious, political or ethnic groups. 

g. In pronunciation they are identical or similar to a protected name or a 
name registered for a horse whose year of foaling is within ten years of 
that horse in question. 

h. They start with a sign other than a letter.  
 
 
Registration of name 
An attempt to register or to reserve a name for a foal is submitted to the Cyprus Turf 
Club by April 1st of the foal’s two-year-old year or after (see fee schedule).    
 
The name will be registered and will be the horse’s name only when the Veterinary 
Surgeon of the Cyprus Turf Club will draw on the official form (veterinary certificate of 
age and markings for name registration purposes) the current markings of the horse 
and compare them to those firstly drawn (veterinary certificate for foal registration 
purposes) appearing on its passport.  The passports must be presented to the 
Veterinary Surgeon at the time of classification.  
 
According to the Rules and Regulations of the Non-Thoroughbred Register the change 
of a name already registered and published can only be requested from the Cyprus Turf 
Club.  A change of name must be applied for in the same way as a registration of name.  
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The name will be registered and will be the horse’s name after the horse will be 
reclassified and the owner will pay the relevant fee (see fee schedule). 
 
 
Ιππ/κό Ημερ. 04/2007 της 25/01/2007 

 
 

       Στη συνεδρία  της  13/02/2007 ενέκριναν την τροποποίηση των 
κανονισμών 19/1, 19/2 και της Οδηγίας Ε3 

 
 
19/1. Σε κανένα ίππο, που έχει εγγραφεί για να συμμετάσχει ή έχει συμμετάσχει σε 

ιπποδρομία δεν πρέπει να ανευρίσκεται στους ιστούς του, στα σωματικά υγρά ή 
στις εκκρίσεις του, οποιαδήποτε ουσία η οποία θεωρείται απαγορευμένη σύμφωνα 
με τον κατάλογο των απαγορευμένων ουσιών που δημοσιεύεται στον 
Ιπποδρομιακό Κώδικα.  

 
 Ο κατάλογος των απαγορευμένων ουσιών καθώς και οι μεταβολίτες τους ή οι 

μεταβολίτες των ισομερών αυτών των ουσιών καθορίζονται απο τους Εφόρους με 
βάση το ετήσιο Διεθνές Συνέδριο για την ανίχνευση απαγορευμένων ουσιών.  

 
 Ο προπονητής έχει υποχρέωση να προστατεύει τους ίππους, την προπόνηση των 

οποίων έχει αναλάβει και να τους διασφαλίζει κατάλληλα απο δολιοφθορές. Ακόμη 
και σε περίπτωση εντοπισμού του υπεύθυνου για την φαρμακοδιέγερση (φυσικού 
αυτουργού), ο προπονητής δεν απαλλάσσεται της ευθύνης.  

 
 Οι προπονητές παίρνουν όλα τα δυνατά μέτρα αφ’ ενός μέν για την ασφάλεια των 

στάβλων τους, αφ’ ετέρου για τις τροφές και τα συμπληρώματα τροφών που 
χορηγούν στους ίππους τους. Επίσης πρέπει να προσέχουν όλα τα εξωτερικά 
παρασκευάσματα (αλοιφές, εντριβές κλπ) διότι ορισμένες ουσίες απορροφώνται 
απο το δέρμα.  

 
 Βασικός υπεύθυνος για την ανεύρεση απαγορευμένων ουσιών είναι ο προπονητής 

του ίππου ο οποίος είναι ένοχος αδικήματος και θα υπόκειται σε πρόστιμο το 
οποίο δεν θα υπερβαίνει τις £15,000 και μπορεί να κηρυχθεί πρόσωπο 
αποκλεισμένο ή μπορεί να αποπεμφθεί και η άδεια του να ανακληθεί.  

 
 Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση που ανιχνευθεί σε ίππο ουσία όπου διεθνώς 

αναγνωρίζονται επιτρεπόμενα όρια απεκκρίσεως και έχουν γίνει αποδεκτά απο την 
Ιπποδρομιακή Αρχή δεν ελέγχονται οι υπεύθυνοι. Αν τα όρια αυτά υπερβαίνουν τα 
φυσιολογικά, τότε η ουσία υπάγεται στην κατηγορία που προβλέπεται διά τη 
χορήγηση απαγορευμένης ουσίας και ισχύουν τα παραπάνω.  

 
 Οι ουσίες στις οποίες αναγνωρίζονται όρια απεκκρίσεως, το ποσοστό και όλες οι 

λεπτομέρειες αναφέρονται αναλυτικά στις οδηγίες του Ιπποδρομιακού Κώδικα και 
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πάντα σύμφωνα με το άρθρο 6 της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ιπποδρομιακών 
Αρχών.  

 
 
19/2. ‘Ιππος που έχει εξεταστεί και η ανάλυση παρουσιάζει στους ιστούς του, στα υγρά 

του σώματος του, ή στα υγρά απεκκρίσεως του, ουσίες που αναφέρονται στον 
κατάλογο των απαγορευμένων ουσιών που δημοσιεύονται στον Ιπποδρομιακό 
Κώδικα θα αποκλείεται αυτόματα απο την ιπποδρομία και απο το έπαθλο. Οι 
‘Εφοροι της Ιπποδρομιακής Αρχής μπορούν κατά την κρίση τους να αποκλείσουν 
τον ίππο για τόσο χρονικό διάστημα και για τόσες ιπποδρομιακές συναντήσεις που 
έπονται της εν λόγω ιπποδρομίας όπως αυτοί θα αποφάσιζαν.  

 
 Διευκρινίζεται ότι αν σε κάποιον ίππο ανιχνευθεί ουσία όπου διεθνώς 

αναγνωρίζονται επιτρεπόμενα όρια απεκκρίσεως και έχουν γίνει αποδεκτά απο την 
Ιπποδρομιακή Αρχή ο ίππος δεν αποκλείεται απο το χρηματικό έπαθλο και την 
ιπποδρομία. Αν τα όρια αυτά υπερβαίνουν τα φυσιολογικά, τότε η ουσία υπάγεται 
στην κατηγορία που προβλέπεται δια τη χορήγηση απαγορευμένης ουσίας και 
ισχύουν τα παραπάνω.  

 
 Οι ουσίες στις οποίες αναγνωρίζονται όρια απεκκρίσεως, το ποσοστό και όλες οι 

λεπτομέρειες αναφέρονται αναλυτικά στις οδηγίες του Ιπποδρομιακού Κώδικα και 
πάντα σύμφωνα με το άρθρο 6 της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ιπποδρομιακών 
Αρχών. 

 
 
 
Ε3. ΑΠΑΓΟΡΕΥΜΕΝΕΣ ΟΥΣIΕΣ 
 (ΑΡΘΡΟ 6 ΔIΕΘΝΟΥΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔIΑΣ IΠΠΟΔΡΟΜIΑΚΩΝ ΑΡΧΩΝ) 
 
ΣΚΟΠΟI 
 
1.  Σκoπός είvαι η πρoστασία της ακεραιότητας της διεξαγωγής τωv ιππoδρoμιώv, με 

επακόλoυθα ωφέλη όπως καθoρίζovται αvαλυτικά στηv εισαγωγή της Διεθvoύς 
Συμφωvίας, διά τoυ ελέγχoυ στη χρήση ικαvώv oυσιώv vα δώσoυv σ' έvα ίππo 
πλεovέκτημα ή vα μειovεκτεί σε ιππoδρoμία σε αvτίθεση με τηv πραγματική 
δυvατότητα τoυ ίππoυ. 

 
ΔΕIΓΜΑΤΟΛΗΨIΑ 
 
2.  Για vα διαπιστωθεί η παρoυσία απαγoρευμέvης oυσίας, δείγματα θα λαμβάvovται 

απo ίππoυς oι oπoίoι έχoυv λάβει μέρoς σε ιππoδρoμίες. Οι Iππoδρoμιακές Αρχές 
μπoρoύv επίσης vα πάρoυv δείγματα oπoιαδήπoτε άλλη ώρα σύμφωvα με τoυς 
καvovισμoύς τους. "Δείγμα" σημαίvει δείγμα απo oπoιoδήπoτε μέρoς ή απo επαφή 
με oπoιoδήπoτε μέρoς, τoυ ίππoυ. 
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3. Τo δείγμα πoυ λαμβάvεται με ασφαλή επιτήρηση θα διαχωρίζεται σε Α δείγμα και 
Β δείγμα. Εάv τo Α δείγμα αvαφερθεί ότι περιέχει απαγoρευμέvες oυσίες, τo δείγμα 
Β μπoρεί vα αvαλυθεί για εκείvες τις oυσίες, είτε αυτόματα είτε μετά απo 
παράκληση τoυ πρoπovητή ή τoυ ιδιoκτήτη. 

 
4.  Στηv περίπτωση πoυ Iππoδρoμιακή Αρχή βρεί απαγoρευμέvη oυσία σε δείγμα 

πoυ λήφθηκε απo ίππo πoυ είvαι εγγεγραμμέvoς ή έχει λάβει μέρoς σε 
ιππoδρoμίες υπo τη δικαιoδoσία της αλλά o oπoίoς πρoπovείται στo εξωτερικό, η 
Iππoδρoμιακή Αρχή στηv oπoία o ίππoς πρoπovείται θα πρέπει vα τo 
πληρoφoρηθεί και θα παρέχει κάθε βoήθεια εάv της ζητηθεί.  

 
ΤIΜΩΡIΕΣ 
 
5.  'Iππoς θα απoκλείεται εάv oπoιoδήπoτε δείγμα πoυ λήφθηκε μετά απo τη 

συμμετoχή τoυ σε ιππoδρoμίες περιέχει απαγoρευμέvη oυσία. Ο πρoπovητής τoυ 
ίππoυ θα τιμωρείται, εκτός όταv έχει απαλλαγεί απo τις ευθύvες όπως 
περιγράφovται στo παρόv πέραv απo επίπληξη. 

 
6.  'Οταv δείγμα πoυ λήφθηκε απo ίππo σε oπoιαδήπoτε άλλη ώρα περιέχει 

απαγoρευμέvη oυσία, oι Iππoδρoμιακές Αρχές μπoρoύv σύμφωvα με τoυς 
καvovισμoύς τoυς vα επιβάλoυv πoιvές στov ίππo, πρoπovητή, ιδιoκτήτη ή άλλα 
πρόσωπα.   

 
ΕΥΘΥΝΕΣ ΤΟΥ ΠΡΟΠΟΝΗΤΗ 
 
7.  Ο πρoπovητής θα πρέπει πάvτoτε vα είvαι υπεύθυvoς για:- 
 -  τηv τρoφή, διαχείριση, πρoστασία και ασφάλεια τωv ίππωv πoυ έχει υπό τη                

φρovτίδα τoυ.  
- τη λήψη όλωv τωv λoγικώv πρoφυλάξεωv για τoυς ίππoυς πoυ έχει υπό τηv 

ευθύvη τoυ για απoφυγή της έκθεσης τoυς σε απαγoρευμέvες oυσίες σε 
αvτίθεση με τoυς καvovισμoύς της Iππoδρoμιακής Αρχής 

- τηv εvημέρωση τoυ για τις πιθαvές συvέπειες θεραπειώv πoυ γίvovται στoυς 
ίππoυς τoυ 

 
 
ΚΑΝΟΝIΣΜΟI IΠΠΟΔΡΟΜIΑΚΩΝ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΩΝ 
 
8.  Εξαιρoυμέvωv τωv εξoυσιoδoτημέvωv Κτηvιάτρωv απο τους Ελλανοδίκες ή απο 

την Ιπποδρομιακή Αρχή, καvέvα άλλo πρόσωπo δεv επιτρέπεται vα εισάγει στoυς 
στάβλoυς τoυ Iππoδρόμoυ τηv ημέρα τωv ιππoδρoμιώv είτε απαγoρευμέvες 
oυσίες ή oπoιoδήπoτε άλλo μέσo χoρήγησης τέτoιωv oυσιώv. 

 
9.  Μετά πoυ θα τρέξει έvας ίππoς και πρίv τη συμπλήρωση της δειγματoληψίας μετά 

τηv ιππoδρoμία, καμία θεραπεία με απαγoρευμέvες oυσίες θα επιτρέπεται χωρίς 
τηv επίσημη άδεια. 
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ΑΠΑΓΟΡΕΥΜΕΝΕΣ ΟΥΣIΕΣ 
 
10.  Οι πιo κάτω είvαι απαγoρευμέvες oυσίες: - 
 

• Ουσίες που είναι ικαvές ανά πάσα στιγμή vα δράσoυv σε έvα ή 
περισσότερα από τα ακόλουθα συστήματα του οργανισμού. 

 
 Νευρικό σύστημα 
 Καρδιoαγγειακό σύστημα 
 Αvαπvευστικό σύστημα 
 Πεπτικό σύστημα 
 Ουρoπoιητικό σύστημα 

Αvoσoπoιητικό σύστημα εκτός από επιτρεπόμεvα εμβόλια εναντίον  
μολυσματικών παραγόντων 

 Αvαπαραγωγικό σύστημα 
 Μυoσκελετικό σύστημα 
 Αιμοποιητικό σύστημα 
 Εvδoκριvικό σύστημα 

  
• Εvδoκριvικές εκκρίσεις και τα συvθετικά συστατικά τους. 

  
• Παράγοντες επικάλυψης. 

 
11. Η αvεύρεση απαγoρευμέvης oυσίας σημαίvει τηv αvεύρεση της oυσίας της ιδίας ή 

μεταβoλίτη της oυσίας ή ισoμερoύς της oυσίας, ή ισoμερούς τoυ μεταβoλίτη. 
 Η αvεύρεση oπoιασδήπoτε επιστημovικής έvδειξης χoρήγησης ή άλλης 

κατάστασης απαγoρευμέvης oυσίας ισoδυvαμεί επίσης με αvεύρεση της oυσίας. 
 
12.  Οι Iππoδρoμιακές Αρχές για vα βoηθήσoυv τoυς πρoπovητές και τoυς 

Κτηvιατρικoύς Συμβoύλoυς μπoρεί vα περιλάβoυv στoυς καvovισμoύς τoυς 
παραδείγματα απαγoρευμέvωv oυσιώv. 

 
13.  Οι Iππoδρoμιακές Αρχές για vα παρέχoυv καθoδήγηση σε ιππoδρoμιακά 

δικαστήρια μπoρoύv vα ταξιvoμήσoυv τις απαγoρευμέvες oυσίες.  
 
 
OΡIΑ ΑΠΕΚΚΡIΣΕΩΣ 
 
14.  Όρια απεκκρίσεως μπoρoύv μόvov vα υιoθετηθoύv για 
 
 - εvδoγεvείς oυσίες τoυ ίππoυ 
 - oυσίες πρoερχόμεvες απo παραδoσιακά φυτά πoυ βρίσκovται ή μαζεύovται κατά    

τη συγκoμιδή σαv φυσική τρoφή  
 - oυσίες σε φυσική τρoφή ίππoυ πρoερχόμεvες απo μόλυvση κατά τηv 

καλλιέργεια, επεξεργασία, απoθήκευση ή μεταφoρά   
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15. 'Ορια απεκκρίσεως θα συστήvovται απo τo Διεθvές Συμβoύλιo για "'Ελεγχo τoυ 

Ντόπιγκ", μετά απo διαβoυλεύσεις με τoυς επίσημoυς αvαλυτές και Κτηvιάτρoυς 
τωv συμβαλλoμέvωv χωρώv και θα εγκρίvovται απo τηv Ομoσπovδία. 

 
16. Δεv θα γίvεται καμία εvέργεια για oυσίες με όρια απεκκρίσεως χαμηλότερα απ' 

αυτά πoυ ακoλoυθoύv:- 
 
 
 
 

Τhreshold name  Threshold 
Arsenic   
 

•   0.3 microgram total arsenic per millilitre in urine 

Boldenone •   0.015 microgram free and conjugated boldenone per  
    millilitre in urine from male horses (other than geldings) 
 

Carbon dioxide •   36 millimoles available carbon dioxide per litre in plasma 
 

Dimethyl sulphoxide 
 

•   15 micrograms dimethyl sulphoxide per millilitre in urine, or  
•   1 microgram dimethyl sulphoxide per millilitre in plasma. 
 

Estranediol in male     
horses (other than 
geldings)  
  
 

•   the mass of free and conjugated 5α-estrane-3β, 17α- diol     to the   
mass of free and conjugated  5 (10) estrene – 3β, 17α-diol in urine from male horses 
(other than geldings)  at a ratio of 1 
 

Hydrocortisone  
 

•  1 microgram hydrocortisone per millilitre in urine 
 

Methoxytyramine •  4 micrograms free and conjugated 3-methoxytyramine per millilitre in urine.  
 

Salicylic acid  
 

•   750 micrograms salicylic acid per millilitre in urine, or  
•   6.5 micrograms salicylic acid per millilitre in plasma 
 

Testosterone •  0.02 microgram free and conjugated testosterone per millilitre in urine from 
geldings, or  

•    0.055 microgram free and  conjugated testosterone per  
     millilitre in urine from fillies and mares (unless in foal) 
 

Theobromine •   2 micrograms theobromine per millilitre in urine.      
 

 
 
NB.:  The conjugated substance is the substance that can be liberated from conjugates. 
 
 
17.  Σε περίπτωση αvεύρεσης απαγoρευμέvωv oυσιώv η Iππoδρoμιακή Αρχή μπoρεί 

vα απoφασίσει είτε απo μόvη της ή μετά απo παράκληση τoυ ιδιoκτήτη ή 
πρoπovητή για περαιτέρω εξέταση τoυ ίππoυ.   

 
Ιππ/κο Ημερ. 07/2007 της 15/02/2007 
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        Στη συνεδρία  της  27/03/2007 ενέκριναν την υιοθέτηση νέας οδηγίας 
για την έκδοση δελτίου υγείας για μαθητευόμενους αναβάτες και 

αναβάτες.  
(Η ισχύς της πιο πάνω οδηγίας τίθεται σε εφαρμογή από τις 30/4/2007) 

 
 

Έκδοση Δελτίου Υγείας για μικρούς  
μαθητευόμενους αναβάτες 

 
Για την εγγραφή στη σχολή μαθητευομένων αναβατών απαιτείται Δελτίο Υγείας το 
οποίο θα περιλαμβάνει: 
 
α)  ακτινογραφία θώρακος 
β)  γενική εξέταση όλων των συστημάτων του σώματος (ως το εσώκλειστο έντυπο) 
 
 
Στο μικρό μαθητευόμενο νοουμένου ότι δεν παρουσιάζει κανένα πρόβλημα υγείας θα 
του εκδίδεται πιστοποιητικό υγείας για να μπορεί να εγγραφεί στη σχολή. 
 
 
 

Έκδοση Δελτίου Υγείας για αναβάτες  
και μαθητευόμενους αναβάτες  

 
Μαθητευόμενοι αναβάτες και αναβάτες για να τους χορηγείται άδεια απαιτείται Δελτίο 
Υγείας κάθε τρία χρόνια 
 
Απαραίτητες εξετάσεις: 
 
α) ακτινογραφία θώρακος 
β) καρδιογράφημα  
γ) γενική εξέταση αίματος (ανάλυση) 
δ) γενική εξέταση ούρων (ανάλυση) 
 
Ακολούθως οι μαθητευόμενοι αναβάτες και αναβάτες θα υπόκεινται σε κλινική εξέταση 
από ιατρούς που θα ορίζει η Ιπποδρομιακή Αρχή για την έκδοση Δελτίου Υγείας 
συμπληρώνοντας το ειδικό έντυπο.  Τα έξοδα για τις πιο πάνω εξετάσεις θα  
επιβαρύνονται οι μαθητευόμενοι αναβάτες και αναβάτες. 
 
Τα ακόλουθα αποτελούν βασική προϋπόθεση για την έκδοση Δελτίου Υγείας. 
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Κατάλογος αντενδείξεων 
 

  *  Αυτό σημαίνει ότι ο αναβάτης καθώς και άλλοι συμμετέχοντες στις ιπποδρομίες 

δύνανται να καταστούν υπεύθυνοι για αυτό τον κίνδυνο. 

 

Η απουσία του * σημαίνει ότι ο αναβάτης δύναται να καταστεί αποκλειστικά 

υπεύθυνος για αυτό τον κίνδυνο. 

 

Στον ακόλουθο κατάλογο το γράμμα R. (refused) σημαίνει απορρίφθηκε και το γράμμα 

D. (deferred) σημαίνει αναβλήθηκε. 
 

α) Καρδιακές και αγγειακές παθήσεις*  
Ισχαιμική καρδιοπάθεια/ Στηθάγχη - R 

Καρδιακή Ανεπάρκεια -  R 

Έμφραγμα του μυοκαρδίου - D 

Μόσχευμα αορτοστεφανιαίας παράκαμψης - R 

Αγγειοπλαστική - D 

Μεταμόσχευση καρδίας - R 

Διαταραχές του καρδιακού ρυθμού (αρρυθμίες) - D 

Βηματοδότης - R 

Καρδιακή αγγειακή νόσος - D 

Υπέρταση - D 

Καρδιομυοπάθειες - D 

Κληρονομικές νόσοι της καρδίας - D 

Σύνδρομο Marfan - R 

Αντιπηκτική Θεραπεία  - R 

Περιφερειακή αγγειακή νόσος – D 

Χρόνια περικαρδίτιδα – R  

Ανευρύσματα - R 
 

 

 

 

 68



β) Παθήσεις των ενδοκρινών αδένων     

Διαβήτης*   

- Ινσουλινοεξαρτώμενος διαβήτης - R 

- ανάγκη λήψης φαρμάκων δια του στόματος - D 

- κατάσταση ελεγχόμενη με δίαιτα - D 

- θυροειδής νόσος  - D 

- νεφρογενής άποιος διαβήτης – R* 

 

γ)  Παθήσεις του πεπτικού συστήματος* 
     Κίρρωση ήπατος - R 

     Χρόνια παγκρεατίτιδα - R 

     Χρόνια ενεργώς ηπατίτιδα - R 

 

δ) Παθήσεις του ουροποιητικού και γεννητικού συστήματος 
    Χρόνια νεφρική ανεπάρκεια - R 

    Μεταμόσχευση νεφρού  - R 
 

ε) Γυναικολογικές διαταραχές* 
    Κύηση  

- φυσιολογική - D 

- τελευταίο τρίμηνο κύησης - R 
 

στ) Νόσοι του αιμοποιητικού συστήματος * 
     Διαταραχές πήξεως αίματος - R 
 

ζ)  Ακοή * 
Η ικανότητα ακοής κάθε αναβάτη θα πρέπει να είναι επαρκής για να μπορεί να 

αντιλαμβάνεται όλες τις οδηγίες και να διασφαλίζεται ότι δεν τίθεται σε κίνδυνο η 

ασφάλεια των άλλων αναβατών. 

Οποιαδήποτε απώλεια ακοής μεγαλύτερη των 20 Db (και στα δυο ώτα) αποτελεί 

παθολογική κατάσταση για ένα αναβάτη: 

-   Νέοι αιτητές - R 
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-   Υφιστάμενοι κάτοχοι άδειας – D  

-   Αμφοτερόπλευρη πλήρης απώλεια ακοής - R 

-   Ετερόπλευρη πλήρης ακοή με απώλεια αγωγής δια του αέρα και των οστών 

μεγαλύτερη των 20 Db - R  

-   Οποιαδήποτε διαταραχή του ωστικού τύμπανου και του μέσου ωτός που οδηγεί 

σε απώλεια ακοής και στα δυο ώτα μεγαλύτερη των 20 Db. - R 

-    Οξεία ωτίτιδα - D 

-  Μονόπλευρη μη  αντιρροπημένη  απώλεια αιθουσιαίων αντανακλαστικών 

(areflexia) – R  

-   Αμφοτερόπλευρη ελάττωση αντανακλαστικών με κατευθυντική επικράτηση 

(hypreflexia) - R 

-   Σύνδρομο ίλιγγου, που περνά εφόσον θεραπευτεί η αιτία και η απουσία 

νυσταγμού - D 

Διάτρηση τύμπανου - D 

Χρόνια διαπυητική μέση ωτίτιδα - D 

 Ωτοσκλήρυνση - D 

 Πρόθεση - R 
 

η) Μυοσκελετικές παθήσεις (απώλεια άνω ή κάτω άκρου) 
    Τεχνητά μέλη - R 
 

θ)  Κακοήθεις Νεοπλασίες/καρκίνος - D 
 

 

ι) Νευρολογικές διαταραχές * 
   Χρόνιες νευρολογικές διαταραχές (π.χ. νόσος Πάρκινσον,  

   πολλαπλή σκλήρυνση κλπ.) - R 

   Σύνδρομο (ίλιγγος) του Meniere, ίλιγγος ή λαβυρινθίτιδα - R 

 Νόσος των εγκεφαλικών αγγείων - R 

    Αγγειακά εγκεφαλικά επεισόδια  - R 

 Μηνιγγίτιδα ή εγκεφαλίτιδα - D  

    Κρανιοτομή οφειλομένη σε αφαίρεση όγκου του εγκεφάλου - D 
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    Παραμόρφωση τύπου A-V μετά από αιμορραγία - R 

    Ενδοκρανιακό Ανεύρυσμα - R 

    Ναρκοληψία - R 

    Επιληψία  - R 
 

κ) Ψυχικές  διαταραχές 
    Νευρώσεις - D 

    Ψυχώσεις -  R 
 

λ) Παθήσεις του αναπνευστικού συστήματος * 
    Αναπνευστική ανεπάρκεια που επηρεάζει την απόδοση – R  
 

μ)  Παθήσεις των οφθαλμών και διαταραχές οξύτητας της όρασης * 

  -  Μονόφθαλμη όραση – R  

  -  Ελάττωση του οπτικού πεδίου (ομώνυμη ημιανοψία,  

    αμφοτερόπλευρο γλαύκωμα, αμφοτερόπλευρος καταρράκτης,  

    αμφοτερόπλευρη αμφιβληστροειδοπάθεια κλπ.) – R  

    Διπλωπία – R  

-   Λιγότερο από 6/9 στο οφθαλμό με την καλύτερη όραση  

    και 6/18 στο πιο αδύναμο οφθαλμό – R  
 

ν)  Πρόσφατη χειρουργική επέμβαση/εγχειρίσεις  - D   
 

ο)  Φαρμακευτική αγωγή – λήψη φαρμάκων* 

     Οποιαδήποτε τακτική φαρμακευτική αγωγή που  

     δύναται να επηρεάσει την καταλληλότητα του αναβάτη. 
 

5.  Έφεση 
      Σε περίπτωση απόρριψης αίτησης για χορήγηση άδειας σε μαθητευόμενο αναβάτη 

ή αναβάτη για ιατρικούς λόγους μπορεί να υποβληθεί έφεση από τον αιτητή 

καταβάλλοντας το ποσό των £100.  Ο εφεσείων θα εξετάζεται από τριμελή ιατρική 

επιτροπή που θα ορίζει η Ιπποδρομιακή Αρχή Κύπρου της οποίας το πόρισμα θα 

τίθεται ενώπιον της Επιτροπής Εφέσεων.  Για όλα τα ιατρικά έξοδα της τριμελούς 
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ιατρικής επιτροπής θα επιβαρύνεται ο μαθητευόμενος αναβάτης ή αναβάτης που 

υπέβαλε έφεση. 

ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΙΠΠΟΔΡΟΜΟ 
 

1.   Εισαγωγή/Δήλωση 
      Οι Ελλανοδίκες πρέπει να διασφαλίζουν ότι πριν από κάθε ιπποδρομία έχουν 

ληφθεί όλα τα μέτρα που απαριθμούνται πιο κάτω και ότι είναι ασφαλής η διεξαγωγή 

της ιπποδρομίας. 
 

2.   Προσωπικό 
      Ιατρός (υποχρεωτικό) 

      Παραιατρικό προσωπικό ασθενοφόρου (υποχρεωτικό) 

      Νοσοκόμα για νοσοκομείο 

      Βοηθοί πρώτων βοηθειών 

3.   Μεταφορά 
      Ασθενοφόρο (υποχρεωτικό) 

      Δίοδος πρόσβασης για το ασθενοφόρο σε όλους τους χώρους  

      και τις εγκαταστάσεις του ιπποδρόμου 
 

4.   Κατάλληλος εξοπλισμός 
      Θα πρέπει να διατίθεται ο εξοπλισμός για την αντιμετώπιση οποιασδήποτε 

κατάστασης που μπορεί να προκύψει 

 Ιατρός 

      Ασθενοφόρο 

      Νοσοκομείο 
 

5.   Επικοινωνία 
      Μόνιμη δυνατότητα επικοινωνίας μεταξύ όλων των μελών του ιατρικού προσωπικού 

που εμπλέκονται στον ιππόδρομο και μεταξύ του ιπποδρόμου και εξωτερικών 

εξειδικευμένων υπηρεσιών. 

 

Ιππ/κό Ημερ. 13/2007 της 29/3/2007 
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       Στη συνεδρία  της  3/4/2007 ενέκριναν την τροποποίηση της οδηγίας 
Ν6 «Απαγορεύεται το κάπνισμα»  

 
 

Απαγορεύεται σ’ όλα τα πρόσωπα που συνοδεύουν ίππους στο Χώρο 
Σελλώματος, στο Στίβο Επίδειξης και στο Χώρο της Αφετηρίας να 
καπνίζουν.   

 
Επίσης απαγορεύεται το κάπνισμα στο Χώρο του Ζυγιστηρίου, στο 
Δωμάτιο/Αποδυτήρια Αναβατών, στην Αϊθουσα Τύπου και στην Αίθουσα 
Αναβατών.  

 
 
Ιππ/κό Ημερ. 14/2007 της 5/4/2007                                               
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ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΑΚΗ ΑΡΧΗ ΚΥΠΡΟΥ 
 

ΚΛΑΣΣΙΚΕΣ,  ΗΜΙΚΛΑΣΣΙΚΕΣ ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΕΣ 
 
 

ΚΑΙ  ΜΙΚΤΕΣ  ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΕΣ ΓΙΑ  ΕΤΟΣ  2007 
 
 
1. ΚΥΠΕΛΛΟ “XEΙΜΩΝΟΣ” LISTED. 
 

2η Εβδομάδα Ιανουαρίου. Κυπριακής εκτροφής ίπποι 4 ετών και Καθαρόαιμοι ίπποι 
4 ετών που γεννήθηκαν στην Κύπρο.    Βάρη: Κήλωνες και εκτομίες 55 κιλά, 
φορβάδες 53 κιλά.  Οι Κυπριακής εκτροφής ίπποι θα έχουν χάρη βαρών 3 κιλά. 
Απόσταση 1000 μέτρα.   Χρηματικό έπαθλο: £5,100.  
 
Ίπποι που νίκησαν σε ιπποδρομία κατηγορίας 1 (Group 1) δεν έχουν δικαίωμα 
συμμετοχής. 
 
Eπιβαρύνσεις που θα ισχύουν από 01/01/2006: 

  
α)  Νικητής  ημικλασσικής ιπποδρομίας (Listed) για κάθε νίκη    1 κιλό  
β)  Νικητής κλασσικής ιπποδρομίας κατηγορίας 3 (Group 3)  

για κάθε νίκη           1 ½ κιλό 

γ)  Νικητής κλασσικής ιπποδρομίας κατηγορίας 2 (Group 2)  
για κάθε νίκη          2 κιλά 

 
 
2.  ΕΠΑΘΛΟ “ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗ” Gr. 2. 

 
4η Εβδομάδα Ιανουαρίου. Κλασσική ιπποδρομία για Καθαρόαιμους ίππους 4 ετών 
και άνω νικητές, κήλωνες, εκτομίες και φορβάδες που γεννήθηκαν στην Κύπρο. 
Βάρη: Κήλωνες και εκτομίες 53.1/2 κιλά, φορβάδες 51.1/2 κιλά. Δεν παραχωρείται 
χάρη βαρών για μαθητευόμενους. Απόσταση 1200 μέτρα. Προτεραιότητα 
συμμετοχής έχουν οι ίπποι με τον πιο ψηλό Γενικό Ισοζυγισμό κατά την ημέρα των 
εγγραφών. Σε περίπτωση που ίπποι έχουν τον ίδιο Γενικό Ισοζυγισμό τότε η 
πρόκριση μεταξύ των ίππων αυτών θα γίνεται με κλήρο.  
Χρηματικό έπαθλο £8,400. 

 
Επιβαρύνσεις που θα ισχύουν από 01/01/2006:- 

 
α)  Νικητής κλασσικής ιπποδρομίας κατηγορίας 2 (Group 2) 

για κάθε νίκη         1 ½ κιλό 
 
β)  Νικητής κλασσικής ιπποδρομίας κατηγορίας 1 (Group 1) 

για κάθε νίκη         3 κιλά 
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3. ΕΠΑΘΛΟ “ANTΩΝΗ ΠΕΤΡΗ” Gr. 2. 
 

4η Εβδομάδα Ιανουαρίου. Κλασσική ιπποδρομία για Κυπριακής εκτροφής ίππους 4 
ετών και άνω νικητές, κήλωνες, εκτομίες και φορβάδες. Βάρη: Κήλωνες και εκτομίες 
53.1/2 κιλά, φορβάδες 51.1/2 κιλά. Δεν παραχωρείται χάρη βαρών για 
μαθητευόμενους. Απόσταση 1200 μέτρα. Προτεραιότητα συμμετοχής έχουν οι ίπποι 
με τον πιο ψηλό Γενικό Ισοζυγισμό κατά την ημέρα των εγγραφών. Σε περίπτωση 
που ίπποι έχουν τον ίδιο Γενικό Ισοζυγισμό τότε η πρόκριση μεταξύ των ίππων 
αυτών θα γίνεται με κλήρο. Χρηματικό έπαθλο £8, 400.   
 
Επιβαρύνσεις που θα ισχύουν από 01/01/2006:- 

 
α)  Νικητής κλασσικής ιπποδρομίας κατηγορίας 2 (Group 2) 

για κάθε νίκη         1 ½ κιλό 
β)  Νικητής κλασσικής ιπποδρομίας κατηγορίας 1 (Group 1) 

για κάθε νίκη         3 κιλά 
 

 
4. ΚΥΠΕΛΛΟ “AΙΜ. ΤΑΒΕΡΝΑΡΗ” LISTED. 
 

2η Εβδομάδα Φεβρουαρίου. Καθαρόαιμοι ίπποι 1ης κλάσης 4 ετών και άνω που 
γεννήθηκαν στην Κύπρο. Ελεύθερος Ισοζυγισμός. Απόσταση 1600 μέτρα.  
Προτεραιότητα συμμετοχής θα έχουν οι ίπποι με τον πιο  ψηλό ελεύθερο ισοζυγισμό 
στην ιπποδρομία κατά την ημέρα των εγγραφών. Σε περίπτωση που ίπποι έχουν 
τον ίδιο ελεύθερο ισοζυγισμό τότε η πρόκριση μεταξύ των ίππων αυτών θα γίνεται 
με κλήρο.   Χρηματικό έπαθλο £4, 200.  

 
 
5. ΚΥΠΕΛΛΟ “ΛΙΜΝΙΑ” LISTED. 
 

2η Εβδομάδα Φεβρουαρίου. Κυπριακής εκτροφής ίπποι 1ης κλάσης 4 ετών και άνω. 
Ελεύθερος Ισοζυγισμός. Απόσταση 1600 μέτρα.  
Προτεραιότητα συμμετοχής θα έχουν οι ίπποι με τον πιο  ψηλό ελεύθερο ισοζυγισμό 
στην ιπποδρομία κατά την ημέρα των εγγραφών. Σε περίπτωση που ίπποι έχουν 
τον ίδιο ελεύθερο ισοζυγισμό τότε η πρόκριση μεταξύ των ίππων αυτών θα γίνεται 
με κλήρο.   Χρηματικό έπαθλο £4, 200. 
 

 
6.  ΕΠΑΘΛΟ “SAINT LEGER” Gr. 1.  
 

3η Εβδομάδα Μαρτίου. Κλασσική ιπποδρομία για Καθαρόαιμους ίππους 4 ετών και 
άνω που γεννήθηκαν σε χώρες Μέλη της Ευρωπαικής ’Ενωσης. Βάρη: Κήλωνες και 
εκτομίες 57 κιλά, φορβάδες 55 κιλά. Δεν παραχωρείται χάρη βαρών για 
μαθητευόμενους. Απόσταση 2450 μέτρα.   Χρηματικό έπαθλο £11,100.  
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Ι)  Προτεραιότητα συμμετοχής θα έχουν οι νικητές κλασσικών ιπποδρομιών. Αν 
εγγραφούν πέραν των 12 ίππων τότε προτεραιότητα θα έχουν οι ίπποι με τον πιο 
ψηλό Γενικό Ισοζυγισμό κατά την ημέρα των εγγραφών.  
 
ΙΙ)  Aν εγγραφούν λιγότεροι των 12 ίππων τότε ο αριθμός θα συμπληρωθεί με τους 
ίππους που έχουν τον πιο ψηλό Γενικό Ισοζυγισμό. Αν ίπποι έχουν τον ίδιο Γενικό 
Ισοζυγισμό τότε η πρόκριση μεταξύ των ίππων αυτών θα γίνεται με κλήρο.  
 
 

7. ΕΠΑΘΛΟ “ΜΑΡΑΘΩΝΟΣ” Gr. 1.  
 

3η Εβδομάδα Μαρτίου. Κλασσική ιπποδρομία για ίππους Κυπριακής εκτροφής 4 
ετών και άνω. Βάρη: Κήλωνες και εκτομίες 57 κιλά, φορβάδες 55 κιλά. Δεν 
παραχωρείται χάρη βαρών για μαθητευόμενους. Απόσταση 2450 μέτρα. Χρηματικό 
έπαθλο £11, 100.   
 
Ι)  Προτεραιότητα συμμετοχής θα έχουν οι νικητές κλασσικών ιπποδρομιών. Αν 
εγγραφούν πέραν των 12 ίππων τότε προτεραιότητα θα έχουν οι ίπποι με τον πιο 
ψηλό Γενικό Ισοζυγισμό κατά την ημέρα των εγγραφών.  
 
ΙΙ)  Aν εγγραφούν λιγότεροι των 12 ίππων τότε ο αριθμός θα συμπληρωθεί με τους 
ίππους που έχουν τον πιο ψηλό Γενικό Ισοζυγισμό. Αν ίπποι έχουν τον ίδιο Γενικό 
Ισοζυγισμό τότε η πρόκριση μεταξύ των ίππων αυτών θα γίνεται με κλήρο.  
 
 

8. ΚΥΠΕΛΛΟ “25HΣ ΜΑΡΤΙΟΥ” Gr. 2. 
 

4η Εβδομάδα Μαρτίου. Κλασσική ιπποδρομία για 3ετείς κήλωνες, εκτομίες και 
φορβάδες Κυπριακής εκτροφής. Βάρη: Κήλωνες και εκτομίες 55 κιλά, φορβάδες 53 
κιλά. Δεν παραχωρείται χάρη βαρών για μαθητευόμενους. Απόσταση 1200 μέτρα.   
Χρηματικό έπαθλο £7,800. 
 
Επιβαρύνσεις που θα ισχύουν απο 1/1/2006:- 
 
(α)   Νικητής κλασσικής ιπποδρομίας κατηγορίας 3 (Group  3)   

  για κάθε νίκη        2 κιλά 
(β)   Νικητής κλασσικής ιπποδρομίας κατηγορίας 2 (Group 2)   

  για κάθε νίκη        3 κιλά  
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9. ΚΥΠΕΛΛΟ “1HΣ ΑΠΡΙΛΙΟΥ” Gr. 2. 

 
1η Εβδομάδα Απριλίου. Κλασσική ιπποδρομία για 3ετείς Καθαρόαιμους κήλωνες, 
εκτομίες και φορβάδες που γεννήθηκαν στην Κύπρο. Βάρη: Κήλωνες και εκτομίες 55 
κιλά, φορβάδες 53 κιλά. Δεν παραχωρείται χάρη βαρών για μαθητευόμενους. 
Απόσταση 1200 μέτρα.   Χρηματικό έπαθλο £7, 800.   
 
Επιβαρύνσεις που θα ισχύουν απο 1/1/2006: 

 
(α)   Νικητής κλασσικής ιπποδρομίας κατηγορίας 3 (Group  3)   

  για κάθε νίκη        2 κιλά 
(β)   Νικητής κλασσικής ιπποδρομίας κατηγορίας 2 (Group 2)   

  για κάθε νίκη        3 κιλά 
 
 
10. ΚΥΠΕΛΛΟ “ANOΙΞΕΩΣ”   LISTED –  

ΣΤΗΝ ΜΝΗΜΗ G. W. PORTSMOUTH.  
 

2η Εβδομάδα Απριλίου.   Κυπριακής εκτροφής ίπποι 4 ετών και Καθαρόαιμοι ίπποι 
4 ετών που γεννήθηκαν στην Κύπρο.    Βάρη: Κήλωνες και εκτομίες 55 κιλά, 
φορβάδες 53 κιλά.  Οι Κυπριακής εκτροφής ίπποι θα έχουν χάρη βαρών 3 κιλά. 
Απόσταση 1200 μέτρα.   Χρηματικό έπαθλο: £5, 100.   
 
Ίπποι που νίκησαν σε ιπποδρομία κατηγορίας 1 (Group 1) δεν έχουν δικαίωμα 
συμμετοχής. 
 
Eπιβαρύνσεις που θα ισχύουν από 01/01/2006: 

  
α)  Νικητής  ημικλασσικής ιπποδρομίας (Listed) για κάθε νίκη    1 κιλό  
β)  Νικητής κλασσικής ιπποδρομίας κατηγορίας 3 (Group 3)  

για κάθε νίκη           1 ½ κιλό 
γ)  Νικητής κλασσικής ιπποδρομίας κατηγορίας 2 (Group 2)  

για κάθε νίκη          2 κιλά 
 
 

11.  ΚΥΠΕΛΛΟ “TΩΝ ΧΙΛΙΩΝ ΓΚΙΝΕΩΝ” Gr. 1.  
 

3η Εβδομάδα Μαίου. Κλασσική ιπποδρομία για 3ετείς Καθαρόαιμες φορβάδες που 
γεννήθηκαν σε χώρες Μέλη της Ευρωπαικής ’Ενωσης. Βάρη: 57 κιλά.  Δεν 
παραχωρείται χάρη βαρών για μαθητευόμενους.   Απόσταση 1600 μέτρα.   
Χρηματικό έπαθλο £9,000. 

  
Ι)  Προτεραιότητα συμμετοχής θα έχουν οι νικητές κλασσικών ιπποδρομιών.  
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ΙΙ)  Ο αριθμός των ίππων της ιπποδρομίας θα συμπληρωθεί με τους ίππους που 
έχουν τον πιο ψηλό Γενικό Ισοζυγισμό κατά την ημέρα των εγγραφών. Αν ίπποι 
έχουν τον ίδιο Γενικό Ισοζυγισμό τότε η πρόκριση μεταξύ των ίππων αυτών θα 
γίνεται με κλήρο.  
 
 

12. ΚΥΠΕΛΛΟ “ΔΥΟ ΧΙΛΙΑΔΩΝ ΓΚΙΝΕΩΝ” Gr. 1. 
 

3η Εβδομάδα Μαίου.  Κλασσική ιπποδρομία για 3ετείς Καθαρόαιμους κήλωνες και 
εκτομίες που γεννήθηκαν σε χώρες Μέλη της Ευρωπαικής ’Ενωσης.  Βάρη 57 κιλά. 
Δεν παραχωρείται χάρη βαρών για μαθητευόμενους. Απόσταση 1600 μέτρα. 
Χρηματικό έπαθλο £9,600.   
 
Ι)  Προτεραιότητα συμμετοχής θα έχουν οι νικητές κλασσικών ιπποδρομιών.  

 
ΙΙ)  Ο αριθμός των ίππων της ιπποδρομίας θα συμπληρωθεί με τους ίππους που 
έχουν τον πιο ψηλό Γενικό Ισοζυγισμό κατά την ημέρα των εγγραφών. Αν ίπποι 
έχουν τον ίδιο Γενικό Ισοζυγισμό τότε η πρόκριση μεταξύ των ίππων αυτών θα 
γίνεται με κλήρο.  

 
 
13.  ΚΥΠΕΛΛΟ “AMAZΩΝΩΝ” Gr. 1.  
 

4η Εβδομάδα Μαίου. Κλασσική ιπποδρομία για 3ετείς φορβάδες Κυπριακής 
εκτροφής. Βάρη 57 κιλά. Δεν παραχωρείται χάρη βαρών για μαθητευόμενους. 
Απόσταση 1600 μέτρα. Χρηματικό έπαθλο £9,000. 

 
Ι)  Προτεραιότητα συμμετοχής θα έχουν οι νικητές κλασσικών ιπποδρομιών. 

 
ΙΙ)  Ο αριθμός των ίππων της ιπποδρομίας θα συμπληρωθεί με τους ίππους που 
έχουν τον πιο ψηλό Γενικό Ισοζυγισμό κατά την ημέρα των εγγραφών. Αν ίπποι 
έχουν τον ίδιο Γενικό Ισοζυγισμό τότε η πρόκριση μεταξύ των ίππων αυτών θα 
γίνεται με κλήρο.  

 
 
14.  ΚΥΠΕΛΛΟ “AMAΘΟΥΝΤΟΣ” Gr. 1. 
 

4η Εβδομάδα Μαίου. Κλασσική ιπποδρομία για 3ετείς κήλωνες και εκτομίες 
Κυπριακής εκτροφής. Βάρη 57 κιλά. Δεν παραχωρείται χάρη βαρών για 
μαθητευόμενους. Απόσταση 1600 μέτρα.   Χρηματικό έπαθλο £9, 600. 

 
Ι)  Προτεραιότητα συμμετοχής θα έχουν οι νικητές κλασσικών ιπποδρομιών.  

 
ΙΙ)  Ο αριθμός των ίππων της ιπποδρομίας θα συμπληρωθεί με τους ίππους που 
έχουν τον πιο ψηλό Γενικό Ισοζυγισμό κατά την ημέρα των εγγραφών. Αν ίπποι 
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έχουν τον ίδιο Γενικό Ισοζυγισμό τότε η πρόκριση μεταξύ των ίππων αυτών θα 
γίνεται με κλήρο.  

 
 
15.  ΚΥΠΕΛΛΟ “EΚΛΙΠΣ” Gr. 1. 
 

3η Εβδομάδα Ιουνίου. Κλασσική ιπποδρομία για Καθαρόαιμους ίππους 4 ετών και 
άνω που γεννήθηκαν σε χώρες Μέλη της Ευρωπαικής ’Ενωσης. Βάρη: Κήλωνες και 
εκτομίες 57 κιλά, φορβάδες 55 κιλά. Δεν παραχωρείται χάρη βαρών για 
μαθητευόμενους. Απόσταση 2100 μέτρα.   Χρηματικό έπαθλο £10,800.  

 
 Ι)  Προτεραιότητα συμμετοχής θα έχουν οι νικητές κλασσικών ιπποδρομιών. Αν 
εγγραφούν πέραν των 12 ίππων τότε προτεραιότητα θα έχουν οι ίπποι με τον πιο 
ψηλό Γενικό Ισοζυγισμό κατά την ημέρα των εγγραφών.  
 
ΙΙ)  Aν εγγραφούν λιγότεροι των 12 ίππων τότε ο αριθμός θα συμπληρωθεί με τους 
ίππους που έχουν τον πιο ψηλό Γενικό Ισοζυγισμό. Αν ίπποι έχουν τον ίδιο Γενικό 
Ισοζυγισμό τότε η πρόκριση μεταξύ των ίππων αυτών θα γίνεται με κλήρο. 
  
 

16.  ΚΥΠΕΛΛΟ “ΛΕΩΝΙΔΑ ΣΤΑΥΡΑΚΗ“ Gr. 1.  
 

4η Εβδομάδα Ιουνίου. Κλασσική ιπποδρομία για ίππους Κυπριακής εκτροφής 4 
ετών και άνω. Βάρη: κήλωνες και εκτομίες 57 κιλά, φορβάδες 55 κιλά. Δεν 
παραχωρείται χάρη βαρών για μαθητευόμενους. Απόσταση 2100 μέτρα. Χρηματικό 
έπαθλο £10, 800.    

 
Ι)  Προτεραιότητα συμμετοχής θα έχουν οι νικητές κλασσικών ιπποδρομιών. Αν 
εγγραφούν πέραν των 12 ίππων τότε προτεραιότητα θα έχουν οι ίπποι με τον πιο 
ψηλό Γενικό Ισοζυγισμό κατά την ημέρα των εγγραφών.  
 
ΙΙ)  Aν εγγραφούν λιγότεροι των 12 ίππων τότε ο αριθμός θα συμπληρωθεί με τους 
ίππους που έχουν τον πιο ψηλό Γενικό Ισοζυγισμό. Αν ίπποι έχουν τον ίδιο Γενικό 
Ισοζυγισμό τότε η πρόκριση μεταξύ των ίππων αυτών θα γίνεται με κλήρο.  

 
 
17.  ΚΥΠΕΛΛΟ “ΘΕΡΟΥΣ” LISTED. 
 

2η Εβδομάδα Ιουλίου. Κυπριακής εκτροφής ίπποι 4 ετών και Καθαρόαιμοι ίπποι 4 
ετών που γεννήθηκαν στην Κύπρο.    Βάρη: Κήλωνες και εκτομίες 55 κιλά, φορβάδες 
53 κιλά.  Οι Κυπριακής εκτροφής ίπποι θα έχουν χάρη βαρών 3 κιλά. Απόσταση 
1600 μέτρα.    Χρηματικό έπαθλο £5,100.   

 
Ίπποι που νίκησαν σε ιπποδρομία κατηγορίας 1 (Group 1) δεν έχουν δικαίωμα 
συμμετοχής. 
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Eπιβαρύνσεις που θα ισχύουν από 01/01/2006: 
  

 
α)  Νικητής  ημικλασσικής ιπποδρομίας (Listed) για κάθε νίκη    1 κιλό  
β)  Νικητής κλασσικής ιπποδρομίας κατηγορίας 3 (Group 3)  

για κάθε νίκη           1 ½ κιλό 
γ)  Νικητής κλασσικής ιπποδρομίας κατηγορίας 2 (Group 2)  

για κάθε νίκη          2 κιλά 
 
 
18. ΕΠΑΘΛΟ “ΔΙΚΩΜΟΥ” LISTED. 
 

1η Οκτωβρίου. Κυπριακής εκτροφής ίπποι 2 ετών μέδεν και νικητές. Βάρη ανάλογα 
με το φύλο, νίκες και το ύψος του χρηματικού επάθλου. Απόσταση 1000 μέτρα.   
Χρηματικό έπαθλο: £4,200. 
 
 

19. ΕΠΑΘΛΟ “ΤΡΙΚΩΜΟΥ” LISTED.  
 

1η Οκτωβρίου.  Καθαρόαιμοι ίπποι 2 ετών μέδεν και νικητές που γεννήθηκαν στην 
Κύπρο. Βάρη ανάλογα με το φύλο, νίκες και το ύψος του χρηματικού επάθλου. 
Απόσταση 1000 μέτρα.    Χρηματικό έπαθλο £4,200.     

 
 
20. KΥΠΕΛΛΟ “KΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ” Gr. 1.  
 

1η Εβδομάδα Οκτωβρίου. Κλασσική ιπποδρομία για Καθαρόαιμους ίππους 4 ετών 
και άνω, κήλωνες, εκτομίες και φορβάδες που γεννήθηκαν στην Κύπρο και 
Κυπριακής εκτροφής ίπποι 4 ετών και άνω, κήλωνες, εκτομίες και φορβάδες.  Βάρη: 
Κήλωνες και εκτομιες 57 κιλά, φορβάδες 55 κιλά. Δεν παραχωρείται χάρη βαρών για 
μαθητευόμενους. Απόσταση 1600 μέτρα. Οι Κυπριακής εκτροφής ίπποι θα έχουν 
χάρη βαρών 3 κιλά.   Χρηματικό έπαθλο £10, 800. 

 
Ι)  Προτεραιότητα συμμετοχής έχουν οι νικητές των πιο κάτω Κλασσικών 
Ιπποδρομιών:-  

 
(α )“ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΝΤΕΡΜΠΙ”  “IΠΠΟΔΡΟΜΙΑΚΗΣ ΑΡΧΗΣ ΚΥΠΡΟΥ”  
(β) “ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΟΟΥΚΣ”  “ΑΦΡΟΔΙΤΗΣ”  
(γ) “ΔΥΟ ΧΙΛΙΑΔΩΝ ΓΚΙΝΕΩΝ” “ΑΜΑΘΟΥΝΤΟΣ” 
(δ) “ΤΩΝ ΧΙΛΙΩΝ ΓΚΙΝΕΩΝ”  ”ΑΜΑΖΩΝΩΝ” 
(ε) “SAINT LEGER”   “ΜΑΡΑΘΩΝΟΣ” 
(στ) “ΕΚΛΙΠΣ”    “ΛΕΩNΙΔΑ ΣΤΑΥΡΑΚΗ” (ΙΟΥΝΙΟΥ) 

 
Αν εγγραφούν πέραν των 12 ίππων τότε προτεραιότητα θα έχουν οι νικητές των πιο 
πάνω κλασσικών ιπποδρομιών με τον πιο ψηλό Γενικό Ισοζυγισμό κατά την ημέρα 
των εγγραφών.  
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ΙΙ)  Aν εγγραφούν λιγότεροι των 12 ίππων τότε ο αριθμός θα συμπληρωθεί με τους 
ίππους που έχουν τον πιο ψηλό Γενικό Ισοζυγισμό. Αν ίπποι έχουν τον ίδιο Γενικό 
Ισοζυγισμό τότε η πρόκριση μεταξύ των ίππων αυτών θα γίνεται με κλήρο.  

 
 
21. KYΠΕΛΛΟ “ΦΘΙΝΟΠΩΡΟΥ” LISTED. 
 

3η Εβδομάδα Οκτωβρίου. Κυπριακής εκτροφής ίπποι 4 ετών και Καθαρόαιμοι ίπποι 
4 ετών που γεννήθηκαν στην Κύπρο.    Βάρη: Κήλωνες και εκτομίες 55 κιλά, 
φορβάδες 53 κιλά.  Οι Κυπριακής εκτροφής ίπποι θα έχουν χάρη βαρών 3 κιλά. 
Απόσταση 2100 μέτρα.   Χρηματικό έπαθλο £5,100.  

 
Ίπποι που νίκησαν σε ιπποδρομία κατηγορίας 1 (Group 1) δεν έχουν δικαίωμα 
συμμετοχής. 
 
Eπιβαρύνσεις που θα ισχύουν από 01/01/2006: 

  
α)  Νικητής  ημικλασσικής ιπποδρομίας (Listed) για κάθε νίκη    1 κιλό  
β)  Νικητής κλασσικής ιπποδρομίας κατηγορίας 3 (Group 3)  

για κάθε νίκη           1 ½ κιλό 
γ)  Νικητής κλασσικής ιπποδρομίας κατηγορίας 2 (Group 2)  

για κάθε νίκη          2 κιλά 
 
 
22. ΚΥΠΕΛΛΟ “ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΣΤΑΥΡΑΚΗ” Gr.1 -   
 

28 Οκτωβρίου.  Κλασσική ιπποδρομία για Καθαρόαιμους ίππους 4 μέχρι και 7 ετών, 
κήλωνες, εκτομίες και φορβάδες που γεννήθηκαν στην Κύπρο και Κυπριακής 
εκτροφής ίππους 4 μέχρι και 7 ετών, κήλωνες, εκτομίες και φορβάδες. Βάρη: 
Κήλωνες και εκτομίες 57 κιλά, φορβάδες 55 κιλά. Οι Κυπριακής εκτροφής ίπποι θα 
έχουν χάρη βαρών 3 κιλά. Δεν παραχωρείται χάρη βαρών για μαθητευόμενους 
αναβάτες.  Απόσταση 2250 μέτρα. Χρηματικό έπαθλο £10,800.  

 
Ι)  Προτεραιότητα συμμετοχής έχουν οι ίπποι με τον πιο ψηλό Γενικό Ισοζυγισμό 

κατά την ημέρα των εγγραφών. Σε περίπτωση που ίπποι έχουν τον ίδιο Γενικό 
Ισοζυγισμό τότε η πρόκριση μεταξύ των ίππων αυτών θα γίνεται με κλήρο.  

 
ΙΙ)  Δικαίωμα συμμετοχής θα έχουν 6 Καθαρόαιμοι ίπποι και 5 Κυπριακής εκτροφής 

ίπποι. Αν εγγραφούν απο τη μιά ή την άλλη κατηγορία λιγότεροι ίπποι, ο αριθμός 
θα συμπληρώνεται απο τα άλογα της μιας ή της άλλης κατηγορίας που έχουν 
εγγραφεί.  
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23. ΚΥΠΕΛΛΟ “KΥΠΡΙΑΚΟ ΟΟΥΚΣ” Gr. 1.  
 

3η Εβδομάδα Νοεμβρίου. Κλασσική ιπποδρομία για 3ετείς Καθαρόαιμες φορβάδες 
που γεννήθηκαν σε χώρες Μέλη της Ευρωπαικής ’Ενωσης.  Βάρη 57 κιλά. Δεν 
παραχωρείται χάρη βαρών για μαθητευόμενους. Απόσταση 2250 μέτρα. Χρηματικό 
έπαθλο £11,100.    

 
Ι)  Προτεραιότητα συμμετοχής θα έχουν οι νικητές κλασσικών ιπποδρομιών.  

 
ΙΙ)  Ο αριθμός των ίππων της ιπποδρομίας θα συμπληρωθεί με τους ίππους που 
έχουν τον πιο ψηλό Γενικό Ισοζυγισμό κατά την ημέρα των εγγραφών. Αν ίπποι 
έχουν τον ίδιο Γενικό Ισοζυγισμό τότε η πρόκριση μεταξύ των ίππων αυτών θα 
γίνεται με κλήρο.  
 
Δηλώσεις συμμετοχής 

 
1) 8 Μαίου 2006,   ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ. )  £30.-  
2) 4 Σεπτεμβρίου 2006,  ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ. )  £60.- 
3)  7 Μαίου 2007,   ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ. )  £120.-  
4)  3 Σεπτεμβρίου 2007,  ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ. )  £300.-  
5)  Στην καθορισμένη ημερομηνία και ώρα που θα ληφθούν  

           οι εγγραφές         £600.- 
 

Ίππος για να δικαιούται να εγγραφεί στην ιπποδρομία θα πρέπει να δηλωθεί για 
συμμετοχή σε μία απο τις πιο πάνω καθορισμένες ημερομηνίες και ώρες 
διαφορετικά η εγγραφή του δεν θα επιτρέπεται. Για κανένα ίππο δεν θα επιστραφεί 
το δικαίωμα δήλωσης συμμετοχής. Τα δικαιώματα απο τις δηλώσεις συμμετοχών και 
εγγραφών θα θεωρηθούν σαν πρόσθετο χρηματικό ποσό (added money). 

 
 
24. ΚΥΠΕΛΛΟ “KYΠΡΙΑΚΟ ΝΤΕΡΜΠΙ” Gr. 1.  
 

3η Εβδομάδα Νοεμβρίου. Κλασσική ιπποδρομία για 3ετείς Καθαρόαιμους κήλωνες 
και εκτομίες που γεννήθηκαν σε χώρες Μέλη της Ευρωπαικής ’Ενωσης. Βάρη: 
κήλωνες και εκτομίες 57 κιλά. Δεν παραχωρείται χάρη βαρών για μαθητευόμενους. 
Απόσταση 2250 μέτρα.   Χρηματικό έπαθλο £18,000.  

 
Προτεραιότητα συμμετοχής έχουν:- 

 
(α) Ο νικητής και οι ίπποι που κατέλαβαν την 2η, 3η και 4η θέση του κυπέλλου “ΔΥΟ 
ΧΙΛΙΑΔΩΝ ΓΚΙΝΕΩΝ”  

 
(β) O αριθμός των ίππων της ιπποδρομίας θα συμπληρωθεί από κήλωνες και 
εκτομίες που κατά την ημέρα των εγγραφών έχουν τον πιο ψηλό Γενικό Ισοζυγισμό. 
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Σε περίπτωση που ίπποι έχουν τον ίδιο Γενικό Ισοζυγισμό τότε η πρόκριση μεταξύ 
των ίππων αυτών θα γίνεται με κλήρο.     

 
Δηλώσεις συμμετοχής 

 
1) 8 Μαίου 2006,   ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ. )  £30.-  
2) 4 Σεπτεμβρίου 2006,  ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ. )  £60.- 
3)  7 Μαίου 2007,   ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ. )  £120.-  
4)  3 Σεπτεμβρίου 2007,  ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ. )  £300.-  
5)  Στην καθορισμένη ημερομηνία και ώρα που θα ληφθούν  

           οι εγγραφές         £600.- 
 

Ίππος για να δικαιούται να εγγραφεί στην ιπποδρομία θα πρέπει να δηλωθεί για 
συμμετοχή σε μία από τις πιο πάνω καθορισμένες ημερομηνίες και ώρες 
διαφορετικά η εγγραφή του δεν θα επιτρέπεται. Για κανένα ίππο δεν θα επιστραφεί 
το δικαίωμα δήλωσης συμμετοχής. Τα δικαιώματα από τις δηλώσεις συμμετοχών και 
εγγραφών θα θεωρηθούν σαν πρόσθετο χρηματικό ποσό (added money). 

 
25.  KYΠΕΛΛΟ “AΦΡΟΔΙΤΗΣ” Gr. 1.  
 

4η Εβδομάδα Νοεμβρίου. Κλασσική ιπποδρομία για 3ετείς φορβάδες Κυπριακής 
εκτροφής. Βάρη 57 κιλά. Δεν παραχωρείται χάρη βαρών για μαθητευόμενους. 
Απόσταση 2250 μέτρα.   Χρηματικό έπαθλο £11,100. 

 
Ι)  Προτεραιότητα συμμετοχής θα έχουν οι νικητές κλασσικών ιπποδρομιών.  
 
ΙΙ)  Ο αριθμός των ίππων της ιπποδρομίας θα συμπληρωθεί με τους ίππους που 
έχουν τον πιο ψηλό Γενικό Ισοζυγισμό κατά την ημέρα των εγγραφών. Αν ίπποι 
έχουν τον ίδιο Γενικό Ισοζυγισμό τότε η πρόκριση μεταξύ των ίππων αυτών θα 
γίνεται με κλήρο.  
 
Δηλώσεις συμμετοχής 

 
1) 8 Μαίου 2006,   ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ. )  £30.-  
2) 4 Σεπτεμβρίου 2006,  ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ. )  £60.- 
3)  7 Μαίου 2007,   ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ. )  £120.-  
4)  3 Σεπτεμβρίου 2007,  ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ. )  £300.-  
5)  Στην καθορισμένη ημερομηνία και ώρα που θα ληφθούν  

           οι εγγραφές         £600.- 
 
 

Ίππος για να δικαιούται να εγγραφεί στην ιπποδρομία θα πρέπει να δηλωθεί για 
συμμετοχή σε μία απο τις πιο πάνω καθορισμένες ημερομηνίες και ώρες 
διαφορετικά η εγγραφή του δεν θα επιτρέπεται. Για κανένα ίππο δεν θα επιστραφεί 
το δικαίωμα δήλωσης συμμετοχής. Τα δικαιώματα απο τις δηλώσεις συμμετοχών και 
εγγραφών θα θεωρηθούν σαν πρόσθετο χρηματικό ποσό (added money). 
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26. ΚΥΠΕΛΛΟ “IΠΠΟΔΡΟΜΙΑΚΗΣ ΑΡΧΗΣ ΚΥΠΡΟΥ” Gr. 1.  
 

4η Εβδομάδα Νοεμβρίου. Κλασσική ιπποδρομία για 3ετείς κήλωνες και εκτομίες 
Κυπριακής εκτροφής. Βάρη: κήλωνες και εκτομιες 57 κιλά. Δεν παραχωρείται χάρη 
βαρών για μαθητευόμενους. Απόσταση 2250 μέτρα. Χρηματικό έπαθλο £18,000. 

 
Προτεραιότητα συμμετοχής έχουν:- 

 
(α) O νικητής και οι ίπποι που κατέλαβαν τη 2η, 3η και 4η θέση του κυπέλλου 
“AMAΘΟΥΝΤΟΣ”.  

 
(β) O αριθμός των ίππων της ιπποδρομίας θα συμπληρωθεί απο κήλωνες και 
εκτομίες που κατά την ημέρα των εγγραφών έχουν τον πιο ψηλό Γενικό Ισοζυγισμό. 
Σε περίπτωση που ίπποι έχουν τον ίδιο Γενικό Ισοζυγισμό τότε η πρόκριση μεταξύ 
των ίππων αυτών θα γίνεται με κλήρο.   

 
Δηλώσεις συμμετοχής 

 
1) 8 Μαίου 2006,   ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ. )  £30.-  
2) 4 Σεπτεμβρίου 2006,  ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ. )  £60.- 
3)  7 Μαίου 2007,   ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ. )  £120.-  
4)  3 Σεπτεμβρίου 2007,  ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ. )  £300.-  
5)  Στην καθορισμένη ημερομηνία και ώρα που θα ληφθούν  

           οι εγγραφές         £600.- 
 
 

Ίππος για να δικαιούται να εγγραφεί στην ιπποδρομία θα πρέπει να δηλωθεί για 
συμμετοχή σε μία απο τις πιο πάνω καθορισμένες ημερομηνίες και ώρες 
διαφορετικά η εγγραφή του δεν θα επιτρέπεται. Για κανένα ίππο δεν θα επιστραφεί 
το δικαίωμα δήλωσης συμμετοχής. Τα δικαιώματα απο τις δηλώσεις συμμετοχών και 
εγγραφών θα θεωρηθούν σαν πρόσθετο χρηματικό ποσό (added money). 

 
 
27. ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ “AΡΤΕΜΙΔΟΣ” Gr. 3 
 

1η Εβδομάδα Δεκεμβρίου. Ιπποδρομία κατηγορίας ΙΙΙ για 2ετείς Καθαρόαιμες 
φορβάδες που γεννήθηκαν στην Κύπρο. Βάρη 55 κιλά. Δεν παραχωρείται χάρη 
βαρών για μαθητευόμενους. Απόσταση 1200 μέτρα.   Χρηματικό έπαθλο £6,300.  
 
Επιβαρύνσεις που θα ισχύουν απο 1/5/2006 

 
Για κάθε νίκη θα επιβαρύνονται με 1 κιλό 
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28.  ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ “AΠΟΛΛΩΝΟΣ” Gr. 3.  
 

1η Εβδομάδα Δεκεμβρίου. Ιπποδρομία κατηγορίας ΙΙΙ για 2ετείς Καθαρόαιμους              
κήλωνες και εκτομίες που γεννήθηκαν στην Κύπρο. Βάρη 57 κιλά. Δεν 
παραχωρείται χάρη βαρών για μαθητευόμενους. Απόσταση 1200 μέτρα. Χρηματικό 
έπαθλο £6,900. 
 
 
Επιβαρύνσεις που θα ισχύουν απο 1/5/2006 

 
      Για κάθε νίκη θα επιβαρύνονται με 1 κιλό 
 
 
29.  ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ “ΣΑΛΑΜΙΝΟΣ”  Gr. 3. 
 

2η Εβδομάδα Δεκεμβρίου. Ιπποδρομία κατηγορίας ΙΙΙ για 2ετείς φορβάδες 
Κυπριακής εκτροφής. Βάρη 55 κιλά. Δεν παραχωρείται χάρη βαρών για 
μαθητευόμενους. Απόσταση 1200 μέτρα.   Χρηματικό έπαθλο £6, 300. 
 
Επιβαρύνσεις που θα ισχύουν απο 1/5/2006 

 
Για κάθε νίκη θα επιβαρύνονται με 1 κιλό 

 
30.  ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ “KOYΡΙΟΥ” Gr. 3 
 

2η Εβδομάδα Δεκεμβρίου. Ιπποδρομία κατηγορίας ΙΙΙ για 2ετείς κήλωνες και εκτομίες 
Κυπριακής εκτροφής. Βάρη 57 κιλά. Δεν παραχωρείται χάρη βαρών για 
μαθητευόμενους. Απόσταση 1200 μέτρα.   Χρηματικό έπαθλο £6, 900.  
 
Επιβαρύνσεις που θα ισχύουν απο 1/5/2006 

 
Για κάθε νίκη θα επιβαρύνονται με 1 κιλό 

 
 
31.  “KΡΙΤΗΡΙΟ ΔΙΕΤΩΝ ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΩΝ” Gr. 2 

 ΣΤΗΝ ΜΝΗΜΗ ΣΤΕΛΙΟΥ ΣΤΑΜΑΤΗ  
 
3η Εβδομάδα Δεκεμβρίου. Ιπποδρομία κατηγορίας ΙΙ για 2ετείς Καθαρόαιμους 
ίππους κήλωνες, εκτομίες και φορβάδες που γεννήθηκαν στην Κύπρο. Βάρη: 
κήλωνες και εκτομίες 57 κιλά, φορβάδες 55 κιλά. Δεν παραχωρείται χάρη βαρών για 
μαθητευόμενους. Απόσταση 1600 μέτρα.   Χρηματικό έπαθλο £8,100. 

 
Επιβαρύνσεις που θα ισχύουν από 01/01/2006 
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 Νικητής ιπποδρομίας κατηγορίας 3 (Group 3)    
 για κάθε νίκη         2 κιλά  

 
 
 
32. “ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΔΙΕΤΩΝ ΚΥΠΡΙΑΚΩΝ”  Gr. 2 
 

4η Εβδομάδα Δεκεμβρίου. Ιπποδρομία κατηγορίας ΙΙ για 2ετείς κήλωνες, εκτομίες και 
φορβάδες Κυπριακής εκτροφής. Βάρη: κήλωνες και εκτομίες 57 κιλά, φορβάδες 55 
κιλά. Δεν παραχωρείται χάρη βαρών για μαθητευόμενους. Απόσταση 1600 μέτρα.   
Χρηματικό έπαθλο £8, 100. 
 
Επιβαρύνσεις που θα ισχύουν από 01/01/2006 

 
Nικητής ιπποδρομίας κατηγορίας 3 (Group 3)   

     για κάθε νίκη         2 κιλά 
 
 
 
 

Διευκρινίζεται ότι στην περίπτωση που δεν υπάρχει ειδική πρόνοια στους όρους των 
ιπποδρομιών για προτεραιότητα συμμετοχής θα εφαρμόζεται ο κανονισμός 5/5 του 
Ιπποδρομιακού Κώδικα.  
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ΚΛΑΣΣΙΚΕΣ ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΕΣ 
 

ΟΟΥΚΣ, ΑΦΡΟΔΙΤΗΣ, ΝΤΕΡΜΠΙ ΚΑΙ ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΑΚΗΣ ΑΡΧΗΣ 
ΠΟΥ ΘΑ ΔΙΕΞΑΧΘΟΥΝ ΤΟ 2008 

 
 
1. ΚΥΠΕΛΛΟ “KΥΠΡΙΑΚΟ ΟΟΥΚΣ” Gr. 1 

 
3η Εβδομάδα Νοεμβρίου.  Κλασσική ιπποδρομία για 3ετείς Καθαρόαιμες φορβάδες 
που γεννήθηκαν σε χώρες Μέλη της Ευρωπαικής ’Ενωσης. Βάρη 57  κιλά. Δεν 
παραχωρείται χάρη βαρών για μαθητευόμενους. Απόσταση 2250 μέτρα.   Χρηματικό 
έπαθλο £11,100.   

 
Ι) Προτεραιότητα συμμετοχής θα έχουν οι νικητές κλασσικών ιπποδρομιών. 

 
ΙΙ) O αριθμός των ίππων της ιπποδρομίας θα συμπληρωθεί με τους ίππους που 
έχουν τον πιο ψηλό Γενικό Ισοζυγισμό κατά την ημέρα των εγγραφών. Αν ίπποι 
έχουν τον ίδιο Γενικό Ισοζυγισμό τότε η πρόκριση μεταξύ των ίππων αυτών θα 
γίνεται με κλήρο. 

 
Δηλώσεις συμμετοχής 

 
      1)  7 Μαίου 2007,  ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ.  ) £30.- 
      2)  3 Σεπτεμβρίου 2007,  ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ.  ) £60.-    

3)   5 Μαίου 2008,   ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ.  ) £120.-  
4)   1 Σεπτεμβρίου 2008,  ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ. ) £300.-  
5)  Στην καθορισμένη ημερομηνία και ώρα που θα ληφθούν  

οι εγγραφές         )£600.- 
 

Ίππος για να δικαιούται να εγγραφεί στην ιπποδρομία θα πρέπει να δηλωθεί για 
συμμετοχή σε μία απο τις πιο πάνω καθορισμένες ημερομηνίες και ώρες 
διαφορετικά η εγγραφή του δεν θα επιτρέπεται. Για κανένα ίππο δεν θα επιστραφεί 
το δικαίωμα δήλωσης συμμετοχής. Τα δικαιώματα απο τις δηλώσεις συμμετοχών και 
εγγραφών θα θεωρηθούν σαν πρόσθετο χρηματικό ποσό (added money). 

 
 
2. ΚΥΠΕΛΛΟ “ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΝΤΕΡΜΠΙ” Gr. 1.  
 

3η Εβδομάδα Νοεμβρίου. Κλασσική ιπποδρομία για 3ετείς Καθαρόαιμους κήλωνες 
και εκτομίες που γεννήθηκαν σε χώρες Μέλη της Ευρωπαικής ’Ενωσης.  Βάρη: 
κήλωνες και εκτομίες 57 κιλά. Δεν παραχωρείται χάρη βαρών για μαθητευόμενους. 
Απόσταση 2250 μέτρα. Χρηματικό έπαθλο £18,000.  
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Προτεραιότητα συμμετοχής έχουν:- 
 
α) Ο νικητής και οι ίπποι που κατέλαβαν τη 2η, 3η και 4η θέση του κυπέλλου “ΔΥΟ 
ΧΙΛΙΑΔΩΝ ΓΚΙΝΕΩΝ”,  

 
β) O αριθμός των ίππων της ιπποδρομίας θα συμπληρωθεί από κήλωνες και 
εκτομίες που κατά την ημέρα των εγγραφών έχουν τον πιο ψηλό Γενικό Ισοζυγισμό. 
Σε περίπτωση που ίπποι έχουν τον ίδιο Γενικό Ισοζυγισμό τότε η πρόκριση μεταξύ 
των ίππων αυτών θα γίνεται με κλήρο. 

 
Δηλώσεις συμμετοχής 

 
      1)  7 Μαίου 2007,  ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ.  ) £30.- 
      2)  3 Σεπτεμβρίου 2007,  ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ.  ) £60.-    

3)   5 Μαίου 2008,   ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ.  ) £120.-  
4)   1 Σεπτεμβρίου 2008,  ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ. ) £300.-  
5)  Στην καθορισμένη ημερομηνία και ώρα που θα ληφθούν  

οι εγγραφές         )£600.- 
 
 

Ίππος για να δικαιούται να εγγραφεί στην ιπποδρομία θα πρέπει να δηλωθεί για 
συμμετοχή σε μία από τις πιο πάνω καθορισμένες ημερομηνίες και ώρες 
διαφορετικά η εγγραφή του δεν θα επιτρέπεται. Για κανένα ίππο δεν θα επιστραφεί 
το δικαίωμα δήλωσης συμμετοχής. Τα δικαιώματα από τις δηλώσεις συμμετοχών και 
εγγραφών θα θεωρηθούν σαν πρόσθετο χρηματικό ποσό (added money). 

 
 
3. ΚΥΠΕΛΛΟ “AΦΡΟΔΙΤΗΣ” Gr. 1.  
 

4η Εβδομάδα Νοεμβρίου. Κλασσική Ιπποδρομία για 3ετείς φορβάδες Κυπριακής 
εκτροφής. Βάρη 57 κιλά. Δεν παραχωρείται χάρη βαρών για μαθητευόμενους. 
Απόσταση 2250 μέτρα.   Χρηματικό έπαθλο £11,100. 

 
Ι) Προτεραιότητα συμμετοχής θα έχουν οι νικητές κλασσικών ιπποδρομιών. 

 
ΙΙ) O αριθμός των ίππων της ιπποδρομίας θα συμπληρωθεί με τους ίππους που 
έχουν τον πιο ψηλό Γενικό Ισοζυγισμό κατά την ημέρα των εγγραφών. Αν ίπποι 
έχουν τον ίδιο Γενικό Ισοζυγισμό τότε η πρόκριση μεταξύ των ίππων αυτών θα 
γίνεται με κλήρο. 
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Δηλώσεις συμμετοχής 
 
     1)  7 Μαίου 2007,  ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ.  ) £30.- 
     2)  3 Σεπτεμβρίου 2007,  ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ.  ) £60.-    

3)   5 Μαίου 2008,   ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ.  ) £120.-  
4)   1 Σεπτεμβρίου 2008,  ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ. ) £300.-  
5)   Στην καθορισμένη ημερομηνία και ώρα που θα ληφθούν  

 οι εγγραφές         )£600 
 

Ίππος για να δικαιούται να εγγραφεί στην ιπποδρομία θα πρέπει να δηλωθεί για 
συμμετοχή σε μία απο τις πιο πάνω καθορισμένες ημερομηνίες και ώρες 
διαφορετικά η εγγραφή του δεν θα επιτρέπεται. Για κανένα ίππο δεν θα επιστραφεί 
το δικαίωμα δήλωσης συμμετοχής. Τα δικαιώματα απο τις δηλώσεις συμμετοχών και 
εγγραφών θα θεωρηθούν σαν πρόσθετο χρηματικό ποσό (added money). 

 
4. ΚΥΠΕΛΛΟ “ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΑΚΗΣ ΑΡΧΗΣ ΚΥΠΡΟΥ” Gr. 1 
 

4η Εβδομάδα Νοεμβρίου. Κλασσική ιπποδρομία για 3ετείς κήλωνες και εκτομίες 
Κυπριακής εκτροφής. Βάρη: κήλωνες και εκτομίες 57 κιλά. Δεν παραχωρείται χάρη 
βαρών για μαθητευόμενους. Απόσταση 2250 μέτρα. Χρηματικό έπαθλο £18,000. 

 
Προτεραιότητα συμμετοχής έχουν:- 

 
α) O νικητής και οι ίπποι που κατέλαβαν τη 2η, 3η και 4η θέση του κυπέλλου 
AMAΘΟΥΝΤΟΣ”.  

 
β) O αριθμός των ίππων της ιπποδρομίας θα συμπληρωθεί απο κήλωνες και 
εκτομιες που κατά την ημέρα των εγγραφών έχουν τον πιο ψηλό Γενικό Ισοζυγισμό. 
Σε περίπτωση που ίπποι έχουν τον ίδιο Γενικό Ισοζυγισμό τότε η πρόκριση μεταξύ 
των ίππων αυτών θα γίνεται με κλήρο.  

 
Δηλώσεις συμμετοχής 

 
      1)  7 Μαίου 2007,  ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ.  ) £30.- 
      2)  3 Σεπτεμβρίου 2007,  ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ.  ) £60.-    

 3)  5 Μαίου 2008,   ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ.  ) £120.-  
 4)  1 Σεπτεμβρίου 2008,  ώρα 8.00 π.μ. μέχρι 11.00 π.μ. ) £300.-   
 5)   Στην καθορισμένη ημερομηνία και ώρα που θα ληφθούν   

οι εγγραφές         )£600 
 

Ίππος για να δικαιούται να εγγραφεί στην ιπποδρομία θα πρέπει να δηλωθεί για 
συμμετοχή σε μία απο τις πιο πάνω καθορισμένες ημερομηνίες και ώρες 
διαφορετικά η εγγραφή του δεν θα επιτρέπεται. Για κανένα ίππο δεν θα επιστραφεί 
το δικαίωμα δήλωσης συμμετοχής. Τα δικαιώματα απο τις δηλώσεις συμμετοχών και 
εγγραφών θα θεωρηθούν σαν πρόσθετο χρηματικό ποσό (added money). 
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ΜΙΚΤΕΣ ΙΠΠΟΔΡΟΜΙΕΣ ΜΕ ΕΙΔΙΚΟΥΣ ΟΡΟΥΣ 
 
 
 
Α. 1η Ιανουαρίου  

Κλάση 1η. Μικτή Ιπποδρομία για Καθαροαίμους ίππους 4 ετών και άνω, 
κήλωνες, εκτομίες και φορβάδες που γεννήθηκαν στην Κύπρο και Κυπριακής 
εκτροφής ίππους 4 ετών και άνω, κήλωνες, εκτομίες και φορβάδες. Βάρη 
Κήλωνες και εκτομίες 54 κιλά, φορβάδες 52 κιλά. Οι Κυπριακής εκτροφής ίπποι 
θα έχουν χάρη βαρών 3 κιλά. Απόσταση 1200 μέτρα. Χρηματικό έπαθλο £4,800.  
Προτεραιότητα συμμετοχής έχουν οι ίπποι με τον πιο ψηλό Γενικό Ισοζυγισμό κατά 
την ημέρα των εγγραφών. Σε περίπτωση που ίπποι έχουν τον ίδιο Γενικό 
Ισοζυγισμό τότε η πρόκριση μεταξύ των ίππων αυτών θα γίνεται με κλήρο. 

 
 Επιβαρύνσεις που θα ισχύουν από 01/01/2006:- 
 

α) Νικητής κλασσικής ιπποδρομίας κατηγορίας 2 (Group 2)  
    για κάθε νίκη        1 ½ κιλό 
β) Νικητής κλασσικής ιπποδρομίας κατηγορίας1 (Group 1)  
     για κάθε νίκη        3 κιλά 

 
 
Β. 4η Εβδομάδα Φεβρουαρίου 

Κλάση 1η. Μικτή Ιπποδρομία για Καθαροαίμους ίππους 4 ετών και άνω, κήλωνες, 
εκτομίες και φορβάδες που γεννήθηκαν στην Κύπρο και Κυπριακής εκτροφής 
ίππους 4 ετών και άνω, κήλωνες, εκτομίες και φορβάδες. Βάρη Κήλωνες και 
εκτομίες 54 κιλά, φορβάδες 52 κιλά. Οι Κυπριακής εκτροφής ίπποι θα έχουν χάρη 
βαρών 3 κιλά. Απόσταση 2100 μέτρα. Χρηματικό έπαθλο  
£4, 800.  
 
Προτεραιότητα συμμετοχής έχουν οι ίπποι με τον πιο ψηλό Γενικό Ισοζυγισμό κατά 
την ημέρα των εγγραφών. Σε περίπτωση που ίπποι έχουν τον ίδιο Γενικό 
Ισοζυγισμό τότε η πρόκριση μεταξύ των ίππων αυτών θα γίνεται με κλήρο.  
 
Επιβαρύνσεις που θα ισχύουν από 01/01/2006:- 

 
α) Νικητής κλασσικής ιπποδρομίας κατηγορίας 2 (Group 2)  
    για κάθε νίκη        1 ½ κιλό 
β) Νικητής κλασσικής ιπποδρομίας κατηγορίας1 (Group 1)  
     για κάθε νίκη        3 κιλά 
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Γ.  4η Εβδομάδα Μαίου 
 Κλάση 1η. Μικτή Ιπποδρομία για Καθαροαίμους ίππους 4 ετών και άνω, κήλωνες, 

εκτομίες και φορβάδες που γεννήθηκαν στην Κύπρο και Κυπριακής εκτροφής 
ίππους 4 ετών και άνω, κήλωνες, εκτομίες και φορβάδες. Βάρη Κήλωνες και 
εκτομίες 54 κιλά, φορβάδες 52 κιλά. Οι Κυπριακής εκτροφής ίπποι θα έχουν χάρη 
βαρών 3 κιλά. Απόσταση 1600 μέτρα. Χρηματικό έπαθλο £4,800.   
 
Προτεραιότητα συμμετοχής έχουν οι ίπποι με τον πιο ψηλό Γενικό Ισοζυγισμό κατά 
την ημέρα των εγγραφών. Σε περίπτωση που ίπποι έχουν τον ίδιο Γενικό 
Ισοζυγισμό τότε η πρόκριση μεταξύ των ίππων αυτών θα γίνεται με κλήρο.  

 
 Επιβαρύνσεις που θα ισχύουν από 01/01/2006:- 

 
α) Νικητής κλασσικής ιπποδρομίας κατηγορίας 2 (Group 2)  
    για κάθε νίκη        1 ½ κιλό 
β) Νικητής κλασσικής ιπποδρομίας κατηγορίας1 (Group 1)  
     για κάθε νίκη        3 κιλά 
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